

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 2. kiadás 1956. február 9. 10 óra 15 perc

/A Magyar Népköztársaság. . . folyt./

Az egyik forduló végrehajtásánál két, a légkörkutatással elfoglalt repülőgépvezető gépe összeköszött. Az összeköszés ereje és a megsérült gépek lendülete következtében mindkét gép a magyar-osztrák határ közelében, Ausztria területén ért földet.

Midőn a Magyar Külügyminisztérium az osztrák felségterületnek nyilvánvalóan nem szabályszerű megértése miatt ismét elten sajnálkozásának ad kifejezést, kéri a tisztelt Osztrák Követséget, tolmácsolja kormánya felé, hogy fenti, magyar részre tragikus eseményt tekintse lezártnak. A Magyar Népköztársaság Külügyminisztériuma egyben megújítja a szerencsétlenül járt pilóta holtteste, valamint a repülőgéproncok magyar szervezetek történő átadása időpontjának mielőbbi közlésére vonatkozó kérését. /MTI/

**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főv. utca 5-7. Telefon: 158-498, 358-390

A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

~~MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K~~

B 1. kiadás 1956 február 10. 6 óra -- perc

Hétszazezer színes mezőgazdasági plakát és oktatótábla

1956 február 10.

A mezőgazdasági alapismeretek és fejlett módszerek széleskörű elterjesztésére a Földművelésügyi Minisztérium propaganda igazgatósága ebben az évben 56 különböző témájú színes plakátot és oktatótáblát ad ki, összesen 700.000 példányban. Céljük a szakismeretek terjesztésén kívül a dolgozó parasztság mozgósítása az időszerű mezőgazdasági munkákra. "A kalászosok tavaszi ápolása" és a "Kukoricatermesztés legjobb módszerei" című oktatótábla például a két legfontosabb növényünkkel kapcsolatos tavaszi munkák elvégzésére hívja fel a mezőgazdasági dolgozók figyelmét. Külön oktatótábla ismerteti a legjobb módszerek közül többi között az altalajtrágyázást és a vegyszeres gyomirtást. A kártevők elleni küzdelemre mozgósítanak az amerikai burgonyabogár, a peronoszpóra, a kaliforniai pajzstetű elleni védekezés legjobb módszereit ismertető, nagy példányszámban megjelenő plakátok.

Az állattenyésztés területén a szarvasmarhatenyésztés fejlesztését szolgálja az "Így neveljünk fel minden úszót" és a "Termeljünk több tejet" című 20.000-20.000 példányban megjelenő oktatótábla. Nagy példányszámban készülnek plakátok a mezőgazdasági ujtómozgalmáról és a balesetelhárításról is.

A propagandaigazgatóság nagy gondot fordít az új plakátok és oktatótáblák készítésénél arra, hogy a grafikák szakmai hibáktól mentesek legyenek. Ezért a rajzokat készítő grafikusokat a helyszínen ismertetik meg a témával. A technikai kivitel minőségét igyekeznek tovább javítani. /MTI/

Az idén bővesítik a Terményforgalmi Vállalat régi raktárait  
1956 február 10.

A Terményforgalmi Vállalat kezelésében még sok régi, korszerűtlen raktár van, amelyekben a gabona forgatása, szállítása kizárólag kézi erővel történt. Az idén nagyobb raktárak többségét korszerű eszközökkel szerelik fel. Összesen mintegy 30-35 sorleges felvonót, 65-70 szállító gumiszalagot, s a legtöbb helyen gabonaejtőcsöveket szerelnek fel a nagyobb raktárhelyiségekben. /MTI/

B 2. kiadás 1956 február 10 6 óra 05 perc

Ujfajta, erős szövésű munkaruhát kaptak az erdőgazdaságok dolgozói

1956 február 10

Az erdőgazdaságok dolgozói a kemény fagyban is folytatják a fakitermelést, hogy elegendő tüzelőt, bányefát, fűrészszort küldjenek a városokba az iparnak. A hideg ellen minden gazdaságban megfelelően védekeznek és a rendelkezések értelmében védőruhával látják el dolgozóikat. Az állandóan szorábban tartózkodó motorfűrészkezelők vattaruhát, a rakodók munkaruhát, vattakabátot, a kocsisok kesztyűt, sapkát, helinacsizmát kapnak. Csak vattakabátból 7.000-8.000 van jelenleg az erdőgazdaságokban. A munka szünetében nagy maglyák mellett melegedhetnek a fakitermelők és naponta kétszer cukros, forró teát kapnak.

1956 első negyedében tovább javul az erdőmunkások szociális ellátottsága. Többi között 5.000 különleges munkaruhát, 1.500 gyapjutakarót, 2.000 komplett ágyneműt, többszáz helina- és bőrcsizmát küldtek a gazdaságokba. A különleges munkaruhák a viharkebatéhoz hasonló sűrűszövésű, erős anyagból készültek, s így jobban bírják a fokozott igénybevételt. /MTI/

---

Megjelent a piacon a jácint

1956 február 10

A XI. kerületi virágtermelő szakcsoport kétszázhat tagja 190 hektár földön neveli a szebbnél-szebb virágokat. A munka télen sem szünetel, mert üvegházakban és melegházakban tovább szaporítják a prántákat. A virágüzletekbe a hét elején már küldték cserepes jácintokat, s egy-két nap múlva a hideg időjárás ellenére gyöngyvirágot és tulipánt is szállítanak. Tizedik után egyéb kedvelt virágokból nagyobb mennyiséget visznek piacra. Július-napra mintegy tízezer cserepes cissampelos, primula, amarilliszt szállítanak a virágkereskedősekbe. /MTI/

---

B 3. kiadás 1956 február 10 6 óra 10 perc

"Városképek - emlékek" - új könyvsorozat

1956 február 10

"Városképek - emlékek" címmel új sorozatot indít a Műszaki Könyvkiadó. A sorozat egyes kötetei az Építésügyi Minisztérium irányításával feldolgozott városképi vizsgálatok alapján készülnek. A kiadványok minden műemlékről, műemlék-jellegű épületről, védett városképről tudományos pontossággal tájékoztatnak.

A sorozat első kötete, Korömpay György "Veszprém" című munkája a közelmúltban jelent meg. Gazdag képanyagával, közérthető, ugyanakkor tudományos igényű szövegével az olvasó elé varázsolja hazánknek tájképileg és építészetileg is egyik legszebb városát. Megismerteti Veszprém gazdag természeti környezetével, hősi múltjának építészeti és művészeti emlékeivel. A könyv - mint a sorozat többi kötete - a jelenlegi városkép ismertetésén túl - összefoglalja a város kialakulása s az egyes műemlékek, városképi egységek történetét is. /MTI/

---

Itthon gyártjuk a motorfűrészek alkatrészeit

1956 február 10

Az erdőgazdaságok fakitermelő munkáját ma már csaknem 400 szovjet, csehszlovák és német gyártmányú motor-, illetve villanyfűrész segíti. Az egyes gépekkel évről-évre nagyobb teljesítményeket érnek el a motorfűrészkezelők, a munkát azonban sok esetben alkatrészhiány akadályozza. A hiány pótlására most több hazai gyárunk megkezdte a motorfűrész-alkatrészek gyártását. Az üzemek többi között kup- és tányórkereket, vezetőlemezeket, gyújtótekercseket állítanak elő. /MTI/

---

Képzőművészeti kiállítás Tatabányán

1956 február 10

Csütörtökön délután Tatabányán, a Népház Bartók termében "A realizmus nagy mesterei" címmel képzőművészeti kiállítás nyílt Balló Ede festőművész másolataiból. A kiállítást február 29-ig tartják nyitva. /MTI/

---

B 4. kiadás

1956 február 10

6 óra 15 perc

A pártbizottság kezdeményezésére gyűjtik Angyalföld munkásmozgalmi hagyományait

1956 február 10

Angyalföldön több mint száz üzem munkása vett részt a munkásmozgalmi nagy harcokban. Az angyalföldi gyárakban sokan dolgoznak ma is olyanok, akik még jól emlékeznek az akkori idők ~~nyxyxyxy~~ minden burzalmazására: az elbocsátásokra, a kiköltötésére, a mérhetetlen inszurre, és részvevői voltak a sztrájkoknak, tüntetéseknek. A XIII. kerületi pártbizottság kezdeményezésére 1955-ben megkezdték a munkásmozgalmi hagyományok gyűjtését Angyalföldön. A gyűjtők az üzemi párt-szervezetek segítségével felkeresték a mozgalmi régi harcossait, idős elvtársakat, és megkérték őket, mondják el emlékezéseiket. A hallottakat papírra vetették, s ezzel sok munkásmozgalmi hagyományt mentettek meg a feledéstől. Ezt a munkát most folytatják: külön csoportot alakítanak idős pártmunkásokból, akik rendszeresen gyűjtik Angyalföld munkásmozgalmi hagyományait. /MTI/

Hol lesz bál szombaton?

1956 február 10

Február 11-én, szombaton a következő bálakat tartják a fővárosban:

"Szerelők bálja" az Építők Rózsa Ferenc házában. A Pénzügyminisztérium jelmezes és álarcos bálja József Nádor tér 2/b szám alatt lesz. A Közalkalmazottak Szakszervezete állatorvos csaportjának estélyét a Gellért Szálló termaiban. A Haladás S.E. sportbálját a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem sulijában tartják meg. A belkereskedelmi ruházati dolgozók farsangi karneválját a Royal Szállóban rendezik. Az űlmezőipari tanulók az ÉDOSZ-ban /Gorkij fasor 44./ bálznak. Az Ikarus kulturális otthonban az Ikarus Korosszéria és Járműgyár kárpitos, fás, fényező és villanyszerelő dolgozói rendeznek nagy farsangi mulatságot. A budai háziipari szövetkezet jelmez-bálja I. Attila utca 27 szám alatt lesz. /MTI/

Az Állami Faluszínház

1956 február 10

/Deryné Színház/ február 13-tól 19-ig a következő darabokat játssza: "A gazdag szerények"-et Komárom és Pest megyében, a "Sári bál"-at Tolna megyében, "A szerelem komédiája"-t Budapesten a Déri Színházban. /MTI/

B 5 kiadás

1956. február 10.

6 óra 20 perc

Kétszer annyi sárközi himzésű ruhaanyag készül, mint tavaly

1956. február 10.

A múlt évben nyári ruhának, kiskosztümnek igen szívesen vásárolták a sárközi mintás anyagot. A sárközi háziipari szövetkezetben dolgozó asszonyok ezért vállalták, hogy a kedvelt csibeszemes és bébi mintás nyersszinű ruhaanyagokból a tavaszi idényben kétszer annyit készítsenek, mint tavaly. A sárközi mintás konyhagarnitúrákat is himezik már s a második negyedévben hozzák forgalomba a Népművészeti és Háziipari Vállalat boltjai. /MTI/

Új gyógyszerértári gyorsmérleg mintapéldánya készült el

1956. február 10.

A Kandó Kálmán Villamosipari Technikum kollektívája új gyógyszerértári gyorsmérleg mintapéldányát készítette el. Eddig a gyógyszerészek a gyógyszerek centigrammokban megadott súlyát kézi mérlegen mérték, s ez hosszadalmas, nehézkes művelet volt.

Gaal Sándor és Niklasz József, a Kandó Kálmán technikum műhelyfőnökei közös munkával most elkészítettek egy olyan gyorsmérleget, ami 1-50 centigrammig méri automatikusan a gyógyszer. Az új fajta mérleg üvegskáláján egy fénycsik pontosan mutatja a súlyértéket. Az új mérleg a laboratóriumok dolgozóinak is hasznos munkaeszköze lesz. /MTI/

Több mint 150 ezer forint megtakarítást hozott már Miklósi János fiatal vegyész mérnök újítása

1956. február 10.

A Goldberger Textilművekben körülbelül fél esztendője alkalmazták Miklósi Jánosnak, az üzem fiatal vegyész mérnökének újítását. Régebben a textilvégek szélére irták a gyártási adatokat és így minden végből le kellett vágni 10-15 centimétert. Ez a kicsi Miklósi János úgy oldotta meg a problémát, hogy a végekre keskeny vulkanizált műanyagcsíkot húzott. Ezeket a csíkokat nem fogja a festék, így a jelölés jobban látszik és az anyagból egy centiméter sem vesz kárba. Az új eljárással a bevezetés óta több mint 150 ezer forint értékű anyagot takarítottak meg és a Pamutipari Igazgatóság elrendelte, hogy az új jelölési eljárást a többi üzemekben is valószínűsítsék meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1956. február 10. 6 óra 25 perc

Leküzdötték a hideg okozta nehézségeket a Győri Textilben  
1956. február 10.

A Győri Textilművek selyentermésben a szokotlanul erős hideg beálltával zavarok keletkeztek a termelésben. A meglévő fűtőberendezéssel csak plusz 12 fokos meleg tudtak biztosítani és ez akadékosztóvá tette a munkát. A selyenterem napi 25-30 százalékkal elmaradt a tervteljesítésben. Nagy István főmérnök javaslatára elhatározták, hogy egy használaton kívüli kalorifert - légfűtőt - szerelnek a szövőterembe. A csőszerelők, lakatosok vasárnap is dolgoztak és két és fél nap alatt megoldották a feladatot. A munkateremben 18 fok meleg van és az újabb fagyhullám ellenére zavartalanul dolgozhatnak a győri selyemszövők. /MTI/

---  
Vegyeskórust szervez a MEDOSZ Mórócz Zsigmond kulturális otthon  
1956. február 10.

A Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezetének Központi Mórócz Zsigmond kulturális otthona a szervezett dolgozók művelődési igényének kielégítése érdekében központi vegyeskórust szervez. Felvételre jelentkezhet minden olyan dolgozó, aki kedvet és tehetséget érez magában a kórusénekléshez. Február 15-ig minden kedden és csütörtökön délután 7-től 9-ig lehet jelentkezni a kulturális otthon kistermében Budapest, VI., Jókai utca 2-4., ahol a kórustagokat próbaéneklés után veszik fel. /MTI/

---  
Ebben az évben 280.000 forint értékű anyagot takarítanak meg az Athenaeum Nyomda dolgozói

1956. február 10.

Az Athenaeum Nyomda dolgozói elsősorban a minőség javítására és az önköltség csökkentésére tettek értékes felajánlást. A dolgozók képzésével, az ellenőrzés javításával el akarják érni, hogy kifogástalan minőségű könyvek, és egyéb nyomdaiipari termékek kerüljenek az olvasók közé. Az önköltséget 0,2 százalékkal kívánják csökkenteni, s ennek érdekében az eddi inál jobban gazdálkodnak az anyaggal. A helyes anyaggazdálkodással 280.000 forintot takarítanak meg 1956-ban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás 1956. február 10. 6 óra 30 perc

Tanzsra hazánkban vendégszerepel a Szovjet Állami Cirkusz  
1956. február 10.

A Szovjet Állami Cirkusz a szovjet-nagyarártistacsere értelmében április 1-én kéthónapos vendégjátékra Budapestre érkezik. A társulat a Fővárosi Nagycirkuszban tartja majd előadásait. Ezen a időben, a Budapesti Cirkuszban együttese két hónapra Lenin-grádban vendégszerepel. /MTI/

---  
Keresett cikk lett az ablak és a szobahőmérő

1956. február 10.

Az ablak és a szobahőmérő a hideg beköszöntésével az OFOTÉRT üzletekben feltűnően sokan keresik az ablak és a szobahőmérőket. Az utóbbi napokban több mint ötezer darab kelt el a kétfajta hőmérőből. Minél a vértető időjárás a keresletet indokolta teszi, a vállalat nagymennyiségű hőmérőt szállított az üzletkbe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B. 8. kiadás 1956. február 10. 11 ora 15 perc

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja előtt

1956. február 10.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának közeledtével egyre sokrétűbbek az előkészületek. Tolna megyében valamennyi iskolában elkészítették már a terveket a február 20-26 között rendezendő magyar-szovjet diákhétre. A Szekszárdi Általános Fiuiskolában például a hét alkalmával kiállítják azokat a leveleket, amelyeket a diákok szovjet pajtásaiktól kaptak. A Szekszárdi Általános Gimnázium szakköre a magyar-szovjet barátságot külön üléseken ünneplik, és a barátsági hónap alkalmából különféle versenyeket rendeznek.

A barátsági hónap debreceni programjából kiemelkedik a munkásmozgalom régi harcosainak és a város legjobb dolgozóinak találkozója. Az üzemekben fokozottan népszerűsítik majd a szovjet munkamódszereket, egyetemi napok, klubestek, különféle előadások és sok más esemény színesíti a két baráti nép ünnepét Hajdu megye székhelyén.

Csongrádban gazdag kulturális programot állítottak össze a megnyitó ünnepségekre, amelyeken hivatásos és öntevékeny művészeti együttesek szerepelnek. Szegeden ezidén is megrendezik a tavaly nagy sikert aratott szovjet orvosi napokat, s Pavlov emlékünnepeket tartanak. Nyiregyházán az MDSZ a Hazafias Népfronttal és a békebizottsággal együttműködve kisgyűléseken ismerteti majd a szovjet asszonyok életét, munkáját. A Johánnyfermentálóban megszervezik a legjobb munkások tapasztalatcseréjét, amelyet felhasználnak a szovjet módszerek ismertetésére. A Hazafias Népfront találkozót rendez termelőszövetkezeti tagok és egyénileg dolgozó parasztok részvételével. Az értelmiségiek részére a többi között tudományos előadások szerepelnek a barátság hónapja tervében. /MTI/

- . -

Eredményesen dolgoznak a közegészségügyi- és járványügyi állomások

1956. február 10.

Szovjet példára egy évvel ezelőtt kezdték meg hazánkban a közegészségügyi- és járványügyi állomások szervezését, amelyek közül azóta már az ország különböző részein számos látott munkához. A sokrétű feladatokat ellátó állomások nagy segítséget adnak egészségügyünk fejlesztéséhez, elsősorban a munkásosztály és a dolgozó parasztság egészségügyi helyzetének további javításához.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B. 9. kiadás 1956. február 10. 11 ora 20 perc

/Eredményesen dolgoznak a közegészségügyi.../folyt./

A Veszprém megyei állomás például széleskörű üzemi egészségügyi vizsgálatokat végez a bányákban és a gyárakban. Számos hasznos javaslattal járultak már az ipari munkások egészségesebb munkakörülményeihez.

A Borsod megyei állomás sokat törődik a mezőgazdaság szocialista szektorával is, rendszeresen vizsgálják az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek település-egészségügyi viszonyait, útmutatást adnak a hibák kijavításához. Kiterjedt munkát végeznek ebben a megyében is az ipar területén: a diósgyőri, az ózdi kohászati üzemekben, a bányákban ellenőrzik a munkásvédelmi berendezések állapotát, a védőétel-ellátást. Javaslataikkal segítettek abban is, hogy a Kazincbarcikai Koksizólómű most ismét megkezdődő építkezésénél tavasszal minél egészségesebb munkakörülmények, legényszállások várják a dolgozókat.

Debrecenben néhány hónappal ezelőtt avatták fel az ország egyik legkorszerűbb közegészségügyi és járványügyi állomását. Az új intézmény már e rövid idő alatt is sokirányú tevékenységet fejtett ki. Így a többi között kapcsolatot építenek ki a tudományos intézetekkel, s közösen végeznek kutatómunkát.

A Fejér megyei állomás munkája ugyancsak érezteti már hatását a lakosság egészségügyi helyzetében. A többi állomáshoz hasonlóan itt is fontos feladatnak tartják a fertőző betegségek elleni küzdelmet. A védőoltások eredményeként nagy mértékben csökkentek a fertőző megbetegedések a megyében. Az állomás munkatársai szekben a hetekben az iskolák egészségügyét vizsgálják felül, majd tapasztalataikat ankéton vitatják meg a pedagógusokkal.

Egy hónappal ezelőtt új laboratóriumot kapott a Zala megyei állomás. Segítségével tovább szélesíthetik az olajvidékeken, a mezőgazdaságban, az üzemlelmezés területén eddig is folytatott vizsgálataikat.

A szegedi állomás laboratóriumaiban körülbelül egy év alatt 80.000-nél több vizsgálatot végeztek. A többi között sok hasznos javaslattal segítették a város vízellátásának javítását.

Heves megyében a jó együttműködés a tömegszervezetekkel, a széleskörű felvilágosító munka is jellemzi az állomás tevékenységét. Gyöngyösön például nemrégiben kiállítást rendeztek, amelyen sokszázan ismerkedtek meg az egészségügy alapvető tudnivalóival. A körzeti orvosok bevonásával rendezett ismeretterjesztő előadásoknak eddig mintegy 40.000 hallgatója volt. Áprilisban egészségügyi hetet rendeznek Egerben, ennek során nagyszabású kiállítás is nyílik. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B. L. kiadás

1956. február 10.

M 11 óra 25 perc

Az Uj Idő legújabb számáról

Az Uj Idő 6. számának vezércikke a varsói szerződésben részvevő államok prágai nyilatkozatainak jelentőségét ismerteti. Varga Jenő akadémikus nagy cikkben elemzi az agresszív atlanti tömbnek Európa, sőt az egész világ helyzetére gyakorolt hatását. Jurin kimerítő tanulmánya az atomenergia békés felhasználásának távlatait világítja meg. Közli az Uj Idő N. Szkrípko repülőmarsallnok Sir John Slessorhoz, az angol légierők marsalljához intézett, - Slessor minapi düsseldorfi beszédével kapcsolatos - nyílt levelét, valamint Jevgenyij Zsukovnak, a Szovjetunio Tudományos Akadémiája levelező tagjának Mahatma Gandhi történelmi szerepéről szóló irását.

Szlavin "Mult és jelen" című cikke a népi demokratikus országok mai és multbeli "hétköznapijait" hasonlítja össze az ~~USA~~ és a mostani újságközlemények alapján. Kaverin utijegyzetei Szíriába és Libanonba vezetik el a lap olvasóit. Az e heti könyvismertetés Dyson Carter kanadai író "Az apátlan fiúk" című regényével foglalkozik. Dmitrij Sosztakovics, a világhírű szovjet zeneszerző egy amerikai zenekritikusnak a New York ~~Times~~ hasábjain megjelent cikkére válaszol. /MTI/

Hegykori

---

/Times

hasábjain megje-

4 MTI BELFOLDI HIREK

B. L. kiadás

1956. február 10.

13 óra 45 perc

Időjárás jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti február 10-én, péntek n délelőtt:

Havazás, hófúvás

Európa időjárásán az elmúlt 24 óra alatt nem történt lényeges változás. Szárazföldünk nagyrészen Spanyolországot, valamint Dél-Olaszországot kivéve változatlanul tart a nagy hideg, Csehszlovákián minusz 28 - minusz 32, Ausztriában minusz 23 - minusz 28, Németországban minusz 16 - minusz 18 fkos éjszakai fagyokkal. A Szovjetunio európai területén kissé mérséklődött a hideg, általában minusz 25 - minusz 30 fokig szállt le hajnalban a hőmérséklet. Az Adriai-tenger felett tartózkodó ciklon délnyugati magassági széllel enyhébb levegőt szállít észak felé és emiatt Jugoszláviában és Ausztria területén erősen havazik.

Hazánkban csütörtökön az erős északi széllel be-nyomuló hideg levegő következtében a délelőtti folyamán a nyugati megyékben erősen süllyedt a hőmérséklet, és a déli órákban is minusz 18 - minusz 20 fokot mutatott a hőmérő. Budapesten 13 órakor minusz 19 fokot mérünk, ilyen alacsony déli hőmérséklet a Meteorológiai Intézet feljegyzéseiben eddig csak 1929. február 11-én szerepelt. Az éjszaka folyamán a hideg a déli és keleti országokra is áttért és ma hajnalban már mindenütt minusz 18 - minusz 22, sőt északon néhány helyen minusz 23 fokos minimumok alakultak ki.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 14,8 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2,4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet minusz 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Felhős idő, sokfelé havazás. Élénk, helyenként erős északkeleti-keleti szél. Hófúvások. A nagy hideg kissé mérséklődik. Várható lealacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: minusz 16 - minusz 19, a lemagasabb nappali hőmérséklet szombaton minusz 9 - minusz 12 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet minusz 4 fok alatt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK  
12. kiadás 1956 február 10. 11 óra 40 perc

Megóvják a hidegtől az Állatkert lakóit

1956 február 10

A hirtelenül hazánkra tört újabb hideghullám az Állatkert vezetőségének is gondot okoz. Az exotikus állatok, növények 20-28 fokos meleget kívánnak, s ha a segítség akár csak fél órát késik, minden élet elveszülhet. A tüzelőanyag kiegészítésére a főváros több intézménye, vállalata az Állatkert segítségére sietett. A Borforgalmi Vállalat például 3 pótkocsis tehercsukót küldött a tüzelőszállítás-hoz, s így a kert az elkövetkező hideg napokra elegendő kokszsal rendelkezik.

Számos intézkedést hoztak az állatok, növények védelmére is. A növényevők több, magasabb kalóriatartékú szarvakot, a ragadozók több húst kapnak. A foltos hiéna, amely rendszeres körülmények között a szabadban tölti a telet, most az oroszlanházhoz került. Különös gondot igényelnek a csimpánzokra. Ketrecükben a padló helyére rácsot szereltek, s az alatta húzódnak fűtőtestek kellemes meleget sugároznak az érzékeny állatokra. Az egy hónappal ezelőtt született három kis barnamedvét is féltő gondtal óvják a hidegtől. A medvebarlang minden nyílását szalmával fedték, hogy meleget tartson. A pálmaházban a fűtést a tetőre irányították, s így gyorsan elolvadt az üvegtető nótakarója, nem hűtötte le a hőmérsékletet.

Az Állatkert lakói egyébként különbözőképpen viselkednek a nagy hidegben. A teve például nem sokat törődik a hőmérsékletváltozással, s a 20 fokos fagyban sem megy istállójába. A jegesmedvék viszont szemmel láthatóan fáznak, nem szívesen fürdenek, s csak halcsomaggal lehet őket a vízbe csalogatni.

A nagy hidegben természetesen csökkent az Állatkert látogatóinak száma, de akik most is fel akarják kerülni, azoknak módjuk van megtekinteni kedvenceiket. /MTI/

Ideiglenesen szünetel a gyalogos forgalom a Kossuth-hídon  
1956 február 10

A Közlekedés- és Postai Minisztérium ut- és hidfőosztálya közli, hogy a Kossuth-hídon technikai okok miatt ideiglenesen szüneteltetik a gyalogos forgalmat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1956 február 10. 11 óra 55 perc

Az idén csaknem kétmillió forinttal többet jövedelmez a növény-  
termesztés a mezőtúri Béke Termelőszövetkezetben

1956 február 10

Mezőtur termelőszövetkezeti város egyik legnagyobb közös gazdaságában, az 5500 holdas Béke Termelőszövetkezetben a téli napokon is szorgosan munkálkodnak. Most szervezik a brigádokat és a munkacsoportokat, a műhelyekben a kovácsok a szerszámokat és a gépeket javítják, befejezéshez közeledik a vetőmag tisztítása és mihelyt az idő engedi, megkezdik a rizstelepek átépítését is.

- Az idei mezőgazdasági munkákra úgy készülünk fel, hogy azt az első naptól kezdődően tervszerűen, zökkenőmentesen végezhessük - mondotta Simon Bálint, a Béke Termelőszövetkezet Kossuth-díjas elnöke. - Nagy terveink vannak 1956-ra, különösen a növénytermesztés terén. Az 1956. évi népgazdasági tervben előírt három százalékos terméshozamnövelést mi az első határnak tekintjük, s búzából például a tavalyi 8,8 mázsa helyett tizet, kukoricából pedig 18 mázsa helyett huszonkettőt akarunk termelni egy-egyholdon. A Nagykunság gyengébben termő, szikes földjeit figyelembevéve ez igen jó termésnek számít és elérése nem lesz könnyű feladat. A feltételek megvannak és ha megvalósul, akkor az idén a növénytermesztésből csaknem kétmillió forinttal nagyobb jövedelmünk lesz, mint az elmúlt évben volt.

- Buzával például 1600 holdat vetettünk be ősszel. A mag idejében földbe került, a növény szépen bokrosodik és nem ártottak az eddigi fagyok. Ahol gyengébben kelt, ott műtrágyát szórunk ki. Már 450 mázsa pétisónk van és még 350 mázsát hozatunk. Ennek nagyrészt a buzavetés erősítésére használjuk fel. Az idén alkalmazzuk először a vegyszeres gyomirtást, amitől szintén nagy eredményt várunk. A terv teljesítése esetén tehát csaknem 2000 mázsával több buza terem majd szövetkezetünkben.

- Az idén mintegy 300 holdon termelünk rizst. Ebből 14 mázsa átlagot akarunk elérni, de már most gondolunk a terméseredmények további növelésére. Éppen ezért tavasztól átterünk a hatos rizses vetésforgóra. A rizstelepek mellett az idén száz holdat már fekete-ugarnak hagyunk, ahol majd pillangós növényeket termelünk. A kétéves rizsföldek terméserőjének javítására holdenkint 50-60 kiló foszfor-műtrágyát szórunk ki. Az előző években a talaj egyenetlensége miatt sok baj volt az árasztásnál. Ezért átépítjük a gátakat és vetés előtt rendezzük a talajt. /MTI/

B 14. kiadás 1956 február 13 16 óra 10 perc

Fokozottan ügyeljünk az állatok egészségére - Mócsy János akadémikus tájékoztatója

1956 február 13

Mócsy János Kossuth-díjas akadémikus, az Állatorvostudományi Főiskola igazgatója az állatok egészségvédelméről a rendkívüli hideg időjárásban az alábbi tájékoztatót adta:

- A mostani nagy hidegben fokozottan kell ügyelni az állatok egészségére. Az állatszállításokon a szélfelőli oldalon nádpallókkal, szalmával akadályozzuk meg a túlságos lehűlést. Mindenütt, de főként a fiasztató kutyákban legyen elegendő szalma, annak azonban száraznak kell lennie. Ha a malac el tud bujni a száraz szalmában, nem fázik meg. Szoptatás kora ne engedjünk közvetlenül a szoptatás után a szabadba, mert a nedves emlő lefagyhat. Az ujjazúzott malacokat szonnal szárazra kell törölni és kosárba szedni. Az első napokban a kis malacokat csak a szópás időjére rakjuk a kosár alá.

- Ügyelni kell arra, hogy ne itassunk jéges vizet. Ha valóban jéges vizet, öntsünk bele egy védőréteget forró vizet. A répát, burgonyát ne hagyjuk kint megfagyni, hanem betakarva hozzuk be védett helyre.

- A hideg nem akadályozza meg az állatok a szabadban munkát végezzenek, vagy mozogjanak, de semmi esetre se hagyjuk azt, hogy a szélben ácsorogjanak. /MTI/

---

Cukrászati kiállítás a Vasut cukrászdájában

1956 február 13

A Magyar Jakobinusok terén, a Közelútonban (telepített) Vasut cukrászdájában pontosan cukrászati kiállítás nyílt, amelyet három napon át látogathatnak az érdeklődők és a helyszínen vásárolhatnak is. A kiállítás érdekessége, hogy Malatinszki Károlynak, a belkereskedelmű kiváló dolgozójának és munkatársainak 50 ujjazta süteményfelőjét mutatja be. A jövőben számos új, vagy hosszabb ideje nem készített süteményfelőket árúsítanak az I-XII. kerületi Vendéglátóipari Vállalat cukrászdájában. /MTI/

---

B 15. kiadás 1956 február 13 16 óra 10 perc

Nagy Lajos-est az Irók Könyvesboltjában

1956 február 13

A Szépirodalmi Könyvkiadó és az Állami Könyvterjesztő Vállalat február 13-án, szerdán délután felkért az Irók Könyvesboltja klubtermében /VI. Sztálin ut 45/ Nagy Lajos emlékestet rendez. Bevezetőt mond Réz-Pál. A műsorban Nagy Lajos művei, visszaemlékezések szerepelnek. Közreműködik Simonffy Margit és Ujlaki László. Meghívó igényelhető az Állami Könyvterjesztő Vállalat propagandasztályánál /V. Deák Ferenc utca 15./ Telefon: 181-737. /MTI/

Kétszáz ezer példányban jelent meg a Szovjetunióban a magyar irók gyűjteményes kötete

1956 február 13

A Szovjetunió Gyermekirodalmi Könyvkiadója /a Gyertya/ 200.000 példányban illusztrált gyűjteményes kötetet adott ki, amelyben Petőfi, Mikszáth, Mórá Ferenc, Földmunkás István és Műriusz Esztermond írásai szerepelnek. /MTI/

Kohászati Dolgozók Szakszervezete Központi Vezetőségének Ülése

1956 február 13

A Kohászati Dolgozók Szakszervezetének Központi Vezetősége pontokon a szakszervezet székhelyén megvitatta a kohászat időszerű feladatait.

- Kohászati Üzemelnök dolgozó a múlt évben - mondta Virizlay Gyula, a Kohászati Dolgozók Szakszervezetének elnöke - teljes termelési tervüket 106,6 százalékra teljesítették. Jó eredményeket értek el Üzemelnök az önköltség csökkentésben is: a múlt évben október elsejéig a tervezett 153 millió forinttal szemben 240 millió forintot teljesítették önköltség csökkentési tervüket. Az Üzemelnök a múlt évre 26.000 tonna terven felül gyártott hengerelt áru kiszállítását vállalták, s a vállalkásukat 31.000 tonnára teljesítették. A nagyszerű eredményeken kívül a kohászati munkájának árnyoldalaként kell megállapítani, hogy a program szerinti termelés még mindig nem kielégítő. /Földm. Köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás 1956 február 10 16 óra 05 perc

/Kohászati Dolgozók....folyt./

és a selejt egyes üzemekben nem hogy csökkenne, hanem növekedik.

A Kohászati Dolgozók Szakszervezetének elnöke a szakmai képzésről elmondotta, hogy jelenleg több mint 3.000 dolgozó tanul különböző szakmunkásképző, vagy továbbképző tanfolyamokon. Igen sokan tanulnak a kohászati technikumokon is. Diósgyőrben, Ozdán, Csepelen, Sztálinvárosban és Salgóterjénben létesített munkásekadémiákon csaknem 1.300 dolgozó hallgatja rendszeresen az előadásokat. Az üzemekben megalkult műszaki propaganda tanácsoknak a szakmai képzés, a termelékenység emelése érdekében következetesebben kell foglalkozniuk a munkamódszer átadás, a tapasztalatszerzés széleskörű megszervezésével.

Ezután a szakszervezeti vezetők elmondották, hogy üzemeikben eddig miként hajtották végre a párt Központi Vezetőségének múlt évi márciusi és novemberi határozatát. Beszámoltak a SZOT VIII. teljes ülésén elhangzott javaslatok megvalósításának terveiről is. /MTI/

---

#### A Magyar Biológiai Társaság

1956 február 10

botanikai szekosztálya február 14-én, kedden délután 5 órakor az Egyetemi Növényéletleni Intézetben szűkület tart, amelyen Grozuss Pál, Mándy György, Kovács Margit, Novák Erzsébet és Bánhegyi József kutatók előadása hangzik el. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás 1956 február 10 16 óra 05 perc

Harc a hideggel a mezőgazdaságban

1956 február 10

Az országot elárasztó hideggel kemény harcot vívnak a mezőgazdaság dolgozói is. A dermedt fagyban becsülettel teljesítik fontos feladatukat a fakitermelők, az állattenyésztők, a kertészek, a gépállomások és az állami gazdaságok munkásai.

Döntik a fát a somogyi erdőkben

A Közép-Somogyi Erdőgazdaság területén a nagy hideg ellenére is 105 vágáshelyen a fák több mint 1200 köbméter fát termelnek ki.

Az Erdőgazdaság vezetői időben gondoskodtak a munkások jó ellátásáról. A legtöbb helyen melegítő ital áll a favágók rendelkezésére, az olyan erdőrészekben pedig, amelyek távoliesnek az üzemi konyhától, a helyszínen főznek teát vagy feketekávékat. Az erdőgazdaság dolgozóinak jó munkáját dicséri, hogy éves tervük mintegy felét már teljesítették. Az elmúlt egy hónap alatt 32.000 köbméter fát termeltek ki, annyit, mint 1955 utolsó negyedében.

Pénteken reggelre teljesítette gépjavítási tervét a Füzésabonyi és a Detki Gépállomás

A legtöbb gépállomáson a kemény hideg és a nagy hó ellenére is serényen javítják a gépeket. A szerelőműhelyekbe kályhákat állítottak, így a javító brigádok jól fűtött helyiségben dolgozhatnak. A szerelők napjában többször kapnak meleg teát.

A gépállomások egymás után jelentik, hogy a nagy hideg ellenére eléget tettek téli gépjavítási tervüknek. Pénteken reggel a Füzésabonyi és a Detki Gépállomás adta hírül, hogy ígéretéhez híven február 10-re teljesítette a téli gépjavítási tervet. Ezzel együtt hatra emelkedett azoknak a Heves megyei gépállomásoknak a száma, ahol az erő- és munkagépek rendbehozva várják a tavaszt. A megye gépállomásai eddig csaknem kétez traktort, kombijnt és különféle munka gépet javítottak ki.

/folyt. köv./

B 18. kiadás

1956 február 10.

16 óra 05 perc

/Harc a hideggel.... 1.folyt./

Hófogó gátakkal védik a vetéseket

Az őszi gabonafélék negyrészét vastag hótakaró borítja. A nagyerejű szél azonban sok helyen hóbuckákat kavart, s ugyanakkor egyes területeken takaratlanul maradtak a vetések. Heves megyében a hevesi és a füzesebonyi járásban, ahol igen erős a szél, nádból és kukoricaszárból hófogó gátakat készítenek és azokat a gabonaföldeken helyezik el. Ezzel a módszerrel mintegy ezer holdnyi vetést védenek meg.

Gondosan takarmányozzák a szarvasmarhákat

A győri Új Élet Termelőszövetkezetben minden lehető eszközzel védik az állatokat a hidegtől. A tehénistálló ajtaját kukoricaszárral kötötték be, éjjelre pedig trágyát raktak az ajtókhöz. Az állatok alá tiszta, bő almot vitték. Gondoskodnak az állatok jó takarmányozásáról is. Meleg helyen két napra elegendő takarmánymennyiséget tárolnak és csak megfelelő hőmérsékletű annivalót adnak a jószágoknak. Míg a nagy hideg tart, itatni sem hajtják a teheneket, hanem kellő hőfoku vizet hordanak az istállóba.

Melengetik, jól táplálják a kismalecokat

A békéscsabai Vörös Október Termelőszövetkezet sertéstelepén most fialnak az anyakocák. A sertéstenyésztők három műszakban dolgoznak és éjjel-nappal őrzik a fialás előtt álló kocákat, fialás után pedig azonnal melegebbre viszik a kis állatokat.

Fialnak a sertések a Sárszentmihályi Állami Gazdaságban is. A sertéstelepen gőzölő és vízmelegítő üstöket állítottak fel, hogy az állatok megfelelő hőmérsékletű takarmányt kapjanak.

Szépen fejlődnek a szentgáli bárányok

A békonyi hegyekben a juhászatáról híres Szentgálon, hegyében felkészültek a juhállomány védelmére. Az illető juhászok északi nyílásait gondosan elzárták. Különös gonddal óvják azt a holdlyt, amelyben 370 kis bárányt nevelnek.

/folyt.köv./

B 19. kiadás

1956 február 10.

16 óra 05 perc

/Harc a hideggel...2.folyt./

A kis jószágok a nagy hideg ellenére is szépen fejlődnek, mert gondozóik védik a dermesztő hidegtől. Tavaly, a téli ellés idején, erős éjszakai lehűlés következtében több mint tíz bárány elhullott, az idén eddig még minden kisbárány életben maradt.

Óvják a melegágyakat, védik a vetőgumót, füstölik a gyümölcsösöket

Somogy megyében, ahol ugyancsak mínusz 20 fok körül jár a hőmérséklet, a gazdaságok nagy gondot fordítanak a melegágyak védelmére. A tóbi Patófi Termelőszövetkezetben a dolgozók a 140 négyzetméternyi melegágyi salátát és hagymát óvják a fagytól. A fogatosok friss istállótrágyát hordtak a melegágy köré, Madarász István és Koller Ferenc termelőszövetkezeti tag pedig gépkocsival 200 köve nádat szállított a melegágyakhoz.

Vas megyében a sorokpusztai Patófi Termelőszövetkezet 25 holdnyi fialat gyümölcsösében pöntekre virradóra füstöléssel óvták a fákat a hidegtől. A rendkívüli hidegben a füstölés sokat használt a fialat fáknek.

Győr megyében a péri Micsurin Termelőszövetkezet dolgozói burgonyavetőgumójukat védik a fagytól. Az ősszel válogtatott vetőburgonyát még annakidején gondosan prizmaiba rakták és elföldelték. Amint betört a nagy hideg, a prizmákat újabb réteg szalmával, trágyával és földdel fedték be.

A Hortobágyon most is halásznak

A Hortobágyi Halgazdaság dolgozói a legnagyobb hidegben is lákkelik a tavakat, hogy a nagymennyiségű hal zavartalanul élhessen. Ugyanakkor a telelőkhöz terelt halállományt változatlanul halásszák és a naponta kiemelt mennyiséget a hazai és a külföldi piacokra küldik. A 20 fokos hidegben kemény munka a jegelatti halászat. A halgazdaság dolgozói azonban napról-napra derekasan helytállnak. Csütörtökön Budapestre, pénteken pedig Miskolcra és Gyöngyösre küldtek nagymennyiségű halat.

/folyt.köv./

B 20. kiadás 1956 február 10. óra 16 perc

/Harc a hideggel...3.folyt./

Etetik a vadakat

A vadásztársaságok nagyrésze már a tél elején felkészült a vadak téli védelmére. A berényi vadászok az erdőkben sűrűn állítottak fel etetőket és a mestani hideg téli napokon az állatok nagy számmal kerárik fel ezeket a helyeket. A nagyvadászokban szívesen társaságnak, a kisvadász helyeken pedig csuval gondoskodnak a vadak téli élelméről. Békés megyében a vadászok az apróvad etetésére 25 vagon szemestakarmányt és 200 mézse lucernaszenát szórtak szét a vadjárta területeken. /MTI/

---

fel-

A Gheorghiu-Dej Hajógyárban pénteken avatták az ország legnagyobb üzemi műszaki klubját

1956 február 10

Az 1100 tonnás tengerjáró hajók, az uszódaruk hős építői, a Gheorghiu-Dej Hajógyár dolgozói pénteken délután ünnepélyesen vették át gyáruk új büszkeségét, az ország legnagyobb műszaki klubját.

A gazdaság berendezett műszaki klubban az újítók, a művezetők, a mérnökök és a technikusok részére rendeztek be termeket. Minden kényelemmel ellátott tanácskozó termében hatalmas mozgatható fali-táblák segítik elő a szemléltető oktatást. A két filmvetítővel felszerelt fülke, a hangosan beszélővel, magnetofonnal ellátott stúdió mindenben megfelel a korszerű követelményeknek. A klub földszintjén több ezer kötetes műszaki könyvtár és izlésesen berendezett büfé áll a dolgozók rendelkezésére.

A hajógyár műszaki klubját a gyár igazgatója, Kiss István és Visi István főtechnológus avatta fel. Műszaki dokumentum-filmek bemutatása után hangverseny zárta be a kis ünnepséget. /MTI/

---

B 21. kiadás 1956 február 10. óra 21 perc

Megbirkózik az ország a kemény téllel

1956 február 10

A váratlanul érkezett fagyhullám nehéz feladatok elé állította országunk dolgozóit. Sokszor nagyon hosszú körülmények között kell gondoskodni a bányák, a kohók, a martin-kemencék, az üzemek zavartalan termeléséről, a közlekedési akadályok elhárításáról, a megfelelő víz-, gázellátásról. Az üzemek munkásai, a dolgozók hatalmas táborában azonban hosi erőfeszítéssel megbirkózik a kemény tél viszontagságaival és ezekben a zord téli napokban a nagyszerű munkaprozelmek egész sora születik.

Naponta egymillió köbméter gázt ad az Óbudai Gáz yár

Az Óbudai Gáz yár dolgozói minden intézkedést megtettek, hogy a megnövekedett igényeket kieléjtsék. Sokan éjjel-nappal szabad órák alatt dolgoznak, s olyan eredményekkel büszkélkedhetnek, amelyekre Budapest gázellátásában még nem volt példa: hűfő óta, naponta egymillió köbméter gázt juttatnak a fővárosi fogyasztóknak.

A Fővárosi Gázszolgáltató Vállalat továbbra is a hideg okozta esődugulások kijavításán dolgozik. A szerelők itt is sokszor emberfeletti munkát végeznek, a korábban fizikai, most adminisztratív munkakörben dolgozók is vállalkoztak szerelési munkálatokra.

Több mint 3000 munkás tisztogatja a fővárosi utcákat

A Fővárosi Köztisztasági Vállalatra továbbra is nagy feladatot vár: mielőbb el kell takarítani Budapest utcáiról a havat. Az elmúlt 24 órában 3085 vállalati és alkalmi hótakarító munkás dolgozott.

Nem lesz korlátozás a vasúti személyszállításban

A MÁV munkájáról Németh József MÁV vezérigazgató-helyettes a következő nyilatkozatot adta:

/Folyt.köv./

/Megbirkózik...1.folyt./

- A rendkívüli hideg időjárásban a vasut legfontosabb feladata a lakosság zavartalan ellátása élelmiszerekkel és tüzelővel. Gondoskodni kell az üzemek működtetéséhez szükséges alapanyagok szállításáról is. A vasut mindaddig életet tett feladatának, a városok lakói nem szenvednek hiányt élelmiszerekben, tüzelőanyagban, a kohászati üzemek is megkapták a szükséges kokszot, vasércet. Mindez nagy erőfeszítéseket követelt a vasutas dolgozóktól, akik igen nehéz körülmények között is gondoskodtak a legfontosabb szállítmányok továbbításáról.

- A személyszállításban nem kívánunk korlátozásokat bevezetni. Minden erőnkkel azon vagyunk, hogy a személyszállító vonatokat a lehető legkevesebb időtartással közlekedtessük. Mégis helyes, ha ezekben a napokban csak az utazik, akinek halaszthatatlanul fontos dolga van, - mondotta.

Bry A vasuti személyforgalom zavartalan lebonyolítására a rendelkezésre álló legjobb szénrel fűtik a személyvonatok mozdonyait. Gondoskodnak arról is, hogy az utazóközönség meleg kocsikban utazzon. Ezért azokon az állomásokon, ahol erre szükség van, a személyszállító szerelvények előfűtésére mozdonyokat állítanak be.

A vasutállomásokon megerősített inspekció-szolgálatot tartanak, a főfűtést és a fékberendezéseket fokozott gondjal ellenőrzik. Amíg a nagy hideg tart, rövidebb szerelvényeket állítanak össze, így növelik a mozdonyok húzóképességét, ugyanakkor a kocsikat jobban lehet fűteni.

A Dunán Ercsínél áll a jég, a Tiszán 14-21 centiméter a jégtakaró

Az Országos Vízügyi Főosztás tájékoztatása szerint február 5-én a magyar-jugoszláv határ közelében a jég megállt, s fokozatosan kialakult a Dunát borító jégpáncél a Dráva torkolatától egészen Sztálinvárosig, sőt pénteken déli Ercsínig. Ezt a Dunaszakaszt a egyetlen jégpáncél borítja, vastagsága 14-20 centiméter. Imennyiben változatlan marad a komény idő, szombaton meg áll a jég a fővárosi Dunaszakaszon is.

A Tiszán a Úszon alacsony vízálláson vért áll a jég, vastagsága 14-21 centiméter között változik. Balatonon 27 centiméter vastag a jégréteg. /folyt.köv./

/Megbirkózik...2.folyt./

A bányász- és az utasszállító autóbusszjáratoknál huzamosabb ideig nem fordult elő korlátozás

A Közlekedés- és Postaiügyi Minisztérium autóközlekedési főosztása számos intézkedéssel gondoskodott arról, hogy az autóközlekedésben a nehéz körülmények ellenére ne legyen nagyobb fennszenlétben. A hosszabb útvonalakon közlekedő járatokhoz két gépkocsivezetőt osztottak be. Az elrendelt intézkedések eredményeként a bányász- és utasszállító járatoknál huzamosabb ideig tartó korlátozás nem fordult elő. Jelenleg ugyan még vannak hóakadályok a Dunántúlon, azonban mindenütt dolgoznak az utak megtisztításán.

Autórok

Mintegy 6.000 dolgozó, 48 motoros hóke, hőmérők, munkarépek a közúti forgalom biztosításáért

Igen nehéz feladat a közúton a hóeltakarítási munka. Az állami utakat 4-5 kilométeres szakaszokként éjjel-nappal ellenőrzik, s azonnal jelentést tesznek a csúszós akadályokról. Jelenleg az utak forgalmának biztosításán mintegy 6.000 dolgozó munkálkodik, 48 motoros hóke, 12 nagyteljesítményű hőmérő és 40 teherautó. Sztálinyoc traktor segíti a hóakadályok megszüntetését. Pénteken elsősorban Pécs környékén és Sopron vidékén voltak nagyobb hóakadályok, Zalában, Veszprémben, Komárom környékén, Eger és Miskolc vidékén a nagyobb akadályokat már sikerült megszüntetni.

vidék

A bányások megküzdnek a hideg okozta nehézségekkel

Az éjszakai bányások a Sarkvidékről beáramlott hideg ellenére is ellátják szénrel a környező iparvidék üzemait, az Eromüvet, a Timföldjárat és az Alumíniumkohót. A szerelőműhely és a villamosműhely legjobbjai mentőbrigádokat alkottak, s naponta felülvizsgálják, hol, hiben tehet kért a fagy, és a hibákat azonnal kijavítják. A felsőcsingeri bányát az osztályozó összekötő gumiszalagot befedték és szakaszokint villanykályhával melegítik, hogy a szén rá ne fagyjon. Fűtik az osztályozót is, amelynek felsőt kijavították, ablakait beüvegezték.

/folyt.köv./

B 24. kiadás

1956 február 16

16 óra 15 perc

/Megbirkózik... 3.folyt./

A szénosztályozón pnteken reggel hőlégfűtést szereltek fel, ami hathatásabbnak bizonyult a villanykályhákénál. A gyors intézkedések biztosítják a folyamatos munkát, s az ajkai bányászok február eddigi szakaszában már több mint tíz vagon szenet szállítottak terven felül az üzemeknek és a háztartásoknak.

Egeresehiben a vastag hóréteg okozott nehézségeket. A bányászok azonban megküzdve a hideg széllel és a hóhavással, megtisztították a síneket és a sodronykötélpályát, így a szállítás csak néhány óráig szünetelt. A bányabazem pnteken reggelre 136 százalékra teljesítette napi tervét. Az egeresehiek gondolnak a kórházban fekvő betegekre is: terven felüli termelésükből két vagon szenet küldenek a kórházba, hogy a betegek ne érezzék a kemény időjárást. Pnteken az első műszakban 300 csille szénrel tetézték meg előírányzatukat az egeresehi bányászok.

A tiszapalkonyiak hősi munkája

Tiszapalkonyán, az Április 4. Gópyár kirendeltségének szerelői a dermedt hideg ellenére is végrehajtják a kijelölt feladatokat. A kazánházban Németh László és Fridrich János brigádjai pnteken reggel 22 fokos hidegben folytatták a III. kazán mennyezetének összezsavarozását. Harminc méter magasán, jó hideg vasfelendák között dolgoztak a csipős szélben, gyakran váltva a munkában. A kazán-tetőre kokszkályhát állították, hogy a dermedt tagjaikat felmelegíthessék.

Újabb óvintézkedések Sztálinvárosban

A sztálinvárosi kohászok a vízvezeték ellenőrzésére brigádot alakítottak és a vezeték befagyását kokszkályhák felállításával akadályozzák meg. A Martin Acélműben nem zavarja a termelést a 15-20 fokos hideg. A nagycsarnokok kapuit telán először a vasmű fennállása óta, becsukták. A kapukhoz órsókat állítottak, amelyek a vasúti szerelvények áthaladása után ismét bezárják a hatalmas kapukat.

/folyt.köv./

B 25. kiadás

1956 február 16

17 óra 15 perc

/Megbirkózik... 4.folyt./

A nagyolvasztóműben a fagyos órc felszedésére a tartályok villanymarkolót is üzembe állítottak. Tizenkét önűritős kocsi kocsit tárolnak arra az esetre, ha késne az utánpótlás. A sztálinvárosi erőmű zavartalanul dolgozik, és a távfűtést is jól ellátja. A távfűtéssel felszerelt sztálinvárosi lakások hőmérséklete a nagy hidegben sem csökkent, mert az erőmű a szokásos 70-80 fokos víz helyett 100-120 fokos vízzel táplálja a vezetékeket.

A Martin Acélműben a kemencék melletti 50-60 fokos hőmérséklet néhány lépéssel edőbb 18-20 fokos hideg váltja fel. A martinászok a rendkívüli időjárás ellenére is helytállnak: pnteken reggelre 133,2 százalékra teljesítették napi tervüket. A nagy hideg kemény próbára tette a kemenceépítő kőműveseket, akik az I. számú Martin kemencét építették át. A kőművesek négy órával a határidő előtt befejezték a munkát, s ezzel lehetőséget adtak a martinászoknak eredményeik fokozására.

A Széchenyi fürdő forrásvizével olvasztják a jégre fagyott tejet

Élelmiszerfuvarozó vállalatunk egész sor intézkedést tett, hogy a nagy hideg ellenére korán reggel megérkezzenek az élelmiszerek a főváros boltjaiba. A Tejipari Szállítási Vállalatnál és a Budapesti Élelmiszerfuvarozó Vállalatnál ugynevezett fagybrigádok alakultak, amelyek a munkát váltva éjjel-nappal ügyelnek a teherautók üzembiztonságára. A fagy-okozta üzemszavarokat szinte percek alatt kijavítják, az autók motorját indulás előtt két órával megindítják, hogy a hajnali órákra a motor kellőképpen bemelegedjen. A motorok jó részét fagyálló üzemanyagot látták el, amely a mínusz 20 fokot is jól bírja.

A pontos előkészületek eredménye, hogy boltjainkba korán reggel pontosan megérkezik a tej, a hus, a zöldségáru, és a többi élelmiszer. A főváros ellátásánál különös gondot jelent, hogy a vidékről érkező tej egy része jégre fagy a nagy hidegben. A szállítási vállalat dolgozik ezen ügyen is, hogy a fagyott tejet tartalmazó kannákat a Széchenyi fürdő 70-80 fokos forrásvizével tömlők segítségével olvasztják. Pnteken is körülbelül 20.000 liter jégre fagyott tejet olvasztottak a Széchenyi fürdőnél.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás 1956 február 10. 14 óra 15 perc

/Mezőgazdasági...5.folyt./

A sikos ut ellenére a vidéki városokba is pontosan eljutnak a Budapesti Élelmiszeripari Vállalat áruival megrakott autói. Ha utközben üzemzavart okoz a fagy, a készletbe helyezett autimentő szonnal a bajba jutott kocsit segítségére siet. A vállalat tehervázkocsijai csütörtöken és pénteken, a legnagyobb fagyban is pontosan elszállították az árut Egerbe, Tatabányára, Balatinfüredre, Gyónyörsre és több más vidéki helységebe. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás 1956. február 10. 12 óra 35 perc

Vidéken is kellő mennyiségű burgonyát, zöldséget és gyümölcsöt tárolnak a földművelésszervezetek

1956. február 10.

A rendkívüli hideg időjárás és a nagymérvű havazás több helyen akadályokat gördített a burgonya, a zöldség és a gyümölcsfélék szállítása elé. A vidéki dolgozók, a megyeszékhelyek, a szénmeddő ipartelepek, valamint dolgozó parasztságunk burgonya, zöldség és gyümölcsezellátásáról Szigeti István, a SZÖVOSZ Mezőgazdasági Termékekért Felelős Igazgatójának vezetője a következőket mondotta:

- A megyeszékhelyeken, a nagyobb iparvidékeken és bányaközpontokban oly nagy mennyiségű burgonyát, zöldséget és gyümölcsöt tárolnak a földművelésszervezetek és a megyei tanácsok kereskedelmi szervei, hogy a vidéki dolgozók ellátását - a fővároséhoz hasonlóan - még abban az esetben is biztosítják, ha a rendkívüli hideg időjárás huzamosabb ideig tart.

- A megyeszékhelyeken és a különböző iparvidékek tárolóhelyein jelenleg csaknem háromezer vagon burgonyát tárolnak. Borsod megyében például a földművelésszervezetek és az állami kereskedelem mintegy 170 vagon burgonyát, 14 vagon fejeskáposztát, hat vagon kálikáposztát, 16 vagon almát és csaknem tíz vagon vegyes zöldséget - sárgipapát, kalarábét és egyébét tárol. Ennek nagyrészt Sajószentpéter környékén helyezték el, úgy hogy innen a rendkívüli hideg napokban is ellátják Kézincbarcika, Ozd, Diósgyőr, és a borsodi szénmedence dolgozóit. Sztálinvárosban 70, Komlón pedig 40 vagon szakszerűen tárolt burgonya biztosítja a zavartalan áruellátást.

Zsoltos

- A zöldség és gyümölcsfélék, valamint a burgonya árusításának egy-két napos késése tehát nem azt jelenti, hogy az adott megye területén nem gondoskodtak elegendő mennyiségű áruval, hanem azt, hogy a szállítás nehéz. Zavarja például a rendszeres ellátást hogy vidéki boltjaink nem rendelkeznek elegendő megfelelő hőmérsékletű tárolóhellyel és így fagyvesztés nélkül csak kisebb mennyiségű burgonyát, zöldséget, gyümölcsöt vehetnek át a szállítósok alkalmával. A szállítómányozási vállalatok dolgozói mindent elkövetnek, hogy az árukat csomagolással védjék meg az áru a fagyvesztéstől. Ennek ellenére sem kerülhető el, hogy néha-néha fagyvesztett áru ne kerüljön a boltokba.

Az időjárás enyhülésevel a magóktan tárolt zöldség, gyümölcs és burgonya szállítása rendszeressé válik és így megszűnnek az e téren már korábban esetleges zavarok - fejezte be nyilatkozatát Szigeti István. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1956. február 10.

18 óra 40 perc

Nagy János számvitel-vezető újításával óránként egy tonna acéllal többet termelnek az ózdi Martin-kemencék

1956. február 10.

Hosszu idő óta gondot okoz az ózdi acélműben a fűtőolaj nem tökéletes porlasztása. Az el nem égett olaj kalóriaértéke kárbavész és összesűrűsödött anyaga az acél olvastásánál is bajt jelent. Nagy János, az acélmű számvitel-vezetője megoldotta a kérdést s újítását a tüzeléstechnikai csoport el is fogadta.

Az újítás lényege, hogy az eddigi 200 fokos porlasztásra használt 20 fokos levegő helyett 350 fokos levegőt alkalmaznak, és így nemcsak az olaj porlasztása tökéletes, hanem - mivel jóval melegebb levegő kerül a kemence fűtőterébe - a Martin kemencék óránkénti teljesítménye egy tonnával növekszik. /MTI/

Munkamódszer-átadás és tapasztalatcsere Nagylengyelben

1956. február 10.

A Kőolajkutató és Feltáró Vállalat mérnökei, műszaki és tudományos dolgozói, geológusai, főfúrómesterek és fúrómesterek részvételével pénteken egésznapos munkamódszer-átadási és tapasztalatcsere értekezletet tartottak Nagylengyelben. Az ötven főnyi csoport meglátogatta az üzemet, megtekintett egy furást a létező kutatók, délután pedig Csörgits József, a szocialista munka hőse, a nagylengyeli furási kirendeltség főfúrómestere ismertette munkamódszerét. Elmondotta, hogyan sikerült elérni a furóberendezések maximális kihasználását, beszámolt a különböző fajsúlyú iszap használatairól eredményeiről. Előadását élénk vita követte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1956. február 10.

18 óra 40 perc

Felhívás a vadak és a madarak védelmére

1956. február 10.

A Magyar Vadászok Országos Szövetsége, tekintettel a rendkívüli időjárásra, felhívja az ország valamennyi vadászát: gondoskodjék a hasznos vadak etetéséről. A foglyok és a fűtők védelmében az etetőket rendszeresen töltsék fel, a szokásos ocsun és fűmgy kon kívül keverjenek az eleséghez nagyobb mennyiségű olajos magot. Az etetőket tartsák rendben, s a havazásról hűfűtés okozta károkat javítsák ki. A szükséghez mérten, bokros, szőlővel oltott helyekre állítsanak fel szűkeket. Gondoskodjanak a nagyvadak etetéséről is, s az etető környékét, az oda vezető utakat tisztítsák meg a hótól. Fokozzák az ellenőrzést, nehogy a menedéket kereső hasznos vad szörnye és szárnyas kártevők, vagy lelkiismeretlen "hurkolók" zsákmányt legyenek.

A Madártani Intézet a madarak védelmére hívja fel a figyelmet, hiszen már eddig is sok megfigyelt cinegéről, fekete rigó-ról és más hasznos madárról érkezett jelentés. Az intézet felkéri mindazokat, akiknek lehetőségük van rá, hogy etessék a szükségét szenvedő madarakat. Erre a célra hómintás, a madarak által elérhető, kevésbé forgalmas helyen szórjanak ki olajos magvakat /tök-mag, napraforgómag/ vagy konyhahulladékot. /MTI/

A Magyar Rádió

1956. február 10.

A Kossuth adón szombaton este 20 órai kezdettel hangképből számol be az Országgyűlés üléséről. /MTI/

Az Állami Népi Együttes

1956. február 10.

igazgatóság közli, hogy Dorogra tervezett vasárnapi előadásait a hideg idő miatt március 24-ére halasztja. /MTI/

B 30. kiadás

1956. február 10. 18 óra 40 perc

A technika fejlesztéséről tárgyalt a Nógrád megyei DISZ-fistalok aktivaértekezlete Salgótarjában

1956. február 10.

Salgótarjában pénteken délelőtti aktivaértekezletet tartottak a Nógrád megyei bányász és üzemek DISZ titkárai, valamint a legjobb ifjú technikusok, hogy meghatározzák azokat a feladatokot, amelyeknek végrehajtásával döntő fordulatot érhetnek el a technika fejlesztésében. Erről beszélt beszámolójában Oravecz Ernő a megyei DISZ bizottság ipari felelőse. Példának állította az értekezlet résztvevői elé a Salgótarjáni Vasöntöde és Tűzhelygyár fiataljait, akik a párttal és a szakszervezettel közös tervet dolgoztak ki a technika fejlesztésére és az intézkedések tulnyomó részét máris teljesítették.

A fiatalok aktivaértekezlete végül határozatot hozott, amelyben a többi között előírta, hogy február végéig minden bányász és üzem DISZ szervezete készítse el és ismertesse tagjaival a technika fejlesztés műszaki intézkedésének tervét. Rövidesen már minden üzemben megkezdik a fiatalok műszaki tanácsát és ezek bevonásával ankétokat tartanak az úljáró tapasztalatok átadása érdekében. Tervbevétték még azt is, hogy a szakmai műveltség növelésére az év végéig magnégyeszeresítik a rendszeres szakoktatásban résztvevő fiatalok számát. /MTI/

23,287.800 forintot sorsolnak ki február 19-én

1956. február 10.

Február 19-én délelőtti körül sor az 1956-os esztendő első sorsolására. A sorsolás színhelye ezúttal első ízben: Óbuda, az Óbudai Helyőgyár színhelyén. A szerencsés kerékektől most az Ótódik Békékölcson második sorsolásának nyertő kötvényszámait húzzák majd ki az uttörő prítékok. Egész kötvényszámot alapul véve 96.250 kötvény tulajdonosa számíthat összesen 23,287.800 forint nyereségre. /MTI/

/Hiss-

B 31. kiadás

1956. február 10. 18 óra 45 perc

Nagy sikerrel hangversenyzett Belgiumban a Tátrai vonósnégyes

1956. február 10.

A Tátrai vonósnégyes tagjai, akik a közelmúltban tértek vissza nagy sikerrel belgiumi vendégzeneszerplésükről, pénteken a Kulturkapcsolatok Intézetében beszámoltak élményeikről a sajtó képviselőinek. Tátrai Vilmos az együttes vezetője a többi között elmondott, hogy a hat nap alatt adott öt hangversenyük igen nagy elismerést váltott ki a belga közönség körében. Első koncertjüket Brüsszelben, a világ egyik legkitűnőbb, kétezer személyt befogadó hangversenytérképben adták, amely az alkalomra zsufoldásig megtelt. A belgiumi Bartók emlékbizottság meghívására szerepeltek, így a koncertek műsorán tulnyomó részt a nagy magyar zeneszerző vonósnégyeszi szerepeltet. Felléptek Antwerpenben, ahol a rádió is felvette tolmácsolásukban Bartók II. és V. vonósnégyesét, s a felvételt többször közvetítik majd. A belgiumi magyar követség fogadásán a zenei élet számos kiváló képviselője előtt a többi között bemutatják Puzár Rezső II. vonósnégyesét, amely igen nagy sikert aratott. A Louva n egyetemi városban adott koncertjük után az egyetem tanárai elmondották: alig várják, hogy jobban megismerjék az új magyar zeneművészet alkotásait. Igen nagy elismeréssel nyilatkoztak a Tátrai kvartett Bartók-interpretációjáról: bár Louva nben a világ legjobb vonósnégyesei tolmácsolták már Bartók műveit, az új muzsikuskok kellették ahhoz - mint mondták - hogy igazán megismerjék az alkotó szellemét. /magyar

A hangversenykörut sikeres lebonyolításához a Bartók emlékbizottságon kívül nagy segítséget adott a Belgiumban élő kiváló magyar hangversenyző, Gertler Endre is.

Tátrai Vilmos végezetül beszámolt arról, hogy együttesük legközelebb márciusban szerepel külföldön: Ausztria több városában hangversenyznek. /MTI/

Meghalt Márkus Dezsőné, Solyer Ilona

1956. február 10.

Márkus Dezsőné, Solyer Ilona, a Magyar Állami Operaház nyugdíjas tagja hirtelen elhunyt. Evtizedekkel ezelőtt, mint az Operaház tagja, majd mint igen népszerű operett-primadonna aratott sikereket. Temetése hétfőn délben egy óra körül Rákoskereszturi temetőben lesz. /MTI/

Ujabb tiltakozó gyűlések a provokációs léggömb-hadjárat ellen

1956 február 10

Penteken országsszerte tovább folytatódtek a tiltakozó gyűlések a provokációs léggömbhadjárat ellen. A gyűlések felszólalói foglalkoztak az országgyűlésen elhangzott beszédekkel is és hangsúlyozták, hogy a legmesszebbmenően egyetértenek kormányunk külpolitikájával és visszautesitanak minden beavatkozási kísérletet hazánk belügyeibe.

Győr megyében mintegy 300 kisgyűlést tartottak az elmúlt napokban. Az egyik ilyen gyűlésen Bagó József a töltéstavi Beko Termelőszövetkezet tagja elmondotta, hogy a felszabadulás előtt oszladt. A földosztáskor kilenc hold földet kapott, ezzel lépett be a termelőszövetkezetbe. "Ugy érzem, hogy révbé jutottam, a megélhetésem biztos, bátran, bizakodással tekintek a jövőre - mondotta. - Nagyon jól ismerem a multot, omlékszem a mult uraira. Nem kérek többet abból az életből és nem vagyok kíváncsi a nyugatra menekült hazaárulók "üzengetéseire".

Több röpgyűlésről táviratot küldtek az országgyűlésnek. A Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyár dolgozó táviratukban többi között a következőket írják: "Vállalatunk minden egyes dolgozója lelkesedéssel fogadta az országgyűlés határozatát a Minisztertanács elnökének beszámolójával kapcsolatosan, dolgozóink helyeslik a külpolitikai helyzetről szóló megállapításokat, mindenben egyetértenek kormányzatunk külpolitikájával. Ugyanakkor mélyszégyenüléssel elítélik egyes imperialista országok provokációs ténykedését. A gyár dolgozó a termelésben való fokozott helytállással tesznek hitet pártunk és kormányunk politikájá mellett."

Röpgyűléseket tartottak a szegedi dolgozók is. A szegedi Falamezgyár gozfűrészüzemének munkácsi péntek déli röpgyűlésükről az Országos Béketanácsoshoz intézett táviratukban többi között ezt írják: "Üzenjük mindazoknak, akik a léggömböket küldték, hogy nem engedjük megzavarni békés építómunkánkat. Azzal válaszolunk provokációikra, hogy a termelésben elért kiváló eredményeinkkel tovább erősítjük szocializmust építő országunkat."

folyt.köv./

Ujabb tiltakozó...folyt./

Salgótarjánban a városi kulturális otthon negytermében Békeneleggyűlést tartottak pénteken délután. Ratkó Anna, az Országos Béketanács elnöke számolt be a külpolitikai helyzetről. A gyűlés résztvevői felszólalásukban erőlyesen tiltakoztak hazánk légtérének megsértése és belügyeinkbe való provokációs beavatkozási kísérlet miatt. /MTI/

---

Az MNDSZ küldöttei is résztvettek az Anyák Állandó Nemzetközi Gyermekvédelmi Bizottság alakuló ülésén

1956 február 10

Az Anyák Világkongresszus határozatának értelmében az Anyák Állandó Nemzetközi Gyermekvédelmi Bizottsága alakult, hogy folytassa a kongresszus munkáját és végrehajtsa határozatait. A bizottság alakuló ülését 1956 február 2-4-én tartotta Lausanneban. Nyilatkozatot és felhívást adott ki, amelyben egységes eszlekvésre szólítja fel az anyákat a gyermekek védelmére, a háborus veszély elleni harcra, s a nagyhatalmak kormányaihoz fordult, hogy szüntessék be az atomfegyver-kísérleteket. A magyar anyákat az alakuló ülésen Szabó Kálmánné, az MNDSZ titkára és Csohány Gabriella, a Rádió ifjusági osztályának vezetője képviselte. /MTI/

---

Ankét a tuberkulózis elleni küzdelem kérdéseiről

1956 február 10.

Budapest

A TTIT és Főváros Tanácsoktatási osztálya pénteken a budapesti nevelők részére ankétot rendezett a tuberkulózis elleni küzdelem kérdéseiről a Semmelweis-teremben.

Jóboru Magda, az oktatásügyi miniszter első helyettesének megnyitó szavai után dr. Flesch István kiváló orvos, a Szabadságügyi Gyermekszanatórium igazgatója tartott vetítettképes előadást. /MTI/

---

B 34. kiadás 1956 február 10. 10 óra 30 perc  
 Pest megye termelőségvetkezeti elnökeinek tanácskozása

1956 február 10.

Az MDP Pest megyei bizottsága és a megyei tanács pénteken tanácskozássra hívta össze a termelőségvetkezeti elnököket, a megye élénjáró, egyénileg dolgozó parasztjait, a gépállomási dolgozókat és a termelőségvetkezeti mozgalom megyei és járási vezetőit. A mintegy 500 részvevő előtt Falusi Tibor, a megyei tanács mezőgazdasági igazgatóságának elnöke mondott beszédet.

Kiemelte, hogy a KV márciusi határozata óta 22 mezőgazdasági termelőségvetkezet alakult és létrejött tíz új termelőségvetkezeti csoport is. Ezenkívül több mint 3000 család csatlakozott a meglévő termelőségvetkezetekhez. Valamennyi növényfóleségből 15-20 százalékkal magasabb termésátlagokat értek el a termelőségvetkezetek, mint az egyénileg dolgozó parasztok. A szarvasmarhaállomány a múlt évben 15 százalékkal, a sertésállomány 50 százalékkal emelkedett a termelőségvetkezeti gazdaságokban. 1954-ben egy munkaegység értéke átlagban 24 forint volt, s tavaly már meghaladta a 32 forintot.

A továbbiakban felhívta a termelőségvetkezeti elnökök figyelmét a belterjes gazdálkodásra: nagyobb arányban kell fejleszteniük a zöldség, a gyümölcs és a szőlőtermelést.

Az idén várható, hogy nagyobb arányokban szerződnek új termelőségvetkezetek. Arra kell törekedni, hogy főleg jól gazdálkodó egyéni parasztok lépjenek be elsősorban a szövetezetekbe.

Az őszi kenyérgabonák átteleltetésével kapcsolatban felhívta a figyelmet a kocsai vetések gondozására.

Az ülésen megjelent és felszólalt Kádár János, a Pest megyei pártbizottság első titkára is. Beszédében hangsúlyozta, hogy az agitációs munka során jobban fel kell használni a Szovjetunió népi demokráciák tapasztalatait.

/folyt.köv./

B 35. kiadás 1956 február 10. 10 óra 10 perc  
 Pest megye

/... folyt./

- Az idén még fokozottabban támogatjuk hazánk termelőségvetkezeti mozgalmát. Nem elég a belépők számszerű növelese, hanem ezzel egyidejűleg három százalékkal emelni kell a termésátlagokat is. A termelőségvetkezeti tagok legyenek a mozgalom szervezőinek élharcosai, járjanak élen a felvilágosító munkában, harcoljanak a termésátlagok növeléséért és verjenek vissza minden ellenséges megnyilvánulást.

A beszámolóhoz hozzászólva a termelőségvetkezeti elnökök és egyénileg dolgozó parasztok sok hasznos javaslatot tettek a mozgalom továbbfejlesztésére. /MTI/

Blaha Lujza emlékest Békéscsabán

1956 február 10.

Blaha Lujza halálának 30. évfordulója alkalmából a TTIT Békés megyei szervezete pénteken este emlékestet rendezett a békéscsabai Balassi Bálint művelődési házban. Blaha Lujza életéről és több mint fél évszázados munkásságáról Dénes Tibor, a Békés megyei Jókai Színház rendezője emlékezett meg. Ezután Bajthay Gabi, a Jókai Színház művésze, Kalmár Péter karmester zongorakíséretével Blaha Lujza legkedvesebb dalaiból énekelt. /MTI/

Bemutató az Állami Bábszínházban

1956 február 10.

Az Állami Bábszínház pénteken este mutatta be Darvas Sziárd és Gádor Béla "Pesti mesék" című vidám zenés bábkabaréját.

A díszlet- és bábtervező Szür-Szabó József, rendező Horváth Tivadár, zeneszerző Bágya András, szobrász Bródy Vera és Jakab Gyula. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1956. február 10. 11 óra 30 perc

A Közlekedési Minisztérium közlekedési közli:

1956. február 10.

hogy a 7-es számú budapest-nagykanizsai ut 225-től 238 kilométerek között Bocscholy és Lányos közlőben járhatatlan. A 851-es számú magyaróvár-esornai főközlekedési ut 1-2 kilométerek között Magyaróvár közlőben járhatatlan. A 84-es számú sopron-jánoshegyi főközlekedési ut 12-28 kilométerek között járhatatlan. A 733-as számú nagykanizsa-baki főközlekedési ut 12-14 kilométerek között Magyarszentmiklós közlő határában járhatatlan. A 6-os számú Budapest-Pécs országutján a 247-248 kilométerek között Istváni és Darány közlők között járhatatlan. A 211-es számú gyöngyös-szurdokpuszti főközlekedési ut a 25-ös kilométernél Pásztor közlő közlőben járhatatlan. A 112-es számú esztergom-dobogókői ut a 10 és 13 kilométer szelvényei között Pilisszentlőrinc közlő közlőben járhatatlan. A 3-as számú budapest-niskolc-kassai uton jelenleg hófúrás. Csak néha járható. /MTI/

A "Cigánybáró" bemutatója Debrecenben

1956. február 10.

Pénteken este zsúfolt nézőtér előtt mutatta be a debreceni Csokonai Színház Strauss "Cigánybáró" című operettjét. A darabot Berényi Gábor rendezte. Főbb szerepeket Oszvald Gyula, Balogh Ema, Désa Mária, Nagy Béla, Salaczy Mihály és Anday Zsuzsa alakította. A tancokat Bércs András a debreceni népi együttes táncosportjának művészeti vezetője és Hegedűs Györgyi, a Csokonai Színház művésze tanította be. A "Cigánybáró"-t a továbbiakban kettős szereposztásban játssza a debreceni színház. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás 1956. február 10. 11 óra 30 perc

Lówy Sándor emlékezete - találkozó a Párttörténeti Intézetben

1956. február 10.

Lówy Sándor, a Kommunista Ifjúságok Magyarországi Szövetségének titkára, munkásmozgalmunk nagy mártírja születésének 50. évfordulója alkalmából pénteken este Lówy egykori harcostársai és fiatalok részvételével találkozót rendeztek a Párttörténeti Intézetben. Réti László az intézet igazgatója mondott bevezetőt, majd a találkozó számos résztvevője elevenítette fel Lówy életével, munkásságával kapcsolatos emlékeit. Rostás István elmondotta, hogy kiváló vezető, sokoldalú, nagyszerű kommunista ismert meg már 1926-ban a még 20 éves Lówyben. Alapos marxista tudása, a Csehszlovákiai Kommunista Párt munkájában szerzett tapasztalata, a párt iránti nagy-nagy odaadása avatta már ilyen fiatalon hivatott vezetővé. Arról beszélt Pásztor József is, hogy a fiatal Lówy példaképe volt ifjúságunk társainak. Izzi, teljes ember volt. Ismerte elvtársainak minden gondját, baját és segített mindenkinek, amiben csak tudott - kommunista ember-ségről téve tanúságot. Votási Ferenc többi között Lówynek az agitációs és propaganda munkájában vitt nagyjelentőségű szerepéről emlékezett meg. Sokan, sokat tanultak magas színvonalú előadásából, az általa szerkesztett kiadványokból.

Vas Zoltán emléttette azt a szerepet, amelyet Lówy Sándor mind az illo-éliskommunista pártban, mind annak legális fedőszerveiben betöltött. Semmiúgyen világította meg Lówy nagyszerű, megkapó, erőt, bátorságot, emberi méltóságot, mérhetetlen optimizmust sugárzó egyéniségét, amely sajátja maradt azokban a nehéz időkben is, amikor Horvátország urai társával együtt börtönbe vetették. Kivétel, valószínűleg is tovább folyt a mozgalom harca és amikor elérkezett a váci próba: az éhség-sztrájk, amelynek során Lówy a burzsoázia meggyil-

T. Szerémi Barbála Lówy Sándor temetésének emlékeztető történetét mondotta el. A temetés máltó volt a nagy harcshoz: a fővárosból számos kommunista utazott el Vácra, hogy vörös szegfűcsokorral rója le kegyel-letét a mártír sírjára. A gyászünneplés - tüntetéssé változott, a szónokokat rendőrök teperték le, a megjelenteket letartóztatták.

A találkozó - amint Réti László zárószavában hangsúlyozta - számos újabb adattal járult hozzá, hogy felszabadult népünk szívében még ragyogóbban éljen kiváló fia, a kommunista Lówy Sándor emléke. /MTI/

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti február 10-én, pénteken este 21 órakor:

A nagy hideg kissé mérséklődik

Pénteken kelet felől a tegnapihoz viszonyítva kissé enyhébb levegő áramlott a Kárpát-medencébe. Hazánk keleti felében pénteken a hőmérséklet napközben mínusz 6 - mínusz 9, a nyugati felében azonban csak mínusz 10 - mínusz 13 fokig emelkedett, sőt délnyugaton csak mínusz 14 - mínusz 15 fokig. Az ország délnyugati felében sok helyen havazik. Néhány helyről hófuvást jelentettek.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet mínusz 8 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, szélénélkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: felhős idő, sokfelé havazás, élénk, helyenkint erős, északkeleti, keleti szél, hőmérséklet a nagy hideg mérséklődik.

Várható legrövidebb hőmérséklet máj 11-én éjjel mínusz 17 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton mínusz 7 - mínusz 10 fok között.

A Duna vízállása pénteken reggel Budapestnél 236 cm.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet szombaton mínusz 4 fok alatt. /MTI/

V e g e

Az Országgyűlés pénteki ülése

1956 február 10

Az Országgyűlés pénteki ülésén folytatta az 1956. évi költségvetés és a költségvetési törvény tárgyalását.

Az ülésen megjelent a párt és a kormány vezetői közül Apró Antal, Los Lajos, Dobi István, Erdei Ferenc, Gerő Ernő, Hegedűs András, Hidas István, Mokis József, Beta István, Piros László, Egri Gyula, Vég Béla.

Az ülést Nagyistók József, az Országgyűlés alelnöke nyitotta meg, a vitában elsőnek Pölös László képviselő, /Külkereskedelmi miniszterhelyettes/ szövegezt fel.

A gazdasági, a politikai és a kulturális élet vezetői és ezen túlmenően az egész magyar nép egyre fokozódó érdeklődéssel kíséri külkereskedelmi helyzetünk alakulását - mondotta. A közvélemény egyre inkább felismeri, hogy a külkereskedelem olyan nagy népgazdaságunknak, amely a gyorsabban összefonódik a gazdasági élet valamennyi területével, összefügg az ipari és a mezőgazdasági termeléssel, a beruházásokkal, hat a termelékenységre, az önköltség alakulásra, összefügg a bogyújtással, a közellátással.

Ebből következik, hogy a külkereskedelem problémái csak népgazdasági összefüggésben érthetők és oldhatók meg. Pártunk Központi Vezetősége és a párszervezetek nagyrésze ezt az összefüggést igen nagy súlytal és hatással huzza elő. Nagyon fontos érdek az, hogy minél többen megértsék, hogy a külkereskedelmi feladatok népgazdasági feladatok. Országunkban a kivitel igen jelentős részt adja a nemzeti jövedelemnek. A behozatal nagy szerepet játszik az egyes népgazdasági ágak anyagellátásában és termelési eszközökkel való ellátásában.

Népgazdaságunk számos ágának anyagellátása, a hazánkban nem termelt vagy nem kielégítő mennyiségben termelt cikkek beszerzése elsősorban exportszállítással, exportkötelezettségeink teljesítésétől függ. 1955-ben kivitelünk 11,5 százalékkal emelkedett az előző évihez képest. Az importtervet teljesítettük és ezzel a külkereskedelem is hozzájárult ahhoz, hogy egész iparunk termelési tervét 103,2 százalékra teljesíthette. Külkereskedelmi forgalmunk jelentős aktív egyenlővel zárult. A tőkés országokba irányuló kivitel azonban a növekedés ellenére sem érte el a tervezett szintet. /folyt.köv./

/Az Országgyűlés pénteki...1.folyt/

- Az 1955 évben elért javulást elsősorban pártunk erőfeszítései idézték elő. Az üzenetekben nagyobb gondot foglalkoztak az exportra kerülő cikkek elkészítésével és ebben jelentős szerepet játszottak a DISZ exportbrigádjaiknak lelkes versenyei is.

- A külkereskedelmi apparátusnak is javult a munkája. Külkereskedelmi forgalmunk döntő része a Szovjetunióval, a Kínai Népköztársasággal és a népi demokratikus országokkal bonyolított le. A baráti országokkal folytatott árucserre-forgalom, a szocialista tábor országai között kialakult és évről-évre erősödő gazdasági együttműködés és kölcsönös segítségnyújtás rendkívül nagy jelentőségű népgazdasági terveink teljesítése, egész gazdasági előrehaladásunk és a szocializmus építése szempontjából. Jelentősen bővült a tőkés országokkal folytatott külkereskedelmi forgalmunk is. Ennek volumene 1954-ben mintegy 30 százalékkal, 1955-ben további mintegy 50 százalékkal emelkedett.

- Az 1956. évi népgazdasági terv a külkereskedelemin feladatunk további jelentős növekedését irányozza elő. Különösen nagy erőfeszítést követel a kivitel közel 12 százalékos emelkedése. A növekedés nagy része a gépipari exportra jut. Amíg 1950-ben gépiparunk termékeinek részesedése kivitelünkben 24,6 százalék volt, ez a részesedés 1956-ban 38,7 százalékra emelkedik. Ebből is kitűnik, hogy hazánkban ma már a gépipar a kivitel vezetője.

- Külkereskedelmünk megnövekedett feladatai megkövetelik, hogy az eredmények megállapítása mellett elsősorban a külkereskedelmi munka fogyókosságra és a munka megjavításához szükséges feltételek megteremtésére irányítsuk a figyelmet. E tekintetben is utat mutatnak a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége novemberi ülésének határozatai, amelyek a külkereskedelmi tervek teljesítésére, külkereskedelmi helyzetünk és a külkereskedelmi munka gyökeres megjavítására hívják fel pártunkat, a dolgozókat és nem utolsósorban gazdasági vezető szerveinket.

- Kétségtelen, hogy kivitelünk erőteljes növekedését, piacaink bővítését elsősorban iparunk egészszéves fejlődése tette lehetővé, ki kell emelni gépipari exportunk sikereit, 1955-ben első ízben szállítottunk komplett berendezéseket, többek között gőzmozgatókat, exigénciákat Kína részére. /folyt.köv./

/Az Országgyűlés pénteki...2.folyt/

Jelentősen fejlesztettük kombájnexportunkat Csehszlovákia, vegyipari gép- és nagyberendezési exportunkat Lengyelország, szerszámgyártóiparunkat a Szovjetunió felé, tengeri hajókat szállítottunk a Kínai Népköztársaságba.

- A tőkés piacokon ugyancsak első ízben jelent meg a magyar ipari hidek, erőművi berendezések és jelentős tervezői munkát is igénylő komplett gyárberendezések exportjával. Külkereskedelmi szerveink vízi- és gőzmozgatókhoz szereztek rendelést Törökországban, Egyiptomban közúti és folyami hidakat exportálunk, exigénciáit berendezéseket Argentínába. Jelentősebb tételben szállítottunk szerszámgépeket, gémpereket olyan fejlett iparral rendelkező országokba, mint Ausztria, Németország, Belgium, Olaszország és a skandináv államok. E kétségtelen sikerek ellenére kivitelünk fejlődését fékezte az a körülmény, hogy iparunk számos területén nem tartott lépést a műszaki haladással, elhanyagolta a gyártmányok korszerűsítését, új, nemzetközi piacok igényeinek is megfelelő exportgyártmányok kialakítását. Ezért felelősség terheli a külkereskedelmi apparátust is, amely a műszaki fejlesztés követelményeit, a külföldi piacok igényeit nem vette fel időben és elég erőteljesen és nem támasztotta meg felelősen az ipari szerveket külföldi tapasztalatairól.

- Megállapítható, hogy 1955-ben iparunk jóval nagyobb mértékben tett eleget exportköveteléseinek, mint a korábbi években. Az ipari vezetők és dolgozók a lehetőségekhez képest általában igyekeztek kielégíteni a kívánásokat. Javult az exporttermékek minősége is.

- Mindemellett még csak a fordulat kezdetéről beszélhetünk, sok még a meoldatlan probléma. Így gyakori még a szállítási határidők be nem tartása, lassan halad egyes gyártmányok kialakítása. A még fennálló hibák rontják exportcikkeink árát, cégeink hitelét és ezzel versenyképességét is. Ipari és külkereskedelmi dolgozóink javuló munkája és együttműködése azonban kijavíthatja ezeket a hibákat és a magyar gyártmányok hírnevét, - amint ezt sok kitűnő gyártmányunk példája mutatja, - a külföldi piacokon nemcsak megőrizhetjük, hanem öregbíthetjük is.

- Ehhez arra is szükség van, hogy a Külkereskedelmi Minisztérium fokozza és bővítse a piacok állandó tanulmányozására és megismerésére irányuló munkáját. /folyt.köv./

/Az Országgyűlés pénteki...3.folyt./

Elősegíti ezt a külkereskedelmi terv 1956. évi költségvetési előirányzata is, amely lehetővé teszi a kirendeltségek létszámának 25 százalékos emelését. Külkereskedelmi szerveink 1956-ban 16 nemzetközi vásáron és kiállításon vesznek majd részt.

- Az 1956. évre előirányzott behozatal a külkereskedelmi apparátust igen nagy felelősséggel elé állítja. Az ipari nyersanyagok és gépek, alkatrészek behozatala mintegy öt százalékkal nő. Behozatali terveink teljesítését negymértékben elősegíti, hogy 1956-ban a demokratikus országokból származó importunk és ennek részesedése az össziportból emelkedni fog.

- A behozatali terv teljesítéséhez is elsősorban a külkereskedelmi kulturált piackutató munkája és a felhasználó tárcákkal való együttműködés szükséges. Alapvető feladat emellett az importanyagokkal való maximális teljesség megvalósítása. Minden iparágban, minden üzemben fáradhatatlanul kutatni kell az importanyagfelhasználás csökkentésének, az importanyagok más belföldi anyagokkal való helyettesítésének lehetőségeit. A helyettesítés azonban nem járhat a gyártmányok minőségének romlásával.

- Az importmegtakarításokat és az exportot előmozdító intézkedések közül külön említést érdemelnek azok a sokszor nem nagy összegű beruházások, amelyeknek megvalósítása növeli a hazai nyersanyagbázist és így importot tesz feleslegessé, vagy amelyek exportkapacitás bővítésére irányulnak. Erre a kérdésre az eddiginél sokkal nagyobb figyelmet kell fordítani, és gazdasági vezetőinknek bátrabban kell ezzel élni.

- Külkereskedelmünk nemcsak a népgazdaság egyik legfontosabb ágazata, hanem eszköze és kifejezője is népünk őszinte békevágyának, kormányunk béképolitikájának, a békés gazdasági kapcsolatok más országokkal való széleskörű kifejlesztésének. A mi politikánk továbbra is a kölcsönösen előnyös gazdasági kapcsolatok kiterjesztésére irányul minden országgal, amely erre hajlandó, az egyenjogúság és a belgyelkebe való be nem avatkozás alapján.

/folyt.köv./

/Az Országgyűlés pénteki...4.folyt./

E törekvésünk, amelynek megvalósítására az elmúlt években nem kis erőfeszítéseket tettünk, széles körben megértésre talált. Ha már csaknem valamennyi európai országgal kereskedelmi megállapodásunk van, külkereskedelmünk az elmúlt években az Európán kívüli területekkel is nagy fejlődést ért el. Mi továbbra is arra törekszünk, hogy a kölcsönösen előnyös gazdasági kapcsolatokat még inkább megszilárdítsuk és kiterjesszük, az új lehetőségeket feltárjuk és hozzájuk gazdasági fejlődésünk, valamint a különböző társadalmi rendszerű országok és népek békés együttélésének szolgálatába állítsuk.

- Pillanatig sem szabad azonban szem elől tévesztelnünk, hogy második öt éves tervünk csak akkor nyugszítt szilárd alapon, ha a Szovjetunióval és a népi demokratikus országokkal való évről-évre szélesedő gazdasági együttműködésre és kölcsönös segítségnyújtásra épül. Ez az együttműködés, amelynek a Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsa 1955. decemberi budapesti ülése újabb lendületet adott, lehetővé teszi beruházásaink hatékonyságának fokozását, a termelési kapacitások gazdaságosabb kihasználását, a technológiai eljárások fejlesztését, a nagy sorozatban való gyártást és így a munka termelékenységének gyorsabb növekedését és az önköltség csökkentését. Ez az együttműködés biztosítja elsősorban iparunk ellátását a legfontosabb nyersanyagokkal és azt a műszaki segítséget, amely a technikai fejlődésre irányuló nagyarányú erőfeszítéseink megvalósításához szükséges. Ennek az együttműködésnek a sikeréhez azonnal járulhatunk hozzá leginkább, ha minél gyorsabban felszámoljuk munkánk fogyatékosait és teljesítjük külkereskedelmi kötelezettségeinket, ha a külkereskedelemmel szorosan összefüggő népgazdasági ágak jobb munkáját és nem utolsá sorban a külkereskedelmi dolgozóink fokozott erőfeszítéseit követeli meg.

- Az 1956. évi költségvetésről egyetérttek és azt elfogadják. /Taps./

Földvári Rudolf képviselő, az MDP Központi Vezetőségének tagja, a Vegyipari és Energiaügyi Minisztérium költségvetés tervéhez szolt hozzá. Megállapította, a minisztérium főfeladata, hogy biztosítsa elegendő műtrágya és növényvédőszer gyártását, hazai /folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK VI. kiadás

1956 február 10

15 óra 10 perc

/Az Országgyűlés pénteki...5.folyt.

műanyaggyártó iparunk megalapozását és fejlesztését, a műanyagból készült áruk mennyiségének és választékának növelését, minőségük javítását, elegendő villamosenergia-termelést, biztosítsa a Magyar Dolgozók Pártja és a kormány határozatainak valóra váltását.

- A minisztérium költségvetési előirányzata 10,5 százalékkal magasabb, mint a tavalyi - mondotta. Ezt az emelkedést szükségessé tették a minisztérium elé állított, a tavalyihoz képest jelentékenyen megnőtt követelmények. A minisztérium ez évi teljes termelési terve 10,2 százalékkal magasabb, mint az 1955-ben elért teljes termelés színvonala. Ez a több mint 10 százalékos termelésnövekedés mulhatatlanul szükséges a szocialista iparosítás politikájának folytatásához, a nehézipar elsődleges fejlesztéséhez, a mezőgazdasági termelés ez évi 3 százalékos emeléséhez, külkereskedelmi gondjaink enyhítéséhez, dolgozó népünk jólétének tervezett emeléséhez.

- A minisztérium vállalatai mintegy 30 százalékkal növelik exporttermelésüket a tavalyihoz viszonyítva. A minisztérium beruházási összege ebben az évben 25 százalékkal magasabb, mint 1955-ben volt. Ez a jelentős növekedés is megfelel dolgozó népünk érdekeinek, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége tavaly novemberi határozatának, amely kimondja: "hazai nyersanyagaink fokozott hasznosítása és a konizálás széleskörű alkalmazása végett lényegesen növelni kell a vegyipar súlyát ipari termelésünkben." A minisztérium költségvetésében a beruházások összege helyesen tükrözi a párt által a minisztérium elé állított főkövetelményt.

- A minisztérium ebben az évben a rendelkezésére álló anyagi eszközöknek a követelmények megfelelő részét - a tavalyinál csaknem másfélszeresét - fordítja a villamosenergia-termelés növelésére, úgy hogy ebben az évben a minisztérium által termelt villamosenergia mintegy 8 százalékkal lesz több az 1955-ös termelésnél. Ez mintegy 2 százalékkal haladja meg szocialista iparunk termelésének 1956. évi növekedését.

/folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK VII. kiadás

1956. február 10.

11 óra 10 perc

/Az Országgyűlés pénteki...6.folyt./

- E célkitűzés megvalósítása érdekében ez évben üzembe kell helyoznunk a Borsodi Hőerőmű újabb három lépcsőjét és a Tiszalöki Vízierőművet, erőteljes ütemben kell folytatni a Tiszapalkonyai Erőmű építést, meg kell kezdeni a pécsi jéghi és az újajkai erőmű építést, el kell készíteni a kispesti ellennyomásos ipari erőművet és ilyen erőműveket kell építeni a Hungaria Vegyiművekben és az Egyesült Gyógyszergyártan.

- Folytatnunk kell a távvezetékek rekonstrukcióját és új elektromos vezetékek építését is. E célkitűzések valóra váltásával a szocialista építés nagyszűrésű villanyfény csaknem száz alkalommal és 25.000 dolgozó csáád, 25.000 új fogyasztó hákís otthonában gyullad ki.

- A minisztérium költségvetésének helyes felhasználásával, ebben az évben csaknem háromszorosnyi műtrágyát fog gyártani, mint 1955-ben. Ez a jelentős növekedés szerény számítás szerint is mintegy 3-4 millió mázsával emelheti konyórgabona-termésünket. Ebben az évben mintegy 13 százalékkal növekszik a foszfor-műtrágya termelése, jelentékenyen nő a DDT termelése, megkezdődnek a kévert foszforos és nitrogénos műtrágyatermelés kísérleti is.

- E célkitűzések előrése érdekében komoly beruházásokat kell végrehajtani kuzincbarcikon, a Tiszamanti Vegyiművekben, a Hungaria Vegyiművekben, erőteljesen folytatni kell a Tiszavidéki Vegyikombinát építést, amely 1956-ban országunk egyik legnagyobb építkezése. A vegyipar részesedése a minisztérium összes beruházási korából mintegy 16 százalékkal több, mint 1955-ben. A minisztérium megfelelő arányban fordítja anyagi eszközeit a vegyipar fejlesztésének központi célkitűzésére, a korszerű műanyagipar megteremtésére is. A Tiszavidéki Vegyikombinát nemcsak műtrágyatermelésünkkel emeli jelentősen, hanem megteremti korszerű műanyagiparunk alapját.

- Ebben az évben fel kell építeni Budapeston egy 300 tonna évi kapacitású PVC-t gyártó próbázomat, egy szintén 300 tonna évi kapacitású műszálgárgyártó első részlegét, valamint egy műszálgárgyártó kísérleti üzemet, amelynek évi kapacitása 15 tonna. Ez évben mintegy négyeszeresére kell bővíteni a Lőfányai Műanyaggyár kapacitását és meg kell kezdeni a plexiüveg hazai gyártását. Mindez azt mutatja, hogy műanyagiparunk biztos fejlődését alapozzuk meg 1956-ban. A vegyiparunk egyre jobban kioldja majd népezzadásunk növekvő műanyagszükségletét.

/Folyt.köv./

BKK VIII. kiadás 1956. február 10. 15 óra 50 perc

/Az Országgyűlés pénteki...7.folyt./

- A minisztérium helyesen tervezi gyógyszeriparunk, kőolaj-feldolgozóiparunk, gumiiparunk és egyes fontos alapanyagok termelésének növelését.

- Dolgozó népünk egészségvédelmének fokozása és exportunk növelése érdekében gyógyszeriparunkban az évben 27,6 százalékkal termel többet, mint tavaly, és több új gyógyszer előállítását kezdi meg.

- A kőolajfeldolgozó iparban a fehértermék-kihozatal növelése érdekében megkezdik a szőnyi krakk-üzem építését. A kőolajbányászatban kutatási célokra az idén mintegy 80 millió forinttal fordítanak többet, mint 1955-ben.

- A gumiipar 18 százalékkal több gépkocsiköpenyt és 11,4 százalékkal több gumicsizmát fog gyártani, mint tavaly.

- A hazai nyersanyagbázis növeléséhez járul majd hozzá a rudabányai vasércduzzató építése, a barnavasérc termelésének 15,6 százalékos, a nyersaluminium termelésének 10,9 százalékos emelése 1955-höz képest. Jelentős feladata a minisztériumnak a hulladékanyagok hasznosítása, ezért 1956-ban kísérleti üzemet építenek a vörösiszap felhasználására.

- A minisztérium beruházásai közül jelentőségénél fogva kiemelkedik a Szovjetunió hathatós segítségével felépülő kísérleti atomreaktorunk, mellyel hazánkban is megalapozzuk az atomenergia békés célokra történő felhasználását.

- Az alumínium-félgyártmányok és készgyártmányok termelésének növelése érdekében az évben megkezdik a székesfehérvári könnyűfémüzem bővítését.

- A minisztérium megfelelő gondot fordít költségvetés-tervezésében a dolgozóirol való megfelelő gondoskodásra. Egészségvédelmi, szociális, kulturális célokra mintegy 55 millió forintot irányoz elő.

/Folyt.köv./

BKK IX. kiadás 1956. február 10. 15 óra 50 perc

/Az Országgyűlés pénteki...8.folyt./

- Az évi költségvetés lehetővé teszi a technikai tartalom megfelelő megerősítését és a technika jelentős fejlesztését. A meglévő üzemek korszerűsítését, a termelés technikai színvonalának emelését szolgálja a minisztérium beruházásainak mintegy 60 százaléka. Ez, valamint a dolgozók alulról jövő helyes bírálatára, kezdeményezőre való fokozottabb támaszkodás lehetővé teszi, hogy minisztériumi szinten 3,2 százalékkal emeljék a munka termelékenységét és 3,8 százalékkal csökkenteni kell az importanyag felhasználást, a fajlagos anyagfelhasználást és a selejtet.

Földvári Rudolf rámutatott: dolgozó népünk jogait követeli a minisztériumtól, hogy ebben az évben maradjon teljességgel meg a kötelezettségeinek és ne csak általában, hanem részleteiben is teljesítse 1956-os tervét.

- A minisztérium tavaly a tervezettnél jelentősen kevesebb mütrágyát termelt, ami sokezer mássa kenyérgomba veszteséget jelent. A minisztérium januárban sem teljesítette mütrágyagyártási tervét. Bár a Péti Nitrogénművek januári tervét mintegy 4 százalékkal dícsőretre méltóan teljesítette, ez azonban nem egyensúlyozza a Borsodi Vegyikombinát súlyos lemaradását. Mezőgazdasági termelésnek jelentős növeléséhez, mezőgazdasági exportunk emeléséhez, dolgozó népünk egyre bővebb és olcsóbb élelmiszerellátásához, az ipar növekvő mezőgazdasági nyersanyagellátásához, ma elsősorban több, a jelenleginél jóval több mütrágyára van szükség. Ehhez szükséges, hogy a Borsodi Vegyikombinát borsó bajait orvosolják és megoldják. Frösíteni kell a Borsodi Vegyikombinát energetikai, anyagbeszerzési és TMI-hálózatát, meg kell szilánítani a vezetők és a dolgozók egyrészének laza munkafegyelmét, ki kell előgítani a Kazincbarcikai helyezett műszaki vezetők és szakmunkások minimális lakás, szociális és kulturális igényeit, emelni kell a dolgozók egyrészének elégtelen szaktudását, meg kell szervezni a Borsodi Vegyikombinát és a Borsodi Hőerőmű megfelelő együttműködését és az eddiginél sokkal jobban kell támaszkodni a dolgozók alulról jövő lelkes kezdeményezésére, javaslataira és kritikájára.

/Folyt.köv./



BKK XII. kiadás 1956. február 10.

15 óra 45 perc

/Az Országgyűlés pénteki...11. folyt./

A kohó- és gépipar előtt álló legfontosabb feladatokról szólva elmondta: a tárcsa üzemi nek 1956. évi teljes termelése 11,2 százalékkal emelkedik a múlt évihez képest. Ezen belül a mezőgazdasági gépgyártás 17 százalékkal, a közlekedési eszközök gyártása 17 százalékkal, a traktorgyártás 26 százalékkal, a szerszámgyártás 14 százalékkal növekszik. A különféle Diesel-mozdonyokból az előző évinek többszörösét gyártjuk. Különböző mezőgazdasági célgépeket, könnyű- és élelmiszeripari gépeket is lényegesen nagyobb mennyiségben állítunk elő az idén. Fejlik egyes közszükségleti cikkek termelése is: tíz százalékkal több zománcedény, 22 százalékkal több kárpitozott esőutór, 14 százalékkal több 250-es Pannónia motorkerékpár készül, mint az előző évben. Az idén megkezdjük a televíziós vevőkészülékek sorozatgyártását. A népgazdaság exporttevékenységének legnagyobb részét a kohó- és gépiparnak kell vállalnia, ezért az exporttermelés a múlt évihez képest 21,6 százalékkal nő.

E feladat inkát a munka termelékenységének jelentős emelése és az önköltség állandó csökkentése mellett kell végrehajtani. Az ismertetett számok azonban megközelítőleg sem tükrözik az ideai feladatok nagyságát és ujszerűségét. Tovább az új, a fejlettebb, a kulturáltabb technika alkalmazására épült. Feladatunk végrehajtása sokkal alaposabb, alányultabb munkát, és szeszerebb intézkedéseket, átfogó szervezeti munkát, kulturált műszaki tevékenységet és magas színvonalú gazdálkodási munkát igényel. Különösen nagy feladatok állnak nagyüzemeink előtt, amelyeknek ez-évi terve általában 20 százalékkal magasabb az előző évinél.

Tegész iparágaink hatalmas fejlődés előtt állnak, tehát jobban, kulturáltabban, ésszerűbben kell dolgoznunk. A magasabb termelési feladatokat a Központi Vezetőség novemberi határozatának megfelelően magasabb műszaki szinten kell megoldani. Legyen büszke a gépipar mind a dolgozója arra, hogy ennek az iparnak meghatározó szerepe van az egész népgazdaság műszaki színvonalá és ezen keresztül egész népünkfelemelkedése szempontjából.

Központi Vezetőségünk határozata előírja, hogy iparunk értékes hagyományaira támaszkodva jelentősen fejleszteniünk kell a Diesel-motor gyártást. Folytatni kell a Ganz-típusú motorcsaládok, valamint a járművek és traktorok Diesel-motor családjának korszerűsítését, tökéletesíteni kell a motorventok és az elektronikus mozdonyok üzemszerű gyártását. A vasutnál a gőzventatás egyre nagyobb részét Diesel-ventatással kell a közlekedésben helyettesíteni. Ennek a hatalmas dieselesítési programnak a kiindulási esztendője az ideai év. Nehéziparunk, bányászatumk, építő- és könnyűiparunk, kereskedelmünk szállítási problémái, mezőgazd-

ságunk gépesítése mind élesebben veti fel az üzemeltetési és gazdaságosságunk kérdését. Ma már a vasúti vontatásban, az ipar és a mezőgazdaság gépesítésében a gőz lépk elvultnak mindhaték. A gőzmozdony és az egyéb nem helyhez kötött gőzgépek a befejezett hőenergiának mindössze 5-7 százalékát képesek csak hasznosítani.

/Folyt. köv./

BKK XIII. kiadás

1956 február 10.

15 óra 45 perc

/Az Országgyűlés pénteki...12. folyt./

Hazai bányászataink értékes vegyi anyagokat tartalmaznak és emellett nem túlságosan gyakori előfordulásuk, így azoknak nagy veszteség nélküli eltávolítását sokáig nem engedhetjük meg. Ezért kell keresnünk az eddiginél sokkal gazdaságosabb megoldást.

- Erre kiválóan alkalmas a Diesel-üzem, amelynek fő hajtóanyaga az olaj. Az olaj kitermelése lényegesen gazdaságosabb. Ehhez hozzá kell számítani azt, hogy a korszerű Diesel-motorok hatásfoka a gőzgépekénél mintegy négyszeresre jobb. Nem szabad szem elől tévesztetni azt sem, hogy a Diesel-üzem a dolgozókat a levegőt szennyezteti meg a terhes fizikai munkától.

Ezeknek az adatoknak a tükrében érthető igazán a dieselesítés nagy jelentősége. A Szovjetunió hatodik öt éves terve a dieselesítés nagyméretű kifejllesztését tünteti ki. A Szovjetunió példája az új, korszerű technikának bátor alkalmazását jelenti. Ez a mi utunk is. A dieselesítés nemcsak a vasúti vontatás szemszögéből döntő kérdés, hanem népgazdaságunk szinte minden területén szempontjából. Amellett, hogy a dieselesítéssel biztosítani kívánjuk a dolgozaink kényelmét, gyors utazását, a termeléshez szükséges anyagok korszerű, gazdaságos szállítását, szem előtt kell tartani azt is, hogy a dieselesítés szinte nélkülözhetetlen a mezőgazdaság, az öntözés, az árvízvédelem, a esztornázás és a földművelési gépesítésénél. S ha ezt tudjuk, akkor ismét az emberek tömegeit kell létfenntartani, akiket mentesíteni a kevésbé termelékeny, illetve nehéz fizikai munkától.

- Ismeretes, hogy a Diesel-motorok gyártásának hazánkban értékes hagyományai vannak, a Ganz-típusú Diesel-motorok a világban keresett cikkek közé tartoznak. Ugyanakkor meg kell állapítanunk, hogy a dieselesítésben az iparilag fejlett országokhoz képest viszonylag elmaradtunk. Így tehát a dieselesítési program végrehajtása két irányban hat. Egyrészt behozzuk elmaradásunkat, másrészt előrelépni tudunk tenni a mind jobban fokozódó bel- és külföldi igényeknek. Ez a munka népgazdaságunk fejlődésén kívül nélkülözhetetlen tényezője a jelenlegi külkereskedelmi helyzet megjavításának és ezzel a további gazdasági megújulásnak.

/Folyt. köv./

/Az Országgyűlés pénteki... folytat/

- Nem kívánom a műszaki fejlesztés terén fennálló elmaradottságunk okait felsorolni, de feltétlenül meg kell említenem, hogy ebben is kemény szerepet játszott a jobboldali nézetek elméleti elterjedése. A másik jelentős tényező, hogy iparunkban elhelyesedés lett urrú. A díszelési program végrehajtása nehéz, bonyolult, kemény feladat, de megyszerűsége, hatása az egész népvezetésünkre, népünk felerkelésére olyan vonzóerő, amely közzé kell tegyen bennünket a feladat megoldására. Megszerű perspektívát ad dolgozóinknak, hogy a díszelési program végrehajtásával együtt a fizikai munkásokból magas szakembereket, a korszerű technikával bíró tudósokat, az újat bátran alkalmazó szakembereket tömeggel nevelődnek ki. Persze emellett még évekig nagy szerepet visz nálunk is a gépészet, a szerszámgyártás.

- A kohó- és gépipar másik döntő területe a szerszámgyártás továbbfejlesztése. A szerszámgyártás a gépipar szíve, ez biztosítja iparunk számára a korszerű munkálógépeket. Ennek az iparágak már ebben az évben, de a második öt éves terv további éveiben még fokozottabb mértékben kell gyártania univerzális szerszámgyártó gépeket, aggregált elemekből felépített gépeket, illetve gépszerelő, öntödei gépeket, forgácsoló és sajtolóberendezéseket, hengerlőgépszerkezeteket. A szerszámgyártás egészén belül jelentősen növeljük a tartozékgyártás részerányát, ezzel is biztosítani kívánjuk, hogy forgácsolószereink az eddiginél sokkal termelékenyebb módon tudjanak dolgozni és alkalmazni tudják az új technikát.

- Az elkövetkezendő időszak célkitűzései között elsőrendű feladat, hogy az öntödei viszonylagos elmaradottságát felszámoljuk, mert az egész gépiparunk továbbfejlesztésének egyik alapvető feltétele. Az öntödei fejlesztésnek irányelveit a Központi Vezetőség novemberi határozata pontosan megszabta. Ennek végrehajtása érdekében el kell érni, hogy néhány év alatt vas- acél- és színesfémöntőink műszaki és termelési színvonalukat tekintve utolérjék a gépipari forgácsoló üzemeket. Ezért az öntödeket megfelelő gépi berendezésekkel kell ellátni, amelyek lehetnének a legfejlettebb technológiák alkalmazását és biztosítják a munka termelékenységének magasabb színvonalát, továbbá megszűntetik az öntödei munka egészére káros hatását. Ezeknek a feladatoknak alapjait ebben az évben kell megteremtünk, /folyt. köv./

/Az Országgyűlés pénteki... folytat/

- Öntőink gépesítése érdekében már jelentős lépéseket tettünk, de az eredményeket ezen a téren is csak kezdetinél tekinthetjük. Az öntödei gépesítése komplex feladat, Ezt úgy kell érteni, hogy minden munkafolyamatot összefüggően gépesíteni kell. Létre kell hoznunk az öntödei géptervezés és gyártás hazai bázisát. Homokelőkészítő-gépeket és berendezéseket, formázógépeket, utófondszári kupolákemelőket, tisztítóberendezéseket kell gyártani.

- Az öntés technika az egész világon fejlődik, gyorsan. Az új eljárásokat, mint például a hőformázást, a precíziós öntést, a nyomás alatti öntést, csak akkor tudjuk meghonosítani, ha a megfelelő gépi berendezéseket biztosítjuk. Nálunk a legfőbb érték az ember, tehát az öntödei gépesítésével, az új technológiával, a korszerű levegőtisztító és porélszívó alkalmazásával biztosítani kell az öntödei lehető legjobb munkaviszonyának megteremtését is. Már ebben az évben jelentősen előre kell haladnunk az öntödei szakosítás terén. El kell érni, hogy legnagyobb öntőink meghatározott profilú munkákkal foglalkozzanak, mert csak ebben az esetben lehet eredményes az öntödei gépesítés, csak ilyen feltételek mellett alkalmazható eredményesen az új technika.

- Tisztelt Országgyűlés! Hosszasan lehetne sorolni a kohó- és gépipar feladatait. Itt van például az exporttevékenység rendkívüli jelentősége. Itt van az ország legnagyobb exporttörpe, mint ilyenek méltóan meg kell állni helyét a világpiacra. A gyártás színvonalának, kulturájának jelentős megújítása mellett sokkal rugalmasabban kell foglalkoznunk a külföldi piacokkal, mint eddig. El kell rögzíteni a szállítási határidőket, s mint ahogy Rákosi elvtárs mondta: szívesen kell fogadni az olyan megrendeléseket is, amelyek nemcsak nagy szériákra, hanem egyes darabok előállítására vonatkoznak. Részletesen lehetne foglalkozni a mezőgazdasági gépesítésével. Ebben a tekintetben Központi Vezetőségünk az évi februári ülése megfelelő utmutatást adott. Ennek alapján határozott léptekkel előre kell haladni az egyes mezőgazdasági munkafolyamatok komplex-gépesítése területén.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

BKK XVI. kiadás

1956 február 10

16 óra 10 perc

/Az Országgyűlés pénteki... 15. folyt/

Neg kell kezdeni az M 25-ös univerzális traktorok sorozatgyártását, a DT 413-as Diesel-traktor nagyszorozat-gyártását. Nagy mennyiségben kell gyártanunk arató-cséplőgépeket, valamint traktorokéket, gépi vontatású kultivátorokat. Nagy számban kell adnunk új gépeket a kukoricatermelés komplex-gépesítéséhez is. De gépeket kíván a szőlő- és a gyümölcsstermelés, az öntözéses gazdálkodás, stb. is.

- Részletesen lehetne beszélni arról, hogy milyen munkát végzünk a közszükségleti cikkek gyártása terén. Ez évben új típusú magnetofon, rádió, továbbá televízió, cikkek, varrógép, nikkelzett tüzhely, új típusú irószerek, játékok, háztartási gépek és elektromos háztartási készülékek szerepelnek tervünkben.

- Beszélhetnénk arról a hat éves fejlesztési feladatról, amely egyik leggyorsabban fejlődő iparágunk, a nagy multtal rendelkező híradástechnika előtt áll. Nemzetközi méretekben talán ebben az iparágban a leggyorsabb a fejlődés. A híradástechnikai ipar egyik legfőbb feladata a televíziós program végrehajtása, de ezenkívül is sok korszerű gyártmányt kell előállítani. Az erőáramu ipar, a műszeripar az előbbi feladatokhoz hasonlóan szintén hat éves feladatok előtt áll. Nincs mód ezek részletes ismertetésére. Így hiszem, a rövid felsorolás is világosan mutatja vállalkozásaink nagyságát.

- E munkát a műszaki fejlesztéssel szoros összefüggésben kell elvégezni. Az új technológiák, gyártási módszerek bevezetése, a gyártmánykorszerűsítés elengedhetetlen feltétele előrehaladásunknak. Fokozott mértékben kell gondoskodnunk a felszerelésről és a készülékekről. Enélkül műszaki fejlesztésről nem is beszélhetünk. A műszaki fejlesztés nélkül nem érjük el az új, korszerű gépek magasabb termelékenységét biztosítani, kedvezően befolyásolják az önköltséget és így közvetlenül is hozzájárulnak népiink életszínvonalának emeléséhez.

- Mi eddig igen sokat beszéltünk az önköltség csökkentéséről, de igen sok szöveg vezetett el úgy gondolom, hogy ez csak árleánykezelés kérdése. Világosan kell látnunk, hogy a könnyen kiaknázható önköltségtartalékok korszerűsítés nélkül, új módon kell hozzájárulni ahhoz a problémához.

/folyt.köv./

MTI KÜLÖN KIADÁS

BKK XVII. kiadás

1956 február 10

16 óra 10 perc

/Az Országgyűlés pénteki... 16. folyt/

Ez is a műszaki fejlesztéssel van szoros összefüggésben. Nyilvánvaló, hogy a jól szerszámozott, magas teljesítményű gépek alkalmazása, a nagyszorozatok kihozatala csökkenti a ráfordítást. Ez az egyik legfontosabb útja az önköltségcsökkentésnek. Vannak további lehetőségek is. Gondolok itt az üzemek szervezetszervezési kérdéseire. Ezen a területen szinte felmérhetetlen tartalékaink vannak. Úgy gondolom, hogy a téren is fel kell számolni a helytelen nézeteket. Nekünk nem jól-rosszul felépített üzemekre, hanem jól megszervezett, szocialista vállalatokra van szükségünk.

- Az üzemek belüli szervezetszervezést is sokkal magasabb fokra kell emelni. E téren is fel kell szárnálnunk a kapitalista üzemeket. Ezt a kérdést odig elhanyagoltuk. Igazgatunk ezt gondolták, hogy üzemünk szervezete jó lesz ezután is, úgy, ahogy eddig volt. Pedig a túlméretezett apparátus, a túlzott bürokrácia gátolja a szocialista iparvezetés megerősödését, a szocialista üzemekben rejlő hatalmas lehetőségek kibontakozását.

- Nem vitás, hogy ezért a minisztérium is felelős. A minisztérium sem tudta kialakítani a megfelelő szervezeti feltételeket, sőt eléggé elhanyagolta a konkrét üzemszervezési munkát. Ennek eredményeképpen egészen határozottan felduzzadt az apparátus, amely egy sor felesleges munkával terheli üzeminket. Emellett az igazgatók túlvállalásukat ezer szállal megkötö, önállóságát gátolja. Úgy vélem, itt az ideje, hogy ezzel a kérdéssel komolyan foglalkozzunk.

Ezután még az idej, az 1956-os feladatok végrehajtásával kapcsolatban beszélt néhány kérdéstről. Hangsúlyozta: a kohászati ipar ebben az évben viszonylag kisebb mértékű termelésnövekedést kell elérnie. Így mód nyílik megjavítani a munkát a minőség, a programszervezés és az egyenletes kiszállítás területén. A kohászati termékek minőségének megjavításában értünk el kezdeti eredményeket. A minőségi követelmények azonban tovább nőnek és ezt nekünk ki kell elégíteni. Köhászati kötelezősége, hogy a feldolgozó ipart olyan anyagokkal lássuk el, amelyek korszerű technológiával gazdaságosan megmunkálhatók. Köhászati munkájától nem kis mértékben függ az is, hogy gyártmányainknál a korszerű követelményeknek megfelelő, jelentős súlycsökkentést érhetünk el már ebben az évben.

/folyt.köv./

/Az Országgyűlés pénteki... 17. folyt./

Ezután rámutatott, hogy minden feltétel edve van a feladatok végrehajtásához. - Rendelkezésünkre áll a Szovjetunió tapasztalatainak kimeríthetetlen kincsestára, rendelkezünk pártunk és kormányunk biztos, szilárd irányításával és olyan hatalmas erővel, mint dolgozóink lelkesedése, áldozatkész munkája. Nekünk erre az alkotókészségre az eddiginél is jobban kell támaszkodni. A magyar munkások, műszakiak mindegyike megbecsülést szereztek hazánk iparjának. Az eddigiéknél jobban kell élnünk a dolgozó tömegek aktivitásával, fel kell használnunk kezdeményezőseiket, helyes irányba kell vezetni a munkaversenyt. A mi szakmunkásaink egyszerű képességekkel rendelkeznek. Kérem öntöinket, akik mindig híresek voltak precíz, gondos munkájukkal, hogy eddigi gazdag tapasztalataik alapján gondos, lelkes munkával járuljanak hozzá nagy feladataink megvalósításához. Az ismertetett programot csak úgy tudjuk végrehajtani, ha öntöinkből a lelkisebb selejttel gyártott, legjobb minőségű öntvényeket kapjuk. Öntöinkben legyen a képesség arra, hogy szükséges vezetés mellett legyenek ennek a kívánságnak.

- Esztergályosaink és fegyverszálló szakmunkásaink szaktudásukkal kemény hírnevet vívtak ki maguknak, Ország-világ ismeri Piekar I. névük, Muszka Ernő névük. Most, amikor a fegyverszállás elég szűk keresztmetszetet jelent, a mi elismert szakmunkásaink tömegeihez fordulunk és azt kérjük tőlük, hogy újításokkal, kezdeményezéseikkel, a jobb technológia elsajátításával induljanak harcba a feladatok megoldásáért. Esztergályosaink szakképzettsége, felkészültsége szinte a technikusokéval vetekszik. Minden feltételük megvan ehhez, hogy eléget tegyenek ennek a kérésnek.

- Szerszámkészítőinknek, szerszámgépkészítőinknek szinte meghatározó szerepük van az új technika valóreváltásában. A készülőzés, felszerszámozás kiszélesítése legfontosabb feladatunk. Bizonyos dolgok benne, hogy ez az igen magas képzettséget kívánó szakma olyan szakembereket mutathat fel, akik okosnak és tudnak még jobbat, többet produkálni és képesek a műszaki színvonal emeléséért felépíteni a munkakörnyezetüket.

/folyt.köv./

/Az Országgyűlés pénteki... 18. folyt./

- Kohászaink ugyanosek egyszerű hagyományokkal rendelkeznek. Szemük előtt játszódik le kohászatunk újjászületése, soha nem látott mértékű fejlődése. Érték el, hogy a mennyiségi fejlődés a minőség megfelelő emelésével kapcsolódik össze. Harcoljanak a programszerűség betartásáért, a még jobb minőségért. Ezzel is legyenek hívek a régi tradíciókhoz.

- Külön szeretnék szólni műszaki értelmiségünkhöz. Büszkék lehetünk arra, hogy sorainkból olyan egyszerű alkotók kerültek ki, mint Jedlik Ányos, Kándó Kálmán, Bródi Imre, akik világhírnevet szereztek a magyar műszaki gárdának. Mai mérnökeink, technikusaink legyenek méltók a nagy elődökhöz. Tartsák szemük előtt, hogy most nem a tökéseknek, hanem saját hazájuk felvirágoztatásáért, a nép fejlődéséért fejtik ki tudásukat. Közüket nem köti meg, mint a múltban - például a híradástechnikai iparban - a külföldi érdeklődés kényszere, hanem szabadon szárnyalhat alkotóerejük, még több önálló, új konstrukciót várunk tőlük. Azt várjuk, hogy kezdeményező, példamutató és irányító munkásokat legyenek az újnak, a műszaki hajtásnak. Péket várunk az új fiatal műszaki gárdától, akikkel - elismerem - nem foglalkoztunk kielégítően. Mindent el fogunk követni, hogy ezt az új értelmiséget felkaroljuk, tehetségüket kibontakoztassuk. Bizonyos, hogy a magyar műszaki gárda múltja lesz elődei hírnevéhez. Új munkástilust, fokozott lelkesedést várunk közgazdaságunktól és adminisztrátorainktól is. A szorgalmas, odaadó és fontos munkájukat után járó megbecsülés nem fog elmaradni.

- Mindent el fogunk követni, hogy megfelelő irányítást biztosítsunk üzemeink számára és a dolgozókra támaszkodva megfeleljünk a várakozásnak.

- Feladataink végrehajtásának fontos feltétele, hogy mindennapi törekvésünkkel világon a dolgozókkal való fokozottabb kapcsolódás, szocialista termelés, szocialista gyárvezetés nem képzelhető el a dolgozók szociális-, kulturális- és munkakörülményeinek állandó, szüntelen javítása nélkül.

/folyt.köv./

MTI KÜLÖN KIADÁS

BKK XX. kiadás

1956 február 10

16 óra 40 perc

/Az Országgyűlés pénteki... 19. folyt./Le/

Ebben az évben 35 millió forintot fordítunk a további munkásvédelmi és szociális beruházásokra. De csak beruházásokkal nem lehet megoldani ezt a kérdést. A gyárak vezetői részéről körültekintő gondoskodásra van szükség. Az ilyen vezetőket szeretjük, becsüljük és segítjük az öntudatos dolgozók tömegei.

- Tisztelt Országgyűlés! Feladataink végrehajtásának anyagi feltételét a tárcsa 1956. évi költségvetése biztosítja. A költségvetési előirányzat szerint 1956-ban a múlt évihez képest 40 százalékkal nagyobb összeget fordítunk új beruházásokra, meglévő üzemeink korszerűsítésére. Tovább építjük szocialista iparunk biztonságát, a Sztálin Vasút, megkezdjük a diósgyőri új ércelőkészítő és tömörítőmű építését. Számos üzem korszerűsítése mellett 79 millió forintot fordítunk az Ozdi Kohászati Művek és 25 millió forintot a Debreceni Gördülő Csapágygyár fejlesztésére.

- 1956-ban a kutatási intézeteink fenntartására és fejlesztésére több mint 51 millió forintot fordítunk, a vállalati laboratóriumi kísérletek és kutatások költségeire 53 millió forintot. A múlt évinél 20 százalékkal magasabb összeget irányoztunk elő a villamosipari vizsgálati állomás költségeire. Ezzel kívánjuk lehetővé tenni az erős- és gyengeáramu iparágak fokozottabb mértékű minőségvizsgálatát, hogy elegendő tehosságnak követelményeknek.

- A tárcsa 1956. évi költségvetési előirányzata az üzemi és a hivatali bölcső, valamint napköziotthonokban mintegy 100 ezer gyermek ellátását biztosítja. Az ipari technikumok, diákotthonok, munkák, tanulószobák fenntartására 52 millió forintot irányoztunk elő.

- A tárcsa költségvetése a legnagyobbfokú és mindenre kiterjedő takarékoskodás figyelembevételével készült el. Figyelemmel a műszaki fejlesztés folytán várható eredményekre, amelyek a termelésben bekötött forgóeszközök mennyiségét is csökkenteni fogják, a kohó- és gépipari tárcsa rendelkezésére áll a 1956. évi forgóeszköz 20 millió forintról lemondok és felajánlom az állam egyéb fontos kiadásainak fedezésére. Kérem a forgóeszköz huszmilliárd forintos csökkentésének figyelembevételével a kohó- és gépipari tárcsa 1956. évi költségvetésének elfogadását. /Hogy teps./

/folyt.köv./

MTI KÜLÖN KIADÁS

BKK XXI. kiadás

1956 február 10

16 óra 40 perc

/Az Országgyűlés pénteki... 20. folyt/

A szénbányászati minisztérium költségvetéséhez elsőnek Blaha Béla képviselő, a bányász szakszervezet elnöke szánt hozzá. Elmondotta, az ipar, ezen belül különösen a nehézipar előtt álló feladatok megkövetelik a szénbányászat fokozott fejlődését.

- Különösen kitűnik a feladatok nagysága, ha összehasonlítjuk az 1955. évben elért eredményekkel - mondotta. A Szénbányászati Minisztérium 1955. évi teljes termelési tervét 103 százalékra, ezen belül a szénbányászati termelés értéktervét 101 százalékra teljesítette. Mennyiségi előirányzatát viszont 98,9 százalékra teljesítette, tehát eddig maradt a népgazdaságnak.

- Ehhez az adóssághoz nagymértékben hozzájárult, hogy a szénbányászat gépesítése nem haladt előre a tervezett mértékben. A hibáért felelősség terheli a Szénbányászati Minisztériumot, mert nem szerzett érvényt azoknak a határozatoknak, amelyeknek megvalósítása lehetővé tette volna az említett hiányosság kiküszöbölését.

- A különböző szénfajtákon belül a feketeszén és a minőségi barnaszén termelési tervét a szénbányászat teljesítette. Ez a Tatabányai, a Pécsi és a Komlói Szénbányászati Tröszt eredményes munkájának köszönhető. Ennek eredménye, hogy a népgazdaság szénellátása sokkal rendezettebb volt, mint a megelőző években.

- A szénbányászatnak 1956-ban 23.738.000 tonna szenet kell termelnie, vagyis az 1955. évihez képest 6,5 százalékos fejlődést kell elérnie. Ezt a jelentős mennyiségi növekedést csak úgy lehet elérni, ha a szénbányászat minden vezetője és dolgozója a Központi Vezetőség novemberi, az ipari termelés megújítására és a műszaki színvonal emelésére hozott határozatának végrehajtására összpontosítja erejét. Ez a határozat konkrétan is megszabja a szénbányászat feladatait a termelés megújítása és a műszaki színvonal emelése érdekében.

/folyt.köv./

BKK XXII. kiadás 1956. február 10. 11 óra 45 perc

/Az Országgyűlés pénteki... 21. folyt./

- A magyar bányászok - fizikaiak és műszakiak egyaránt - egyöntetű helyesléssel fogadták ezt a határozatot, s minden erejükkel igyekeznek további eredmények elérésére. A szénbányászat ezévi tevékenysége - a párt határozatnak megfelelően - döntően a műszaki fejlesztésre irányul, s ezzel kívánja előkészíteni a mennyiségi feladatok sikeres végrehajtását.

Az eddigi hibák, az elmaradás egyik okaként említette meg, hogy a műszaki fejlesztést nem mindig a legfőbb kérdések helyes megoldására irányították.

- Az 1956-os évben mindezeket figyelembe kell venni, s a műszaki fejlesztés helyes kialakításával el kell érni, hogy az összéves teljesítmény 5,5 százalékkal emelkedjék az előző évvel szemben, - mondotta, - Hogy ezt biztosítsuk, mindenekelőtt növelni kell a front- és a szénelővájtási sebességeket.

- A Központi Vezetőség határozatának megfelelően ebben az évben a szénbányászat gépesítése területén is nagy lépést kell tenni előre. Gépi úton 475.000 tonnát kell jövesztetni, szemben az elmúlt évi 197.000 tonnával. A gépi rakodást 395.000 tonnáról 1.120.000 tonnára kell emelni. E feladatok megoldására az elmúlt év végén üzembe állított 50 hazai felrakógépen kívül az évben újabb 325 hazai felrakót gyárt bányagépgyártó iparunk. A gépi úton szállított szén mennyisége több mint másfélmillió tonnával növekedik.

- A gépesítés fejlesztésével párhuzamosan növelni kell a bányászati munkaszervezést. Ennek eredményeképpen fokozódik a gépek kihasználása és javul a termelés egyenletessége. A bányászatban a munkaszervezés fejlesztése a ciklus-grafikonos munka további kiszélesítését is jelenti.

- A mennyiségi teljesítést szolgáló műszaki szervezési intézkedések módját adták arra, hogy a szénbányászat döntő módon a termelékenység növelésével, ne pedig a munkáslétszám növelésével teljesítse termelési tervét. Így a munkáslétszám az év folyamán csak mintegy két százalékkal emelkedik.

- A mennyiségi feladatok mellett különösen előtérbe kerülnek - a párt határozat iránymutatás alapján - a minőség javítására vonatkozó feladatok.

/Folyt. köv./

BKK XXIII. kiadás 1956. február 10. 16 óra 40 perc

/Az Országgyűlés pénteki... 22. folyt./

Ezért nagy gondot fordítanak a szénbányászatban a kokszolható és a minőségi barnaszén termelés növelésére és általában a kalória, a fűtőérték további javítására. Ez év folyamán az átlag kalóriát mintegy 5 százalékkal kell növelni.

- E feladatok végrehajtását a költségvetés beruházásokkal is biztosítja. A minisztérium beruházási keretének legnagyobb részét a megkezdett beruházások befejezésére és ezzel a befejezetlen beruházások állományának csökkentésére kívánja fordítani.

- Különösen nagy jelentőségű a komlói szénelőkészítő mű bővítése és a pécsi szénelőkészítő mű teljes rekonstrukciója. Az Építésiügyi Minisztériumnak nagy gondot kell fordítania a bányászati építkezések meggyorsítására és határidőre való teljesítésére. Ugyancsak nagy gondot kell fordítani erre az aknamélyítő iparnak is.

- A feladatok elvégzése meg kívánja, hogy nagymértékben szélesedjék és kibontakozzék a szénbányászatban a szocialista munkaverseny, s valóban mindenütt becsületesebb legyenek tekintésük a feladatok teljesítését.

- A feladatok elvégzése nemcsak a verseny fellendülését, hanem egyben a fokozott fegyelmet is meg kívánja a bányászoktól. Öröndötes, hogy ezen a téren van némi javulás. Sokkal kedvezőbb a helyzet azonban, ha a munkafegyelmet más szempontból megmutató munkaszerővándorlást vizsgáljuk. E helyzet felszámolása egyrészt fokozott nevelőmunkát kíván tőlünk, másrészt megköveteli a bányászok élet- és munkakörülményeinek javítását.

A dolgozók munkavédelmi és egészségügyi körülményeinek javítására további mintegy 37 millió forintot irányoz elő a költségvetés. Továbbra is erőfeszítéseket kell tenni a munka biztonságának nagyfokú emelésére.

- A magyar bányászok társadalmunk legbecsültebb tagjai közé tartoznak. Csak az elmúlt évben mintegy 125 millió forint hátszójátalomban részesültek. Bányászaink közül újabb két Kossuth-díjas és csaknem ezer kormánykitüntetéses került ki.

/Folyt. köv./

BKK XXIV. kiadás 1956. február 10.

10 óra 45 perc

/Az Országgyűlés pénteki...23.folyt./

- Többen az évben a költségvetési előirányzat szociális és kulturális célokra 33 millió forintot irányoz elő. A bányászok körülményeinek további megjavítása azt is jelenti, hogy teljesíteni kell a lakásépítkezési tervket.

- Különösen ki kell említeni a szénbányászatban olyan döntő munkaró-átirányítást, elsősorban a szakmunkásképzés fontosságát. E célra a költségvetés 25,743.000 forintot irányoz elő.

- Tisztelt Országgyűlés! Mindezeknek a feladatoknak megoldása kétségtelenül kedvező hatással lesz a gazdaságos termelésre, nemcsak azért, mert elősegíti az önköltség csökkentését.

- A gazdaságos termelésen belül nagy gondot kell fordítani az anyagtakarékosságra, elsősorban a bányafa és a robbanóanyag megtakarításra. Öröndöztünk, hogy a téren már a múlt évben is voltak eredmények. Ezekkel az eredményekkel azonban nem lehetünk megelégedve. Sok hiányosság van még a társadalmi tulajdon védelme terén is.

- Tisztelt Országgyűlés! A magyar szénbányászat a bányászok lelkes és áldozatos, pártunk és kormányunk politikája iránti odaadó munkájának eredményeképpen, a felszabadulás óta eltelt tizenegy esztendő alatt hatalmas sikereket ért el. Bányászaink most kemény munkával dolgoznak második öt éves tervünk első éve feladatainak

valórávalásán. E téren vannak már kezdeti eredmények, a szénbányászat januári tervét 101,6 százalékkal teljesítette és terven felül több mint 30.000 tonna szenet adott. Bányászaink műszaki vezetői szívesen küzdnek azért, hogy a népgazdaságnak biztosítsák a szenet. Bizonyosuk vagyunk abban, hogy a bányáipar dolgozói azzal bizonyítják az erőteljes elkeseredésüket pártunk iránt, hogy maradéktalanul teljesítik a tervben előtűzött feladatokat.

- A szénbányászati Minisztérium 1956. évi költségvetését átvizsgálva, azt helyesnek találtam, megvalósíthatónak tartom és így elfogadom./Taps./

/Folyt.köv./

BKK XXV. kiadás 1956. február 10.

10 óra 45 perc

/Az Országgyűlés pénteki... 24. f. lyt./

Elekes Ferenc képviselő, Kossuth-díjas vágár szólalt fel ezután. Elmondta, hogy a szénbányászat feladataiból a dorogi bányászok is ki akarják venni méltó részüket. Az elmúlt évben nem teljesítették a tervben előírt főbb feladatokat.

- Igaz, hogy aknánkban a bányászoknak, a maszásoknak és mérnököknek sokszor emberfeletti harcot kellett vívniuk a váratlanul rájuk törő elemi erőkkel. Azonban az elmaradást megsemmisítő teljes mértékben ezzel indokolni, - mondotta.

- Az első fél évben elért sikereink, a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlajának elnyerése elbizakodottá tették bennünket és a harmadik negyedévben már súlyos elmaradás következett be. Levonjuk magunknak ezt a tanulságot, hogy ha a zászlót még egyszer megszerezzük - márpedig meg akarjuk szerezni - sokkal keményebben fogjuk tartani.

Ezután arról szólt, hogy Dorogon jelentős kezdeti sikereket értek el a műszaki fejlesztés, az új technika alkalmazása terén. A hazai felrakógépek, főleg a kötő-felrakódógépek alkalmazása már tuljutott a kísérleti stádiumon. A mérnökök egészen újszerű technikai fogás alkalmazásával több mint tíz évre megoldották tömédékeltési homok problémáját.

- Többen az évben a dorogi bányászok azon lesznek, hogy maradéktalanul teljesítsék az éves terv minden pontját, hogy megvalósítsák a központi Vezetőség 1955. évi novemberi határozatát, minden erejükkel fejlesszék a technikai színvonalat, - mondotta Elekes Ferenc.

- Különösen két feladatot fontosságra kívánok rámutatni. Egyik a gazdaságos termelés, ezen belül az anyagtakarékosság, különösen a bányafa és a robbanóanyag takarékosság kérdése.

- Ugy kívánunk dolgozni, hogy ne csak több és jobb szenet, hanem olcsóbb szenet is adjunk. Ezért nagymértékben takarékoskodni kell és takarékoskodni is fogunk a bányafával és a robbanóanyaggal. E takarékosságot elősegíti, hogy nagymértékben fejlesszünk a korszerű biztosító eszközök alkalmazását, valamint a milliszekundumos robbantás hiszélésítését.

/Folyt.köv./

/Az Országgyűlés pénteki... 25. folyt./

- A másik kérdés a munkafegyelm kérdésé. Bár az igazolatlan hiányzások száma Dorogon az elmúlt évben hatalmas arányú volt a munkaerő-vándorlás. /csökkent,

- Mi ennek a türelmetlen helyzetnek a magyarázata? A legfontosabb az, hogy a bányászoknak nem tudunk megfelelő munkakörülményeket biztosítani. A bányászat vezetői, de mi magunk, öregb bányászok sem foglalkoztunk megfelelően az új bányászok nevelésével, panaszaik orvosolásával. Ehhez még hozzájult, hogy a lakáshelyzet nem kielégítő. Örömmel vesszük tudomásul, hogy az idei költségvetésben hatezer bányászlakás építését irányozták elő, amelyekből bizonyára a dorogi bányászok is jelentős mértékben részesülnek.

- Mi, bányászok, az építőipar dolgozóitól azt várjuk, hogy az előirányzatot teljesítsék, sőt túlteljesítsék. A dorogi bányászok nevében ígérem, hogy pártunk, kormányunk és dolgozó népünk nem fog csalódni bennük.

- Tisztelt Országgyűlés! Minthogy az 1956. évi költségvetés helyesen tükrözi a feladatokat, elősegíti pártunk és kormányunk határozatainak megvalósítását, elfogadásra javasolom. /Taps./

Nagy Józsefné könnyűipari miniszter szolt ezután a költségvetéshez.

- Az elöttünk álló év, - kezdte beszédét - a második ötéves terv első éve, hatalmas feladatokat ró népgazdaságunk egészére, ezen belül a könnyűiparra is. A fogyasztási ipar általános emelkedésén belül a könnyűipar termelése 1956-ban a tavalyiéhoz képest kis mértékben csökken. A csökkentést azért hajtottuk végre, mert egyes könnyűipari termékek exportjának volt gazdaságos. A csökkentés ellenére a könnyűipar dolgozóira váró feladatok súlya és jelentősége emelkedett. A könnyűipar dolgozóinak kell gondoskodniuk népünk ruházati cikkeivel, butorral, papírral és nyomdai termékekkel, valamint más iparcikkokkal való ellátásáról. 1956-os tervünk előírja, hogy a lakosság számára mennyiségben többet, minőségben jobbat és választékban gazdagabbat kell termelnünk. A lakosság javuló ellátása mellett továbbra is jelentős exportfeladatokat kell teljesítenünk. /Folyt.köv./

/Az Országgyűlés pénteki... 26. folyt./

Exportfeladatainkat ebben az évben úgy kell megoldanunk, hogy minden piacon versenyképesek legyünk, tehát újat, divatosat adjunk, és ugyanakkor gazdaságosan termeljünk. A könnyűipar túlnyomórészt importanyagból eredő nyersanyagokat használ fel, ezért döntő feladat a nyersanyagtakarékosság, a devizatakarékosság. Növelni kell a munka termelékenységét, jelentős önköltségcsökkentést és tervfeladatokat kell teljesítenünk. Az elmondottakból kitűnik: szó sincs arról, hogy a mennyiségben némiképp csökkentett termelési tervkövetkeztében a könnyűipar kényelmessé válna, mintegy félkézzel foghatna hozzá az 1956. évi tervfeladatokhoz. A megváltozott helyzet azonban lehetővé teszi, hogy a választék bővítésére, a minőség javítására vonatkozó célkitűzéseket sikeresen megvalósítsuk. Feladataink megvalósításának kulcskérdése ugyanaz, mint népgazdaságunk egészéről, a könnyűiparban is a műszaki színvonal emelése. Műszaki színvonalunk elmaradottságának felfszámolásával érhetjük el, hogy dolgozó népünk szükségleteit egyre több és jobb iparcikkal ellátsuk ki, - mondotta bevezetőben, majd részletesen ismertette az elmúlt év eredményeit.

- Köszönetet mondok - folytatta - a terv teljesítéséért és túlteljesítéséért mindazoknak a könnyűipari dolgozóknak, a szakma kiváló dolgozóinak, a műszaki értelmiségnek, a vállalatok vezetőinek, a könnyűiparban dolgozó párt- és tömegszervezeti funkcionáriusoknak, akik a párt szavát megértve áldozatos munkájukkal a sikerek elérését biztosították. /Taps./

Ezután részletesen beszélt az ipar munkájának egyes területeiről. Elmondta: a könnyűipar az önköltségcsökkenés - tési tervet jelentősen túlteljesítette. Az önköltségcsökkenésben kiemelkedő eredményeket ért el a gyapjúipar, a kötszőipar, a bőr- és a butoripar. Jelentős eredményeket ért el az anyagtakarékosság területén. Így a Hazai Pészsfontógyár dolgozóinak gyártástechnológiájának pontos betartásával egy negyedév alatt 4600 kilogramm fonalat takarítottak meg. Ez a megtakarítás 3000 férfiföltény terven felüli elkészítését eredményezte. A rákospalotai kötöttáruiparban hulladékfeldolgozó üzemlétesítésével negyedévenként terven felül 5000 darab kötöttáru előállítását biztosítják többletanyag-felhasználás nélkül. Sok vállalat azonban még nem gazdálkodik megfelelően az anyagokkal.

/Folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXVIII. kiadás 1956. február 10.

/Az Országgyűlés pénteki...27.folyt./

A minőség javulására jellemző, hogy 1954 negyedik negyedévéhez képest a pamutszövet termelésén belül az I. osztályú aruk részaránya 1955 negyedik negyedévében 2.9 százalékkal javult. A női cipők I. osztályú részaránya 69,6 százalékról 79,2 százalékra emelkedett. A férfiöltöny minősége ugyanezen időszak alatt 92,1 százalékról 95,3 százalékra javult. A veszteséges vállalatok száma is csökkent 1955-ben.

- Ami a műszaki fejlesztés kérdését illeti - mondtotta - a könnyűiparban is - mint egész iparunkban - nagy visszhangra talált a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének és a Minisztériumának levele. Ennek nyomán a dolgozók legszélesebb tömegét aktivizálódtak és ezrevel tették meg javaslataikat arra vonatkozólag, hogy milyen módszerekkel lehet a könnyűipar műszaki színvonalát emelni. A javaslatok jelentős részét felhasználták az 1956. évi tervben, további részüket pedig a perspektivikus fejlesztési tervek összeállításánál hasznosítják. A könnyűipari dolgozók tisztában vannak azzal, hogy az 1956. évi feladatokat csak a műszaki fejlesztés segítségével lehet eredményesen megoldani.

A továbbiakban az ideai feladatokat részletezte. Bár teljes volumenét tekintve az idén a könnyűipar termelése néhány százalékkal csökken 1955-höz képest, számos gyártmány termelése jelentősen növekszik: például a kötöttáru termelése 8,5 százalékkal, a nylonharisnyáé 12 százalékkal, a gyermekruháké 5 százalékkal, a hálószoba-butoré 10 százalékkal, a konyhabutoré 20 százalékkal. A könnyűipar és a belkereskedelm kapcsolatait sikerült lényegesen szorosabbra fűzni. A közös munka eredményének abban kell mutatkoznia, hogy dolgozó népünk igényeit, parasztságunk különleges kívánságait az eddiginél sokkal fokozottabb mértékben fogjuk kielégíteni. Különösen nagy gondot fogunk fordítani a dolgozók és anyák igényeinek a kielégítésére. Így például több, tetszetesebb színben és mintával készült szövetet fogunk gyártani. Biztosítjuk, hogy a harisnyák tartóssága növekedjék, szintetikus fonalakat használunk a harisnyák sarok- és orr-erősítésénél és csökkenteni tudjuk ezzel a stoppolás időtartó munkáját.

/Folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXIX. kiadás 1956. február 10.

17 óra 05 perc

/Az Országgyűlés pénteki...28.folyt./

- Gyáraink erre a munkára felkészültek, - folytatta. Ebben az évben 38 új pamutszövet fajtát gyártunk, ezen belül többféle új inganyagot, ágyneműanyagot. Megjavitjuk a bébi és az ingflanell minőséget. 17 új cikket gyárt majd pamutiparunk kifejezetten a falusi lakosságnak. Sokféle új selyemszövetet gyárt selyemiparunk is. A gyapjúiparban javulni fog a kasha és a télikabátiszövetek minősége. Kibővül a fésűszövetek választéka is. Tisztálandó a szétabroszokat, mintáson szőtt kender futószőnyegeket, tisztálandó az ágyneművásznakat gyárt majd len-kenderiparunk. A konfekcióiparban különleges kivitelű férfi, női és gyermekkabátokat, férfi és női öltönyöket és női ruhákat fogunk gyártani. A férfi és gyermek öltönyök, valamint a ballonkabátok gyártásánál számos minőségi műveletet iktatunk be. Jelentősen növeljük a konfekciómérétek számát. Azonos testmagasság mellett többféle bőségű és a legkülönbözőbb alkatú és testtartású emberekre illő ruhát készítünk. Például férfiöltönyt - amely eddig 25 méretben készült - 1956-ban 41 méretben, női ruhát - az eddigi 12 méret helyett - 1956-ban 24 méretben gyárt konfekcióiparunk.

- A cipőipar is jelentősen bővíti a választékot. Lakk pántos gyermekcipőket, a falusi lakosság kívánságára posztószáru női cipőket, az idősebb asszonyoknak a vrósbőrből készült kényelmes magasszáru cipőket gyártunk. A férfi- és a női cipők magasságánál a legtöbb számból kétfajta bőséget készít cipőiparunk, hogy mindenki a lábának megfelelő, kényelmes cipőt tudjon vásárolni. A tornacipők sokat kifogásolt minőségét is megjavítjuk.

- A nyomdaiparban csökkenteni fogjuk az ügyviteli nyomatványok mennyiségét és emeljük mind mennyiségben, mind minőségben a kulturális fejlődésünket szolgáló kiadványokat.

- Export-vonatkozásban az a feladatunk, hogy a külföldi piac változó igényeihez rugalmasan, gyorsan alkalmazkodjunk s ezzel is látványosabban exportunkat. Export-terveinket csak akkor tekinthetjük, ha a könnyűipari vállalatok dolgozói teljesen világosan látják: minden erőfeszítésre szükség van ahhoz, hogy export-terveinket választéka bővüljön, minősége javuljon, s így az export-terv teljesíthető legyen. Fokozni kell az ipari szakemberek aktív részvételét az export-piac kutatásban, a külföldi ügyletek kötetésében is. Az ilyenirányú kezdeményezések már az elmúlt évben sikeres

BKK XXX. kiadás 1956. február 10.

7 óra perc

/Az Országgyűlés pénteki...29.folyt./

- A könnyűipar előtt álló egyik legfontosabb feladatnak kell tekinteni a szigorúbb takarékoskodást az anyagokkal, elsősorban az importanyagokkal. Ez egyben előfeltétele annak is, hogy az előírányzott önköltségek csökkentési és jövedelmezőségi ter-  
vünket teljesíthessük. A könnyűipar költségeinek mintegy 75 százalé-  
kát az anyagköltségek teszik ki. Nyilvánvaló tehát, hogy a leg-  
jelentősebb megtakarításokat az anyagköltségek csökkentésével le-  
het elérni. Minden könnyűipari dolgozónak és vezetőnek azt a célt  
kell kitűznie, hogy legalább egy százalékos anyagmegtakarítást érjen  
el. Az egy százalékos megtakarítás azt jelenti, hogy közel 2000 lakás  
építéséhez szükséges anyagi erőt tudunk fél szabadítani. Az anyag-  
takarékoskodást úgy kell elérni, hogy ezzel egyidejűleg a gyártmányok  
minősége javuljon. Harcolnunk kell az olyan anyagmegtakarítás ellen,  
amely csak látszateredményeket hoz. Az anyagtakarékoság egyik fő-  
forrása a szigorú technológiai figyelem, a gyártási előírások pon-  
tos betartása. Fontos anyagtakarékosági irányelv, hogy a nyers-  
anyagból az anyag adottságainak megfelelő technológiával a lehető  
legjobb minőségű, legnagyobb értékű termékeket állítsák elő üzemünk.

- A textiliparban elsősorban arra kell törekedni,  
hogy az adott nyersanyagból minél finomabb fonalat, finomabb, sűrűbb  
szövetet állítsunk elő. A konfekcionáló iparban, a ruha-, cipő-  
és kötszövő iparban a szabási hulladékok csökkentését kell első-  
sorban célul kitűzni. Ezen túlmenően minden iparágunk sajátosságai-  
nak megfelelően szintén speciális lehetőségek vannak az anyagtakaré-  
koság elérésére.

- A könnyűiparban az elmúlt évben a legjobb szak-  
emberek bevonásával iparáganként anyagtakarékosági bizottságok  
működtek. A bizottságok sok területet tártak fel, sok megoldásra  
mutattak rá. Számos javaslat iparági, sőt országos intézkedések  
megtételére is alkalmas. A javaslatokat az 1956. évi műszaki intéz-  
kedési tervükbe beépítettük és most a minisztérium és vállalat-  
vezetőkkel együttes jó munkájuktól függ azok megvalósítása.

- Az importanyagok, deviza megtakarítása céljából  
feltétlenül szükséges az is, hogy az ipar közvetlenül kapcsolódjék  
be a külkereskedelmi szervek munkájába. Elemezni kell a különféle  
nyersanyagok világgpiaci árait és úgy kell megválogatni a vásárlandó  
nyersanyagokat, hogy a legkisebb devizaráfordítás mellett a lehető  
legértékesebb árukat állíthassuk elő. Ebben a tekintetben már az  
elmúlt évben példamutató eredményeket értünk el a bőripar területén.

/Folyt.köv./

BKK XXXI. kiadás 1956. február 10.

17 óra 25 perc

/Az Országgyűlés pénteki...30.folyt./

- A devizamegtakarítás másik fontos útja hazai  
alapanyagaink fokozott felhasználása. Elsősorban az a cél, hogy  
a hazai nyersanyagokból az eddiginél értékesebb, kiváló tulaj-  
donságokkal rendelkező termékeket tudjunk előállítani. Így például  
a szalma-elluloze minőségének megjavításával tág tere nyílik  
annak, hogy jóminőségű papírok előállításánál is felhasználassuk.  
Papír iparunk 1956-ban számos olyan speciális papírfajta gyártását  
kezdi meg, melyet eddig import utján kellett beszerezni.

- Lenderte melé sink különleges feldolgozásával az  
eddiginél értékesebb áruk gyártásához használjuk fel a hazai  
nyersanyagot és ezáltal megtakarítjuk a különleges célokra  
eddig behozott külföldi kender egy részét is.

- Tisztelt Országgyűlés! Az elmondottakból kitűnik,  
hogy a termelés, az anyagtakarékoság, az önköltségek csökkentés  
terén komoly feladatokat kell könnyűiparunkban megoldani. E fel-  
adatok teljesítésének egyetlen útja a műszaki színvonal lényeges  
megjavítása. Kétségtelen, hogy a könnyűiparban az első öt éves terv-  
ben jelentősen emelkedett a műszaki színvonal, ennek ellenére  
még igen sok a teendő. 1956-ban jelentős előrehaladást teszünk  
mind a műanyagok felhasználása tekintetében, mind a korszerű gyár-  
tástechnológia bevezetésében.

/Folyt.köv./

/Az Országgyűlés pénteki... 31. folyt./

A műszaki elmaradottságunk felszámolásának azonban előfeltétele, hogy a könnyűipar dolgozói megértésükért rajtuk mulik elsősorban, hogy eredményeket érjünk el. Gépparkunk korszerűsítése céljából elsősorban saját erőinkre kell támaszkodnunk. Meglehető gépeink átalakításával, a korszerű gyártási eljárások alkalmazásával, néhány gyárunkban már eddig is példamutatóan jártak el. Így például a gyűrhetőlenítő berendezések hazai előállításával mind a gyapjúiparban, mind a pamutiparban már eredményesen kísérleteznek.

- De nemcsak régi gépeink részleges átalakításával és korszerűsítéssel kell eredményeket elérnünk. Új, egyedi és kisebb gépek hazai gyártását is meg kell indítanunk. A könnyűipar jó felkészültségű műszaki értelmiségi gárdájának feladata az, hogy a hazai könnyűipari gyártás megindítását a gépszerkesztési munkával, a prototípusok kialakításával előmozdítsa. Erőinket erre kell összpontosítanunk, hogy a könnyűipari üzemek, kutató intézetek és a tervező intézetek dolgozóinak alkotókészségét összefogva, a legelőszőrűbben hasznosítsuk az 1956. évi terv főfeladatainak megvalósítására.

- Tisztelt Országgyűlés! Az 1956. évi tervek teljesítésénél a lakosság emelkedő igényeinek kielégítésében jelentős szerepet kell betöltenie az állami helyiiparnek és a szövetkezeti iparnak is. Népgazdaságunk a szektorainak fontos hivatása, hogy a lakosságnak olyan jellegű szükségleteit elégítsék ki, amelyeknek termelésére a nagyipar nem alkalmas. Tevékenységüknek tehát elsősorban a szolgáltató, javítómunkák, a lakosság közvetlen megrendelésére készülő ruházati cikkek, egyedi butorok előállítására kell irányulnia. A szövetkezetek egyrésze eddig szívesebben dolgozott a belkereskedelemben és a közületek részére, mint közvetlenül a lakosság számára. Ezen feltétlenül változtatni kell. A helyiiparnak fontos feladata, hogy a helyi nyersanyagforrásokat használja fel minél szélesebb körben és gyártson belőlük dolgozó népünk számára hasznos termékeket. Erre vonatkozóan egy sor példa bizonyítja, hogy a tanácsi ipar e tekintetben jó uton jár.

/folyt. köv./

/Az Országgyűlés pénteki... 32. kiadás/

A hámezővővárhelyi, a magyarszombati, a zalaövi műhelyekben minőségű, művészi kivitelű, magyar motívumokkal díszített közszükségleti cikkeket gyártanak. Székesfehérvárott a tanács asztalokanál helyében a napokban kezdtek meg kisebb butorok készítését. Az ilyen jellegű kezdeményezéseket kell a tanácsokkal közösen fokoznunk.

- 1956-ban jobban kell használnunk azokat a hatalmas lehetőségeket, amelyeket a Szovjetunióval és a többi népi demokráciákkal való együttműködés biztosít számunkra. Pamutfonóiparunkban és pamutkikészítőiparunkban például már eddig is sok eredményt hozott a Szovjetunióban járt szakemberek tapasztalatainak hasznosítása, köztülvőiparunkban és cipőiparunkban a csehszlovák tapasztalatok átvétele. Az elmúlt napokban tartották Budapesten a Német Demokratikus Köztársaság és a Magyar Népköztársaság könnyűipari együttműködési bizottságának ülését, amelyen megállapodtunk többek között abban, hogy a két baráti ország kölcsönösen segítséget nyújt egymásnak a szalma-cellulóztermelésfejlesztéséhez, s a bőrt helyettesítő anyagok termelésének fejlesztéséhez is.

- Az ipari kutató intézetek eredményeinek jobb felhasználása is gazdag lehetőséget jelent az 1956-os terv teljesítéséhez. A költségvetés jelentős összegeket biztosít a kutató intézetek fejlesztésére. Azon leszünk, hogy a tudományos eredmények ipari alkalmazása és hasznosítása az eddiginél fokozottabb ütemű legyen.

- Eddig nem volt kielégítő az egyes üzenetek által elért jó eredmények általánosítása. Így például a textiliparban száz bevezetett saját újításra csak kilenc tapasztalatosra utján bevezetett újítás jut. Ez a szám túrhatalmenül alacsony, mert a textilgyárak jellege olyan, hogy az egyik üzenetben bevezetett, tehát helyesnek és hasznosnak mondható újítás tulajdonképpen más üzenetben is felhasználható. Ez az alacsony szám ezt mutatja: üzenetünk nem törekedtek arra, hogy kihasználják azt az orvosi lehetőséget, amely szabványlisták rendszerünkben rejlik. Az egyes üzenetek által elért eredmények minden hasonló üzenet számára szabadon, hozzáférhetően rendelkezésre állnak.

/folyt. köv./

/Az Országgyűlés pénteki... 33. felyt/

Mit nem adnának azért a kapitalisták, ha lehetőségük volna arra, hogy a konkurens üzemek műhelytitkeibe bepillantsanak. 1956-ban el kell érni, hogy mind az újítások, mind a jó munkamódszerek, s a legjobb eredmények ne maradjanak egy üzem keretén belül, hanem azokat más üzemek is felhasználják.

- A költségvetést elfogadom és a könnyűipar valamennyi dolgozója nevében ígéretet teszek arra, - mondotta végül - hogy a könnyűipar második öt éves terv első évében reális feledeket becsülettel megoldja. Ígéretet teszek, hogy a könnyűipar költségvetésben előirányzott kötelezettségeit teljesíti és az előirányzott összeget úgy használja fel, hogy ezen összegek teljes egészükben dolgozó népünk javát szolgálják és így minél szebb, jobb, izlősebb fogyasztási cikket tudjunk biztosítani lakosságunk részére. /Taps/

Pongrácz Kálmán országgyűlési képviselő, Budapest Főváros tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke az építésügyi, valamint a város- és községgazdálkodási terv költségvetéséhez szánt hozzá. Bevezetőben megállapította: mindkét minisztérium fontos népgazdasági munkát irányít és elsőrendű feladatuk van a lakosság szükségleteinek kielégítésében, - majd így folytatta: - Mindnyájan tudjuk és elismerjük, hogy építőiparunk a felszabadulás óta hatalmas fejlődésen ment át. Különösen az ipari építkezések terén nagy a fejlődés. Kielekült a nagy elemek, az előregyártott vasbetonszerkezetek alkalmazása, az építés kezd szakelés jellegű tevékenységgé változni. Népgazdaságunk új értékei a nagy erőművek, mint az inotai, a sztálinvárosi, a berentei, a tiszapalkonyi. Az ipari építkezések közül közismert a /.../ az Obudai Hajógyár, vagy a Klement Gottwald Gyár új csarnoka. Ilyen és ehhez hasonló alkotások hirdetik a magyar építőipar teremtőerejét, a mérnökök, a szakmunkások tehetségét és szorgalmát.

7 villamosági  
- Kétségtelenül fejlődött a lakásépítés is. Új, szocialista városok létesültek, mint Sztálinváros, Komló, Kazincbarcika, Óroszlány és Budapestnek, a Horthy-korszak elhanyagolt periferiáin új, modern lakótelepek épültek, így például Angyalföldön, Csepelen, Újpesten és Zuglón.

/folyt.köv./

/Az Országgyűlés pénteki... 34 felyt/

- Pártunkat és kormányunkat íthatja az a szándék, hogy a lakásépítkezések fokozásával mielőbb megoldjuk a lakáskérdést. Az 1956. évi lakásépítési program nagy lépést jelent a lakáshányonyításban, de ugyanekkor fokozza a követelményt is az építőipar vezetőivel szemben és összes dolgozóival szemben. A terv teljesítése megköveteli a lakásépítés színvonalának fejlesztését. Ezt az építőipar vezetői is világosan látják. Kormányunknak segíteni kell a törekvéseket az építőipar fejlesztésére. Budapesten az idén csaknem kétszer annyi lakás épül, mint 1955-ben. Pártunk és kormányunk 100 millió forinttal emelte meg az évi lakásépítési programot. Ezzel is jutalmazta a békekölcson tulajgyzése során lakoson és példamutatón jogyzó budapesti dolgozókat. Ugyanosek 100 millió forinttal emelkedik a vidéki lakásépítő program, mert a békekölcsonjegyzésben vidéken is nagy sikert értek el. A főváros lakossága örömmel veszi tudomásul, hogy a Kerepesi uti, a zuglói, a gubacsi hidfői nagy lakótelepek és számos kisebb területű telep építése az idén folytatódik. Nagy várakozás előzi meg az 1956-ban kezdett új nagy lakótelepek kibontakozását az illői úton, Lágymányoson, a Rákosi Mátyás Művek dolgozóinak Csepelen, s az obudai, budaféki lakásépítkezések megindulása is sokat jelent. Sokat ígérő kezdet ez a lakáshányony felszámolására, amellyel közunkben a világ: valamennyi nagyvárosa küzd.

- Az építésügyi Minisztérium 1955-ben teljesítette a lakásépítési előirányzatot. Az idei terv lényegesen nagyobb feledeket jelent. Az építésügyi miniszter novemberi parlamenti beszédében elmondotta, hogy a lakásépítkezés fejlesztése terén a Szovjetunió, orodnényei és tapasztalatai alapján ugyanezt az utat kell követni, amit az ipari építkezések során követünk: alkalmazni kell a szorgalmaszoru gyorsítást, a géposítást, a gépek jobb kihasználását, a felvonulási költségek csökkentését, az előregyártott beton- és vasbetonszerkezetek felhasználásának kiterjesztését, mint a korszerű, nagyipari építési módszereket. Ezzel mindnyájan egyetértünk, s ehhez még hozzáadjuk, hogy jó minőségben, nagy választékban és olcsóbban kell termelni az építési anyagokat. Né több elsőrendű szakembert - irányítsunk a lakásépítkezések fontos munkájához: olyanokat, akik a nagy ipari építkezéseknél gyerepítették tapasztalatukat és tudásukat, s képesek ezt hasznosítani a lakásépítéseknel is.

/folyt.köv./

/Az Országgyűlés pénteki...35.folyt,

- Kezdjük sokkal hamarabb az éves lakásépítő program végrehajtásához. Idejében ki kell jelölni az építkezések helyét, stb. Szakítani kellene ezzel a helytelen gyakorlattal, hogy a lakásépítést az év elején kezdjük és decemberre készülnek el a beköltözhető lakások. Ez zavart, torlódást, egészségtelen állapotot teremt. Így nem lehet rendszeres, tökéletes munkát végezni. Be kell vezetni a lépcsőzetes kezdést és el kell írni azt, hogy az új lakások májusra és október-novemberre legyenek készek, így a szakmunkásokat egyenletesen lehetne foglalkoztatni. A lépcsőzetes kezdés biztosítaná a jobb minőséget is, csökkentené a beköltözők panaszait.

- Ehhez a két fődátumhoz kellene alkalmazkodniuk a tervező szervezeteknek is, kezdve az Országos Tervhivattalnál. Segítőnek kell a munkák megindítását és folytatását a tanácsok szervezeteknek is. Ilyen segítség mellett el lehet érni, sőt túl lehet szárnyalni a lakásépítési munka termelékenységének növelésének ideai előirányzatát, ami előfeltétele a program megvalósításának - mondotta, majd a tanácsoknak, elsősorban Budapest Főváros Tanácsának nagyobb befolyást sürgetett a területükön folyó építkezéseket illetően.

A Város- és Községgazdálkodási Minisztérium költségvetésével kapcsolatban elmondotta: a minisztérium működésének hatására országosan kibontakoztak a helyes irányok a különböző vidékeken... szükséges kommunális fejlesztés ágazatait és méreteit illetően. Sokat tett a minisztérium már eddig is a vidéki tanácsok város- és községgazdálkodásának megjavítására. Kutakat fúratt, vízvezetékot és csatornát épített, parkosított, helyi utakat és járdákat épített és új lendületet adott a lakóházak felújítására és teterezésére szolgáló munkáknak.

- Vannak azonban feladatok, amelyeket a minisztérium eddig nem oldott meg - folytatta. Nélkülözhetetlen a perspektívikus fejlesztési tervek kidolgozása a város- és községgazdálkodás legfontosabb területeiben. E tervek kidolgozásának viszont előfeltétele a helyi viszonyok, adottságok, erőforrások és kívánások pontos ismerete.

/folyt.köv./

/Az Országgyűlés pénteki...36.folyt/

Ezt az ismeretet csak a tanácsokkal jól együttműködve lehet megszerezni. A Város- és Községgazdálkodási Minisztérium egyik fontos feladata tehát a tanácsokkal együttműködve megalkotni a város- és községgazdálkodási területi fejlesztési terveit. /ennek híján

A továbbiakban rámutatott: meg kell javítani a <sup>tanácsok</sup> ~~műszaki~~ apparátusának munkáját. A tanácsok a maguk erejéből nem képesek a műszaki igazgatás kérdéseinek rendezésére, mert a minisztériumok szintjén mindezekig nem tisztázták, hogy tulajdonképpen kinek a főfelügyelete alá tartozik a műszaki igazgatás. Biztosítani kell az összhangot a Város- és Községgazdálkodási Minisztérium, az Országos Építésügyi Hivatal és az Építésügyi Minisztérium között, mert a nem készülőnek el, vagy nem hagyják jóvá a városrendezési terveket, és ezért minden újabb létesítmény elhelyezését hosszas vita előzi meg, vagy pedig a szükséges összhang nélkül jönnek létre jelentős létesítmények. Egyes minisztériumok, így a Város- és Községgazdálkodási Minisztérium részéről is gyakran tapasztalható, hogy a kettős irányítás ~~is~~ helyes olvét a gyakorlatban tövesen elkövetik és a nagyvonalú irányítás helyett időnkint olyan részletkérdésekkel foglalkoznak, amelyek még csak nem is tanácsos észrevételekre, hanem vállalati igazgatásra tartoznak. Számos kérdéssel minisztériumi és tanácsos szinten azonos részletességgel foglalkoznak. Véleményünk szerint - mondotta - erre nincs szükség, de nem is engedhetjük meg magunknak azt a fényűzést, hogy a helyi tanácsok által jól megoldható kérdésekkel az egyes terek anynyire aprólkson foglalkozzanak.

Ezután az ingatlankezelés rendszere megjavításának fontosságáról szolt a ezzel kapcsolatban rámutatott: pártunk és kormányunk az idei költségvetésben is tanujelét adja annak, hogy messze nemcsak gondoskodik a lakóházak felújításáról és karbantartásáról. Ebben az esztendőben 553 millió forintot fordítanak erre a célra, ezen belül Budapest 390 milliót. Budapest lakosságát a gondoskodást örömmel veszi és a jelentősen össze felhasználásit a most ujonnan megválasztott lakbizottságok és az építési és lakásgazdálkodási állandó bizottságok is. /folyt.köv./

/Az Országgyűlés pénteki, ... 37. kiadás

- A lakosság ivóvizellátása érdekében - folytatja - 1956-ban 100 millió forint értékű munkával országosan növeljük a vízszolgáltatás termelő kapacitását és közel 100 kilométerrel bővítjük a vízcsőhálózatot. Budapesten megindul a déli ipari vízmű tervezése. A gázszolgáltatást 48 millió forint felhőszállításával fejlesztjük országosan 4,3 százalékkal növekedik a gáztartalom és 19.500 új gázfogyasztóhely bekapcsolása valósul meg. A minisztérium fontos feladata lesz, hogy a tanácsal együtt még ebben az évben kidolgozza a konkrét fejlesztési tervet a fővárosi gáztartalom fokozására.

- Jelentős összeget - országosan - 150 millió forintot fordítunk a városi közlekedés fejlesztésére. Szükség van erre a fejlesztésre, a közlekedés javítására, mert az idén 28 millióval több utas szállítására számíthatunk, mint tavaly. Ami a fővárost illeti, az a Köz- és Gépipari Minisztérium idejében lesz állítja a múlt évi határozatokkal együtt a tervben szereplő villamos-motorbusokat, az lényegesen javítja a főváros közlekedését. Új szint jelent majd a főváros közlekedési vonalain megjelenő 96 négytengelyes villamos motorbusz, amelyek első példányai remélhetően rövidesen megjelennek a forgalomban. Terveztük autóbuszparkunk kiegészítését, a trolibuszok számának növelését és reméljük van taxiforgalmunk javítására is.

- Szeretnék néhány szót szólni a köztisztaságról is, elsősorban fővárosi vonatkozásban. Esztendőnk óta nagy erőfeszítéseket teszünk a főváros tisztaságának biztosítására, de az elért eredmények nem kielégítőek. \* Mindenekelőtt uttisztító-gépeink számát kell növelni, mert a világ egyetlen nagyvárosában sem képesek gépsítéssel megoldani ezt a kérdést. Emellett azonban intézkedésekre, erőfeszítésekre is szükség van a tanácsnak és emellett segítség-re, együttműködésre a társadalmi szervek, egyes minisztériumok és a rendőrség részéről.

- A lakosság egy részének fogyni kezdett a megteremtésén kívül egyes építési, tetőre, szállítási, ipari és kereskedelmi vállalatok is megszűnik a tisztasági és rendtartási elvárásokat, piszkítják az utcákat és a tereket. Szemetet és türomókat raknak ki és azokat heteken keresztül ott hagyják.

/folyt.köv./

/Az Országgyűlés pénteki, ... 38. felyt/

A napokban például a Parlamenttel szemben az egyik minisztérium elűzte három vagyon szelvényt a járdára. A fővárosi tanács elhatározta, hogy az eddiginél is nagyobb eréllyel fog fellépni a köztisztaság ellen vétőkkel szemben, bárki legyen is az.

- A Város- és Községgazdálkodási Minisztérium mindössze két éve működik. Kevés idő ez ahhoz, hogy a szerteágazó területen az irányításhoz minden tapasztalatot megszerezzen. A minisztériumok tehát a tervek kialakításában és végrehajtásában mindenekelőtt tanácsokra kell támaszkodnia, amelyek a kommunális vállalatokat és létesítményeket közvetlenül vezetik. A tanácsok nem a részletek kidolgozását, hanem a nagyvonalú irányítást várják a minisztériumtól. Ilyen szakirányítás mellett a fejlődő, önállóbban működő tanácsok szervek képesek lesznek a lakosság kiszolgálása érdekében a szükséges feladatokat megoldani. Mivel az előterjesztett 1956. évi költségvetés híven tükrözi pártunk Központi Vezetőségének határozatait és a lakosság, a dolgozó nép javuló ellátását eredményezi, a költségvetést elfogadom./Taps./

Suhajda József országgyűlési képviselő, a VIII. kerületi pártvégrehajtó bizottság első titkára szelt ezután a költségvetéshez.

- A betervezett költségvetés dolgozó népünk alkotó, békés törekvésének újabb bizonyítéka, a szocializmusba való átmenet fontos lépcsője - mondotta, majd így folytatta:

- E költségvetés egyben válasz azoknak a tőkés hatalmaknak is, amelyeknek legfőbb gondjuk, hogy népünket "felszabadítsák".

/folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XL. kiadás

1956 február 10

19 óra 5 perc

/Az Országgyűlés pénteki...39. falyt/

Válasz, hogy mi nem hagyjuk a háborus szakadék szélre látni, ellenkezőleg, nagyon határozottan akarunk építeni megújított újabb lakótelepeket, erőműveket, új üzemeket, stb. Mi többet építettünk a folszabados utca elötti osztályokban, mint azelőtt - amikor népünk a most rajtunk "sejnalkezi" tákészhetetlenek játékszere volt.

- Fővárosunk dolgozói örömmel és megelégedéssel fogadták a felmelt lakásépítkezési terveket, ebben kormányunk szorító gondoskodását látják, amellyel a népkormány ismételtlen bizonyítja: legfőbb gondja népünk jogos igényeinek kielégítése. A felmelt beruházási szándékot ezt is látják fővárosunk dolgozói, hogy ha olcsóbban, többet, jobbat tornelünk, fogynozottan dolgozunk, akkor a jó munka rövid időn belül a dolgozók életkörülményeinek további javulásában, az életszínvonal további emelkedésében jelentkezik.

A nagyvárnyu építkezésekről szelvo hangsúlyozta: fővárosunk dolgozói - mint az ország felolts gazdasági - elismérésével figyelik a hatékony építkezéseket. De az elismerés mellett meg- látják a hibákat is, amelyeknek gyors felszámolását várják az illetékes minisztériumtól, Birálatukkal segíteni akarnak és a birálatot meg kell szivlelni. Az Építésügyi Minisztériumnak a figyelembe a következőket ajánlja fővárosunk lakossága: Jobban tekérősked- jék a minisztérium és igazgatóságai a rábizott értékekkel, ne forduljon el olyan eset, mint az a hult osztályban - a Villányi uti építkezéseknél - amikor télviz idején közel egy évre leállították a munkát, s a főlly kész, fűdén nélküli épületek állapában kemény károkat okoztak a fagyok, az eszések, s az anyag is kevés géppark hosszú ideig kihasználatlanul állt. A többszöri felvenulás, ol- vonulás és az emlitettek következtében közel 20000 forintnyi kár keletkezett.

/folyt. köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XLI. kiadás

1956 február 10

19 óra 05 perc

/Az Országgyűlés pénteki...40. falyt/

Dolgozaink ezt is figyelembe ajánlják mind az Építésügyi, mind a Város- és Községrendelkezési Minisztériumnak, hogy gondosabban hangolják össze az építkezések kommunális terveit, mert a Kerepesi uti, s az elbertfalvi nagy építkezéseknél is általános a panasz, hogy először ideiglenesen építik meg a szükséges közműveket, uto- kat, s az építkezés után aztán véglegesen építenek, ami nem egyszer kétszoros költséget okoz. Előfordul, hogy egyáltalán nem építenek utakat, ami azzal jár, hogy az építkezésnél használt járművek ut hiányában gyorsan tönkremennek, értékes építkezési anyagok mennek veszendőbe, a beköltözött lakosok pedig sártenyoron keresztül jut- hatnak, - egyébként elismerten jó - lakásukhoz.

- Szükséges, hogy a magasépítést mélyépítés és utépítés előzze meg és ez gondosabb, előrelátóbb tervezést igényel.

- Joggal tessék szelvo a dolgozók és maguk az épít- iperi dolgozók is, hogy nagyon drágítja a költségeket a helytelen gazdaságosság a felvenulási épületekkel. A Kerepesi uti és a Lágányosi építkezéseknél egyaránt az a tapasztalat, hogy az építésre kijelölt új vállalatok azonnal munkásszállá- kat építenek, miközben a tőlük pár száz méterre levő, régebbi munkás- szállások minesenek megfelelően felhasználva, azokban elég lözengenek vagy jobb esetben rektárnak használják azokat.

/folyt. köv./

BKK XLII. kiadás 1956. február 10.

19 óra percre

/Az Országgyűlés pénteki...41.folyt./

Az a szervezeti költségvetés többmilliós költségvetést jelent és az Építési Minisztérium a saját vállalati közötti juttatásokkal együtt megteremtette a milliósokat.

- Nagyon sok tennivaló van még az anyagmozdítás terén is. Megkérdeztük az építőipari dolgozók teszik szívesen, hogy mennyire helytelen a még mindig előforduló billenőkoszák, vagy billenőcsillós téglaszállítás, amely ugyanevezett billenőcsillós "eredményez". Ismeretes, hogy a törött téglát nem nagyon szívesen építik be a falakba, inkább a szemétkosárba kerül, miközben az ugyancsak a minisztériumhoz tartozó téglagyári dolgozók komoly harcot vívnak, hogy a téglák önköltségét csökkentsék és a fokozott szükségletet kielégítsék.

- Rendkívül magas a törési százalék a cserépnél is, ebből közismerten szintén igen nagy a hiány az országban. A téglák felesleges utaztatása is nagyon sok költségvetést okoz. Nem egyszer a 30 kilométeres körzetben levő téglagyár helyett 200 kilométerrel szállítják a téglát az építkezésekhez, s Zuglóban például szentesi, hőmezővási helyi és pécsi téglát is használnak. A felesleges utaztatásnak a vasút és az egész népgazdaság kárt szenved.

- A Város- és községgazdálkodási minisztériumnak és a fővárosi tanácsnak azt javasoljuk, hogy gyorsítsák meg a fővárosi Duna-balparti része vízellátásának növelését, mert a hatalmas ipari elfoglalással kinőttük a régi vízhálózat kapacitását. E téren egyrészt a kapacitás növelése szükséges, másrészt meg kell oldani a vízellátás problémáját az ipari vízzel.

- Tisztelt Országgyűlés! Ismételtan hangsúlyoznunk kell, hogy az Építési Minisztérium, az építési vállalatok munkájában nagyon komoly fejlődés van. Nagyjából kitudják elériteni a fokozott igényeket. A minisztérium, amely lakást, otthont, továbbá üzemet, munkahelyet, és az országban építéssel foglalkozóknak, úgy használja fel az Országgyűlés által megszavazott összeget, hogy olcsóbban és gyorsabban építsen, több és jobb lakást adjon dolgozóinknak. Ezzel érdeklő ki Budapest dolgozóinak és a nagyobb elismerését. Ennek azonban feltétele, hogy a tervezés, a kivitelezés és az anyaggyártás munkáját jobban összehangolják, s az ellenőrzést alaposan megjavítsák. A budapesti választók részéről a néhány fontos kérdésre kíváncsi a költségvetéssel kapcsolatos a figyelmét felhívni. Tartom a költségvetésről az 1956. évi költségvetést elfogdom./Társ./

/Folyt.köv./

BKK XLIII. kiadás 1956. február 10.

19 óra percre

/Az Országgyűlés pénteki...42.folyt./

Benke Valéria képviselő, a Magyar Rádió elnöke a népművelési és az oktatási ügyek költségvetéséhez szólott hozzá.

- Az elmúlt 11 esztendő alatt óriási léptűnk előre a tömegek kulturális nevelésében, de az előrelépés újabb, még nagyobb tennivalókat követel tőlünk, - mondotta. - A kulturális birtokosai, a munkások és a dolgozó parasztság tevékeny részesevé vált az anyagi és a szellemi élet formálásának, büszke arra, hogy hamar gazdája életünk alakításának, és egyre nagyobb igényekkel fordul a tudomány és a művészet művelőihez.

- Ha a kívánásokat összevetjük a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tavaly márciusi, novemberi, valamint az irodalomról szóló határozataival, lehetetlen meg nem látni, hogy a párt határozatai és a tömegek igénye egy tőről fakad, azonos célokat, feladatokat állít a tudomány, az irodalom és minden művészet munkása elé.

A népművelési és oktatási minisztérium eredményeiről és feladatairól szólva elsőnek a könyvkiadásról szólott.

- Az elmúlt esztendőben mennyiségben megnőtt, színvonalában emelkedett a könyvkiadásunk, - mondotta. - Javult a könyvterjesztési munka. Hazánkban tavaly lényegesen több könyvet vásároltak, mint valaha. Könyvkiadásunk még meglévő hibáinak jórésztét kellő erőfeszítéssel az évben leküzdhetjük. Mindenképp műszaki fejlesztés nagy feladatai kötelezően előírják, hogy a népszerűítő szakirodalomra az eddiginél sokkal nagyobb gondot és erőt fordítsunk. A legtöbb és legjobb művet - mind tudományos munkákat, mind pedig a népszerűítő szakirodalmat - elsősorban a műszaki fejlesztés legégetőbb kérdéseiről, a mezőgazdaság szocialista átalakításának aktuális tennivalóiról adjuk ki, és javítsuk meg a könyvek terjesztését is.

/Folyt.köv./

/Az Országgyűlés pénteki...43. folyt./

- A szépirodalmi könyvek kiadásában is biztatók a tavalyi eredmények; azok azonban nem takaríthatják el azt a tényt, hogy könyvkiadóink, lektorátusaink mércéje még mindig nem elég magas. Az olvasók joggal kifogásolják, hogy kevés mű született a léte-  
tünkről s ezek is gyakran perifériális témákról vagy figurákról. Könyvkiadóink közülön következésképpen ez évben e hibák kijavításáért.

- A párt és a kormány intencióink és az olvasók igényeinek megfelelően 1955-ben sok klasszikus és ma élő külföldi - köztük növekvő számban nyugati - író műveit adták ki. Nem lehetünk azonban teljesen elégedettek e művek világotlansával. Gazdagítani, fejleszteni kell 1956-ban a terjesztői munkát is, különösen a falun.

- Filmgyártásunk és forgalmazásunk múlt évi eredményei különösen fontosak. 1955-ben az előirányzott tízmilliós növekedéssel szemben 16,3 millióval több látogatója volt film-  
házainknak, mint 1954-ben. E lelkesítő számok a magyar film-  
művészet fejlődését is jelzik. A múlt évi filmtémés, mind tema-  
tikáját, mind eszmei tartalmát és művészi megoldását tekintve, előre-  
lépésnek számít. Természetesen filmgyártásunk sikereinek össze-  
tevéi között az első helyen a forgatókönyv-írás, a rendezés és a  
színészi játék fejlődését kell megemlíteni. De hiba volna megfeled-  
kezni arról, hogy filmgyártásunk 1955-ben azért is emelkedhetett  
ki a többi művészi ágak közül, mert itt volt a legerősebb és mód-  
szerében a legjobb a párt- és az állami irányítás. Az elért fejlődést  
mégis csak kezdetnek tekinthetjük, filmgyártásunknak ez évben még  
magasabbra kell lépnie. Bizalommal várjuk tehetséges művészeinktől,  
alkotó kollektíváinktól az új, a még jobb alkotásokat.

- A műszaki fejlesztés feladatai, valamint a materia-  
li ta világszeti nevelés követelményei nagyobb utat mutatnak  
ebben az évben dokumentum-filmgyártásunknak. A Népművelési Minisz-  
tériumnak és a többi érdekelt minisztériumnak pedig arra kell töre-  
kednie, hogy a falusi és városi vetítés feltételait - helyi erő-  
források felhasználásával is - az eddigiekénél jobban biztosítsa.

- Színházkultúránk múlt évi fejlődése szintén jelentős.  
Egyszerben és kaposvárott új magyar színház kezdte meg működését. Kis-  
kálcon, Győrött, Pécsen és Szegeden kumarszínházak lettek.  
Várhatjuk, hogy 1956-ban a színházlátogatók száma elérje a hat milliót.  
/folyt.köv./

/Az Országgyűlés pénteki...44. folyt./

- Örömmel üdvözljük az olyan művészi, magyarságra  
magyar darabok bemutatását, mint az "Ezer év", a "Dozsa", a "Szeptem-  
ber" és a "Tikárnő"; vidéki színházaink magasnívójú előadásait  
és olyan előremutató kezdeményezéseit, mint a "Vándormadarak"  
miskolci bemutatója. A szovjet, és különösen a népi demokratikus  
országok színműveinek legjobbjaitól azonban a kívántnál kevesebb  
került nézőink elé. A haladó nyugati dramák bemutatása is lassan  
haladt. Nem lehetünk kibékülve azzal sem, hogy műsorpolitikánk  
a közönség állítólagos igényeire hivatkozva, sokszor egy-egy műve-  
ket is színpadra enged. Különösen a peremkerültek színházának, a  
József Attila Színház műsorpolitikája marasztalható elomiat.

- A múlt esztendő a kölcsönös kulturális, művészi  
kapcsolatok erősödésének éve volt. Zenei előadóművészeink és együtte-  
seink forró sikereket arattak külföldön. Különösen örvendtetes,  
hogy a nemzetközi sikereinkben és díjszerzésben az ifjú művészi nem-  
zedék olyan előkelő háttérrel foglalkozott.

- Zenei életünknek különben is jelentős esztendője  
volt 1955. A Bartók-év nemcsak korunk hatalmas zsenijének meg-  
ismerését szolgálja, de általában zenei életünk fellendülését. Ki-  
váló zeneszerzőink új, értékes művekkel jelentkeztek. Ez év is  
nagy eseményeket tartogat. Mire nagy nemzetközi érdeklődés a ha-  
zánkban megrendezendő Bartók- és Liszt-versenyek iránt.

- A VI. Magyar Képzőművészeti Kiállítás, az Ipar-  
művészeti és Népművészeti kiállítás is a fejlődés jelzője.  
Az állami irányítás, különösen pedig az állami megbízások mód-  
szerének helyes alkalmazása, valamint tehetséges művészeink közre-  
léte a szocialista realizmushoz, megnövelte eredményeit.

- kulturális tömegmozgalmunk 1955-ben megerősödött,  
A kulturális otthon-hálózat megszilárdult. A falu népe egyre jobban  
sajátjának érzi a kultura falusi otthonát. Ezt bizonyítják az  
építésre irányuló, egyes esetekben igen nagyméretű társadalmi meg-  
mozdulások. Tömegszervezeteinket, különösen a Dolgozó Ifjúság  
Szövetségét kérjük, hogy az otthonok létesítése és fejlesztése nem-  
mozgalmát minden rendelkezésükre álló eszközzel támogassák.

/Folyt.köv./

BKK XLVI. kiadás 1956. február 10. éremperce

/Az Országgyűlés pénteki...45. folyt.

Nagyobb gondot kell fordítanunk az üzemi, városi otthonok fejlesztésére, életük kialakítására és gazdagítására is. Helyes lenne, ha az új üzemi kulturális otthonokat a gazdasági minisztériumok, a SZOT-tal és a Népművelési Minisztériummal együttműködésben oda építenék, ahol az üzemi dolgozói leginkább megközelíthetők.

A Népművelési Minisztérium igazgatása alá tartozó területeken tehát az elmúlt esztendő jelentékeny fejlődést hozott. Az 1956-os költségvetés rendelkezéseire bocsátva a további előrelépéshez szükséges anyagi eszközöket. A haladás azonban nem elsősorban az anyagiakon múlik, hanem mindenképp a népművelési szervek és intézmények jó munkáján. Az állami irányítás módszerei - bár fejlődtek - még nem kielégítőek. Az elvi kérdésekben határozottabbnak, következetesebbnek kell lennie a felsőbb irányításnak. A helyi problémák eldöntésében, különösen az igazgatási jellegűekben viszont biztosítani kell a maximális önállóságot, az alsóbb szervek felelősségét és kezdeményezését, - mondotta Benke Valéria, majd rátért az oktatásügyi Minisztérium költségvetésére.

Az oktatásügyi általános fejlődését bizonyítja, hogy a tanulólét szám minden iskolatípusban jelentősen megnőtt és emelkedett az oktatás szakmai-ideológiai színvonala, - mondotta. - A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége 1954-ben hozott határozatának szellemében kidolgozott tervtervek alapján elkészültek az új tankönyvek az általános iskolák első tagozata számára.

Az eredményeket elismerve sem tekinthetjük kifogástalannak az általános iskolák munkáját. Nem kielégítő a pedagógusok szakmai és ideológiai képzésének színvonala. Különösen hiányolni kell a fizusi és tanyai gyermekek oktatásának gyengén megszervezett továbbképzését. Az erősen növekvő szükségletekhez képest nem volt elegendő a tantarompítási, az iskolai felszerelés gyarapítása sem.

Az Oktatásügyi Minisztérium költségvetési előirányzatát megvizsgálva úgy látom, hogy a tárgyi a különböző iskolatípusok anyagi szükségleteire a lehetőségekhez képest megfelelő összeget fordít. Nem találom azonban kielégítőnek az általános iskolai tantervek építésére, felszerelésére és a napközi otthonok fejlesztésére rendelkezésre álló előirányzatot. Ezért javaslom, hogy az Országgyűlés szavazzon meg további 25 millió forintot az általános iskolák eme céljaira.

/folyt.köv./

BKK XLVII. kiadás 1956. február 10. 1419 ór 25 percre

/Az Országgyűlés pénteki...46. folyt.

A középiskolások száma az első öt éves terv idején hirtelen megnőtt. Ez érthető is, hiszen a népgazdaság fejlődése, az egész ország társadalmi átalakulása, az új értelmiségiek egyre növekvő számát követelte meg. Hasonló volt a helyzet az egyetemeken is. Az alacsony egészséges fejlődésnek azonban megvoltak az árnyoldalai is, mindenekelőtt az, hogy az egyetemeken zsúfoltság volt és a továbbtanulók kiválasztása nem lehetett mindig megfelelő. A mostani helyzet egészségesebb, mert a nagyszámú középiskolát végzettségi árból jobban ki lehet válogatni az egyetemi tanulmányokra legértelmesebbeket. Ez egyrészt lehetővé teszi az egyetemi oktatás színvonalának emelését, másrészt az eddiginél több tanuló láthat munkához művelt fiatal munkatérként. Örömmel állapítjuk meg, hogy az érettségizett fiatalok körében gyorsan megszűnt a húzódozás a fizikai munkától, szívesen választották élethivatásukként magas alapképzést igénylő munkákat. Az általában a dvező kép azonban még sok részlet hiányosságokat mutat, - mindenekelőtt azt, hogy az érettségizetteket csak az ipari pályák vonzzák, fejlődő mezőgazdaságunkban sokkal kisebb számban helyezkednek el. Az érettségizettek foglalkoztatása általában nem elég tervezett. Szükséges, hogy az évben mind az ipar, mind pedig a mezőgazdaság irányító szervei a kérdés megoldására nagyobb figyelmet fordítsanak.

Az egyetemeken továbbra is az oktatás színvonalának emelése a főfeladat. A költségvetés - helyesen - nagyobb összeget fordít az egyetemi felszerelés fokozatos kiegészítésére. Kiváncos azonban, hogy egyes ipari minisztériumok saját tárcájuk költségvetéséből több anyagi eszközt bocsátanak az egyetemeken rendelkezésére, hiszen az ipar fejlődésének, a műszaki színvonal emelésének a magasán kvalifikált szakemberei gyors kiképzése alapvetően fontos tényezője. Pedagógusaink az elmúlt esztendőben igen sokat fejlődtek és érdemük munkájukért méltán érdemelték ki a fizetéssük rendezésében megnyilvánuló anyagi támogatást és elismerést. Kormányunk részéről, valamint a hálás szülők szeretetét. A második öt éves tervben azonban az oktatásügynek gyorsabban kell haladnia. Iskoláink feladata, hogy a jól kidolgozott tervtervek és a magas színvonalú tankönyvek birtokában szilárd tudományos értékű ismereteket, sokoldalú műveltséget, marxista-leninista világnézetet nyújtsanak. Költségek fel és erősítsék fiatalosságunkban a szocialista hazafiság és a proletár nemzetköziség érzését. Készítsék előjöl az életre, a gyakorlati feladatokra. Az ifjúság általános világnézeti és hazafias nevelése, meggyőztetési feladata, műveltségének, szakértelmének magas nivója egész fejlődésünk jelentékeny tényezője lehet.

Az oktatásügyi fejlesztése éppen ezért nem egyetlen tárcá gondja. Nagy nemzet feladat ez, melyben mindannyiunknak, aki felelősséget érzünk gyermekeink jövőjéért, fejlődéséért, hazánk és

BK. XLVIII. kiadás 1956. február 10. óra 30 perc

/Az országgyűlés pénteki... 47. folyt./

Az állami szövetkezeti kiskereskedelem együttesen 1955-ben 5,2 százalékkal magasabb forgalmat bonyolított le, mint 1954-ben. Az áruforgalom általános emelkedésén belül a falusi áruforgalom nagyobb mértékben növekedett, mint a városi. A falusi áruforgalom nagyobb ütemű növekedése a paraszti vásárlóerő emelkedésén túl abból is fakad, hogy a földművelésszövetkezetek falun - ma már igen sok olyan iparcikket is árúsítanak, amelyeket ezelőtt csak a városokban lehetett megvásárolni.

- Állami és szövetkezeti boltjaink 1955-ben 6,8 százalékkal több élelmiszert adtak el a lakosságnak, mint 1954-ben. Bár az ellátás az előző évhez képest lényegesen javult, év közben mégis voltak árutáraelérési nehézségeink, elsősorban húsfélékből és zsiradékból.

- A biztató eredmények ellenére azonban még mindig nem lehetünk megelégedve. Állami és szövetkezeti szociális munkáinknak ez évben fokozottabb mértékben kell törekedniük a lakosság zöldség- és gyümölcsellátásának további javítására, olcsóbbítására.

- Komoly eredményeket értünk el a közétkeztetés fejlesztésében. Az állami és szövetkezeti közétkeztetés 1954-hez viszonyítva 3,2 százalékkal növelte forgalmát és telteljesítette 1955-ös évi tervét is. Jelentős javulás van az üzemelemzés munkájában is, elsősorban a költségek csökkentése tekintetében.

- Az elmúlt évben sikereket értünk el az iparcikk-ellátás megjavítása terén. Lényegesen bővült az áruválaszték. Így 1955-ben kerültek forgalomba a mosógépek, porszívók, padlókefézők, új típusú villanyvasalók, mikroberendezés lemezzjátékok, megjelentek az első magyar mikroberendezés hanglemezek is és még számos olyan iparcikk, amelyeknek forgalmához tiltakozó lakosság örömmel üdvözölte.

- Pártunk és kormányunk kezdeményezése nyomán ezerszámra épülnek az családoknak országunkban az építkezéseket kereskedelmünk az építőanyagok forgalmának növelésével, igyekezett elősegíteni. Így az elmúlt év során több mint 390 millió téglát, 88 millió cserepet és 30.000 méter vasbetongerendát hozott forgalomba. A jelentős mennyiségű ellenére azonban a meg-növekedett keresletet építőanyag-találatunk nem minden esetben tudták maradéktalanul kielégíteni, különösen tetőfedő anyagból és épületfából.

/folyt. köv./

BK. XLVII/4 kiadás 1956. február 10.

19 óra 30 perc

/Az Országgyűlés pénteki... 46/a folyt./

dolgozó népünk életének alakulásáért, tevékenykednünk kell. Különösen a tanácsokra hárul nagy felelősség az iskolaügy fejlesztésében.

- Tisztolt Országgyűlés! A népmivelési és oktatásügyi tárcza ezévi költségvetése és terveinek megvalósítása újabb jelentős lépés lesz népünk kulturális felmelkedésének előrehaladásában, növekvő igényeink kielégítésében. Ezért a költségvetést pártom és a magam nevében elfogadom. /Társ./

Párdi Imre országgyűlési képviselő a Balke kereskedelmi Minisztérium költségvetéséről szól. - A növekvő áruforgalom lebonyolítása nagy és felelősségteljes feladat elé állította szocialista kereskedelmünket, - mondotta. - Megállapíthatjuk, hogy államunk és szövetkezeti kereskedelmünk - egyes hiányosságoktól eltekintve - általában sikeresen megfelelt feladatának, tevékenyen hozzájárult a lakosság ellátásának megjavításához, az élet színvonal emeléséhez.

/folyt. köv./

M T I K Ö L Ö N K I A D Á S

BKK XLIX. kiadás

1956. február 10.

19 óra 15 perc

/Az országgyűlés pénteki. . . 48.folyt./

- Az ipari termelés növekedése együtt járt a minőség javulásával. Számos áru minőségével azonban még mindig nem lehetünk elégedettek. Így a konfekcióiparban még mindig gyakoriak a minőségi hibák, a cipőknél gyakori még a kidolgozásból eredő hiba.

- 1955-ben mintegy háromszáz egységgel bővült a kereskedelem hálózata és igen sok azoknak az egységeknek a száma, melyeket korszerűsítettek. Az új egységek 70 százaléka a falusi lakosság jobb ellátását szolgálja. Elkezdtek, - bár elég ~~tábor~~ bátoran a fejlődés a vásárlás megkönnyítését szolgáló házhoz szállítás, az előrendelés bevezetésében.

Az elmúlt év során jelentősen, bár távolról sem kielégítő mértékben növekedett kereskedelmünk technikai felkészültsége. Kereskedelmi dolgozóink becsülettel megállták helyüket, komoly és eredményes munkát végeztek dolgozó népünk jobb ellátása érdekében. A dolgozók munkájának javulásához különösen a negyedik negyedévben jelentős mértékben hozzájárult a jutalékos bérrendszer bevezetése. A tapasztalatok hiánya miatt azonban még sok hiba van a jutalékkulcsok kialakításánál.

- A kereskedelmi dolgozók munkájának javulásával függ össze az is, hogy sikerült mind az állami, mind a szövetkezeti kereskedelemben költségeit jelentős mértékben csökkenteni. Ennek okára különösen a bolti kiskereskedelemben költségek különösen nem tekinthető kielégítőnek.

- A költségek csökkentését akadályozza, hogy a leltárhiányok változatlanul kedvezőtlenül alakulnak. Ez azt bizonyítja, hogy az ellenőrző munka még mindig nem kielégítő, nem elég megelőző jellegű és nem támaszkodik a dolgozók egészének mozgósítására.

- 1956-ban is nagy feladatok állnak belkereskedelmünk előtt. Állami és szövetkezeti kereskedelmünknek 4.4 százalékkal több áruval kell rendelkeznie, mint 1955-ben. A forgalom ilyen méretű felállításához igen komoly feladatot állít az állami és szövetkezeti kereskedelemben dolgozói és vezetői elé.

- Az élelmiszerellátásban elsősorban arra kell törekedni, hogy az ellátás egyenletesebb legyen. Növelnünk kell a félélig kész élelmiszerek forgalmát, hogy ezzel is könnyítsünk a dolgozók helyzetén. Az 1955 évinél fokozottabb mértékben kell fejleszteni a falusi és városi csereforgalmat.

/folyt. köv./

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK L. kiadás 1956. február 10. 19 óra 55 perc

/Az Országgyűlés pénteki. . . 49. folyt./

- Az élelmiszerellátás biztosítása nem kis feladatot ró a földművesszövetkezetekre. A földművesszövetkezeteknek kell biztosítaniuk az 1955 évinél magasabb színvonalon, olcsóbb áron a lakosság zöldség, gyümölcs, s 1956-ban már a baromfi- és tojás-ellátását is.

- A közétkeztetési forgalom növekedése is igen jelentős. Ahhoz, hogy ennek elveit tudjunk tenni, még jobban kell bővíteni és korszerűsíteni vendéglátóipari hálózatunkat. Városokban a dolgozók helyzetének megkönnyítése érdekében fejleszteni kell az olcsó, de jóminőségű ételleket biztosító kis éttermek hálózatát.

- Kereskedelmünk 1956 évi feladatait csak akkor tudja maradéktalanul teljesíteni, ha tovább javítja az iparcikkek-ellátást. Ezért 1956-ban több gondot kell fordítani a lakosság igényeinek felmérésére és nagykereskedelmi vállalatjaink eredményesebben kell befolyásolniuk az ipart annak érdekében, hogy a lakosság igényeinek megfelelő minőségű és választékú iparcikkek gyártson. Biztosítani kell, hogy a nagykereskedelemben található iparcikkek mindenkor kaphatók legyenek a boltokban.

- Az elmúlt évinél nagyobb mértékben kell alkalmazni a szakmai bemutatók, divatbemutatók rendszerét.

- Iparunk 1956-ban a mezőgazdasági kisgépek és szerszámok még nagyobb választékát biztosítja, mint 1955-ben. Növekszik a műtrégye, a növényvédőszer, az építőanyagok, stb. termelése is. Mindezzel kötelezi a kereskedelmet, hogy fokozott gondot fordítson a cikkek forgalmának növelésére.

- Államunk 1956-ban is jelentős beruházásokkal járul hozzá a kereskedelmi hálózat fejlesztéséhez, a kereskedelmi hálózat mintegy 800 egységgel fog bővülni. A hálózatfejlesztésnél jobban kell törekedni modernebb bolttipusok kialakítására. Ennek érdekében szélesíteni kell az önkiszolgáló élelmiszertoltokat és meg kell kezdeni a mindennap használatos iparcikkek önkiszolgálási rendszerének bevezetését is.

- Üdülő dolgozóink jobb ellátása is megkívánja, hogy üdülőhelyeink, ezen belül különösen a Balaton környékének megfelelő ellátására/hálózatának fejlesztésére nagyobb gondot fordítsunk, mert a balaton környéki ellátás még mindig nem érte el a kellő színvonalat.

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK LI. kiadás 1956. február 10. 19 óra 55 perc

/Az Országgyűlés pénteki. . . 50. folyt./

- Az árforgalom jobb megszervezésével és a kereskedelem technikai színvonalának emelésével el kell érni, hogy tovább csökkenjenek a kereskedelmi költségek. Állami kiskereskedelmünknek 1956-ban 1.9 százalékkal, a nagykereskedelmünknek 2.9 százalékkal, a vendéglátóiparunknak 2 százalékkal kell csökkentenie költségeit. Jelentős mértékű költségesökkentést kell elérniük a földművesszövetkezeteknek is.

- Az 1955-ben elért eredmények is azt bizonyítják, hogy még jelentős tartalékok vannak a kereskedelem költségcsökkentésében. Tovább kell rövidíteni az áru útját a termelőtől közvetlen a kiskereskedelmi egységekig, egyszerűsíteni kell, különösen a vendéglátóiparban, a számvitelt.

- A kereskedelmi dolgozók széles rétegeit mozgósítani és anyagiilag érdekelni kell tenni a kereskedelmi költségek, a kereskedelmi veszteségek csökkentésében, a gazdaságosabb munka kialakításában. Ezzel elérhető a belkereskedelem nyereségbefizetési tervének teljesítése is. Ezért javaslom, hogy az Országgyűlés a belkereskedelem 1956 évi nyereségbefizetési előirányzatát 20 millió forinttal emelje fel.

- Mint látjuk, a kereskedelem előtt 1956-ban igen nagy feladatok állnak. A feladatok megvalósítása elsősorban a dolgozóktól függ. Ezért kereskedelmi vállalatjaink alapvető feladata, hogy fokozottabb mértékben kapcsolják be a dolgozókat az előttük álló nagy célkitűzések megoldásába, de ugyanakkor az eddiginél fokozottabban törődjenek a kereskedelmi dolgozók munkakörülményeinek megjavításával, egészségvédelmük biztosításával.

- Biztosak vagyunk abban, hogy kereskedelmi dolgozóink teljesíteni is fogják a második öt éves tervünk első esztendőjében rájuk háruló nagy feladatokat.

- Tisztelt Országgyűlés! Mivel a Belkereskedelmi Minisztérium költségvetése pártunk politikájának megvalósulását, dolgozó népünk életszínvonalának további emelését szolgálja, a költségvetést elfogadom és a tisztelt Országgyűlésnek is elfogadásra ajánlom. /Taps./

/folyt. köv./

/Az Országgyűlés pénteki .... 51. folyt./

Ezután Ágocsi Sándor országgyűlési képviselő a török-miklósi járás pártvégrehozó bizottságának első titkárára szolt a költségvetésnek a belkereskedelemben / részéhez. Beszölt az áru-terítésnél mutatkozó hibákról. A felum a földművesszövetkezetek áru-ellátásában még mindig előfordulnak kisebb-nagyobb zökkenők, ami a helytelen szervezés és elosztás következménye. Török-miklóson a járás székhelyén például a földművesszövetkezeti áruház zsúfolásig van betöltve és divatáru-féleségekkel, villamosági és háztartási cikkekkel, ugyanakkor a járás egyes községeiben hiányoznak ezek a cikkek, tehát a járási székhelyre kell a dolgozóknak bejárnia, ha ilyenirányu szükségletüket ki akarják elégíteni. A Sallói Termelészövetkezet tanácsközpontjában levő 23-as számú boltban /nincs mindig cipőkrém, kenyérsz, villa, kanál, kecsikenőcs, s nem egyszer előfordul, hogy nincs gyász, varretű, harppfogó, stb. /például /vonatkozó

A továbbiakban a földművesszövetkezetek piaci és felvásárlási tevékenységéről beszölt. Hangsúlyozta, hogy nem megfelelő a földművesszövetkezetek részvétele a piacon, ezért gyakran a kőfák, a nagykereskedők "végzik el" a szövetkezetek munkáját a piacon. A felvásárlási tevékenységgel kapcsolatban rámutatott, hogy a földművesszövetkezetek nem keresik megfelelően a felvásárlási forrásokat, több esetben elhanyagolják a gyümölcs- és konyhakerti növények felvásárlására vonatkozó szerződések megkötését a termelészövetkezetekkel és az egyénileg dolgozó paraszttal. Ezért a termelészövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztnak kénytelenek piacra-járni, hogy termelvényeiket értékesíteni tudják, s ez a helyzet nem segíti elő a termelési kedv fokozását, ugyanakkor a szövetkezetek nem tudják megfelelően befolyásolni a piaci árak alakulását.

Beszölt a boltelhálzattal kapcsolatos kérdésekről is, továbbá a technikai és higiéniai szempontok fontosságáról, majd a kereskedelem területén dolgozó politikai és szakmai képzésének fontosságáról. Hangsúlyozta: igen fontos a szövetkezeti boltok munkájának jobb ellenőrzése is. A költségvetést elfogadta.

/folyt.köv./

/Az Országgyűlés pénteki... 52. folyt. /

Ezután Bárczi Gusztáv országgyűlési képviselő, a gyógypedagógiai tanárképző főiskola igazgatója, a budapesti, illetve a II. kerületi dolgozók nevében szolt a költségvetés egészségügyi részéhez. Az eredményekkel kapcsolatban elmondotta, hogy az elmúlt évben az élvesszülések száma 5 százalékkal megnövekedett az elmúlt öt év átlagát, a halálesetek száma pedig 8 százalékkal volt kisebb, mint 1954-ben. Az összlakosság száma 1955-ben 12.000-rel gyarapodott, s az év végén meghaladta a 9.660.000 főt. Ezek az adatok is mutatják, hogy lényegesen emelkedik a dolgozók anyagi, kulturális színvonala s az egészségügyi hálózat helyesen él a lehetőségekkel, amelyeket állásmunka nyújt számára. Az elmúlt évben jelentősen emelkedett a kórházi ágyak száma, általában bővült, fejlődött egészségügyi hálózatunk.

- Az évi költségvetés tovább javítja a dolgozók egészségügyi ellátását. Biztosítja a betegek szeliskörü megelőzését, az egészségügy különböző szakágazatainak arányos fejlesztését, a fontos ipari települések gyógyító-megelőző ellátásának megerősítését, a mezőgazdasági települések orvosi ellátásának javítását. Tovább javítja a kórházak ellátását, valamint a gyógyintézetek ellátottságát röntgen-gépekkel.

- Az egészségügyi Minisztérium tovább javítja az ipari dolgozók egészségügyi ellátottságát, - folytatta. - Az üzemenorvos i órák számát felemeli, ezenkívül tervbe vette az üzemenorvos i rendelők bővítését, felszerelésük javítását. Ez évben kezdik meg a 480 ágyas diósgyőri kórház-rendelőintézet építését. Az egészségügyi Minisztérium ezzel is elősorban a nagyüzemi dolgozók egészségügyi ellátását kívánja továbbfejleszteni.

- A vidéki körzeti orvosi ellátást új körzeti orvosok munkabiztosításával is javítják. Az egészségügyi Minisztérium 1956. évi költségvetésében a dolgozók fogászati ellátásának tökéletesítésére érdekben a fogászati rendelők számát napi 240 órával emeli. 1956 őszére korszerűen felszerelt mozgó fogászati ambulancia munkabiztosításával megkezdik a kisebb lélekszámú települések fogászati ellátását. Emelkedni fog az üzemi bölcsődék és a falusi idénybölcsődék száma is.

/folyt.köv./

/Az Országgyűlés pénteki...53. folyt./

- Tisztelt Országgyűlés! Az idényből esődek ma már nem mindenütt elégitik ki az igényeket, mert az ország iparosítása és a mezőgazdaság fejlődése következtében faluhelyen is mind több dolgozó nőnek nyílik lehetősége, hogy ne csak nyáron, hanem télen is dolgozzék. Gondoskodnunk kell tehát a télen is a gyermekelhelyezéséről bölcsődékben, ezt pedig csak a télen is működő bölcsődék biztosítják. Minthogy erre az Egészségügyi Minisztérium jelen költségvetésében fedezet nincs, javasolom, hogy az Országgyűlés a falusi idényből esődek állandóvá tételére szavazzon meg 4 millió forintot.

- Az Egészségügyi Minisztérium 1956. évi költségvetésében az egészségügyi intézmény-hálózat felújítására 10 millió forinttal többet kíván fordítani, mint az előző évben, - folytatta. Javasolom, hogy az igények még fokozottabban kielégítésére az Országgyűlés további 12 millió forintot szavazzon meg ezen a címen. Ezzel a dolgozók egészségügyi ellátásának színvonala tovább fog emelkedni.

- Amikor az állami költségvetés az 1956. évben ismét hat lényeges területet biztosít az ország lakosságának egészségügyének és szociális jólétének további emelésére, fel kell hívnom az Egészségügyi Minisztérium figyelmét arra, hogy tekintse fontos feladatának az egészségügyi területén megtalálható rejtett tartalékok felkutatását, abelső erőforrások felhasználását az 1956. évi feladatok sikeres végrehajtásához. Az Egészségügyi Minisztériumnak fel kell figyelnie arra, hogy vannak intézményeink, amelyek ugyanazt az ellátást nyújtják, és mégsem egyformán jó az ellátás. Ez ugyanaz, mint amit az üzemeknél tapasztalhatunk, itt azonban rosszul vezetett intézménynél a beteg fizet rá. A kormányzat lényegesen szocialista módon biztosítja a szükséges javakat. Az Egészségügyi Minisztérium kötelessége biztosítani, hogy ezt a gondoskodást a rászoruló beteg dolgozók mindenütt egyformán érezzék.

- Tisztelt Országgyűlés! Orvostudásaink szakmai és politikai színvonala fokozatosan emelkedik. Ehhez az emelkedéshez nagyban hozzájárult az a segítség, amelyet az itt járt szovjet orvostudósok nyújtottak. Örvendetes, hogy éppen a szovjet orvostudósok példamutatása nyomán mind nagyobb lendületet kap a haladó orvostudomány művelése.

/Folyt. köv./

/Az Országgyűlés pénteki...54. folyt./

Egyetemeinken egyre több a munkás- és parasztszármazású orvostanilagató. Ez az új felnővekvő orvosnemzedék szorgalmas és fegyelmezett tanulással igyekszik elsajátítani mindazokat az elméleti és gyakorlati ismereteket, amelyek nélkülözhetetlenek a szocialista egészségügy kiépítéséhez.

- Örvendetes, hogy a költségvetés lehetővé teszi az orvos-továbbképzés átfogó megszervezését. Ezzel emelkedni fog az orvosok szakmai képzettsége, javul a dolgozók egészségügyi ellátása. Az orvosok rendszeres, átfogó továbbképzésének megszervezése az Egészségügyi Minisztérium eredményes munkáját dicséri. Orvosaink, egészségügyi dolgozóink munkáját nagyobbrészt a becsületesség és az alázatosság jellemzi. Általában orvosaink munkájában mind jobban észlelhető a szocialista gondolkodás és tevékenység.

- Néhány szót szeretnék mondani az egészségvédelem megelőző feladatairól. Ilyen terület például a köztisztaság, az üzem-egészségügy, a baleset-elhárítás, a közlekedés, az iskolai higiénia, stb. Rendkívül fontos lenne, hogy az egyes minisztériumok és az Egészségügyi Minisztérium között még szorosabb kapcsolat alakuljon ki a dolgozó nép egészségvédelme érdekében. Budapest lakossága szívesen látná, ha ilyen kooperáció eredményeképpen megjavulna a főváros utcáinak és házainak tisztasága. Budapest lakossága szeretné, ha közismerten szép városa tisztább is lenne. Természetesen meg kellene a társadalmi szervezeteknek és a lakosságnak is komoly segítséget kell ehhez nyújtaniuk. Társadalmi feladat például a tuberkulózis elleni küzdelem támogatása. Az Egészségügyi Minisztérium kezdeményezésére megszervezték a tuberkulózis elleni küzdelem hatét. A kezdeményezés nagyon dicséretre méltó, eredménye azonban csak akkor lesz, ha az illetékes társmisztériumok és a társadalmi szervezetekkel segítenek ezt hatékossá tenni azzal, hogy a maguk területén gondosan végrehajtják az előírt egészségvédelmi intézkedéseket.

/Folyt. köv./

BKK LVI. kiadás 1956. február 10. 20 óra perc

/Az Országgyűlés pénteki... 55. folyt./

A felszabadulás minden területén, így a tuberkulózis elleni küzdelem területén is döntő fordulatot hozott. Megváltozott az elleni küzdelem társadalmi és gazdasági alapja. A múlttal ellentétben a tuberkulózis elleni küzdelem ma már nem társadalmi könyöradományokon alapul, hanem a valóságban is állami feladattá, tehát valamennyiünk feladatává vált. Az Élelmiszer-ipari Minisztériumnak, a Belkereskedelmi Minisztériumnak, a szövetkezeti kereskedelmet irányító szervezeteknek következetesen érvényt kell szerezniük a maguk területén az egészségügyi előírásoknak. Társadalmi ellenőrzés kell ahhoz, hogy az élelmiszeripar és az élelmiszerkereskedelmi területén az egészségügyi követelmények érvényesüljenek, s a még meglévő hibákat kiküszöböljék. Többet, sokat kell foglalkoznunk a dolgozók egészségügyi nevelésével. Igénybe kell venni erre a sajtó, a rádió, a film oktatóeszközeit. Az egészségügyi ellátás szervezetében jelentős feladat vár tanácsaink, szak-szervezeteinkre, valamint az egészségügyi tömegszervezetre, a Vöröskeresztre és a többi tömegszervezetre.

- A Magyar Dolgozók Pártja irányításával kormányunk a szocialista gazdasági alapot céltudatosan építi ki és minden eszközt biztosít, hogy népünk egészségügyi ellátása eredményesen felvirágozzék. Az Egészségügyi Minisztérium költségvetésében konkrétan visszatükröződik a Magyar Dolgozók Pártjának, kormányunknak a nép érdekeit szolgáló politikája. Ezek megvalósítása feltétlenül továbbviszi a fejlődést. A budapesti választók nevében az 1956. évi egészségügyi költségvetést elfogdom és javaslom, hogy az Országgyűlés ezt fogadja el. /Taps./

Horváth Ede, a szocialista munka hőse, a Győri Szerszámgépgyár igazgatója az Állami Ellenőrzés Minisztériumának költségvetését elemezte.

- Az Állami Ellenőrzés Minisztériumának a párt és a kormány politikája által megszabott legidősebb feladatok végrehajtását kell vizsgálnia és következetes harcot kell folytatnia a feltárt törvénysértések, a hibák és fogyatékoságok megszüntetéseért, a társadalmi tulajdon hatékony védelméért, valamint a pazarlás, a bürokrácia és a felelőtlen ellen, - mondotta.

/Folyt. köv./

BKK LVII. kiadás 1956. február 10. 20 óra perc

/Az Országgyűlés pénteki... 56. folyt./

- Az Állami Ellenőrzés Minisztériumától azt várjuk, hogy helyes időben alkalmazott, mélyreható és eredményes ellenőrző munkával járuljon hozzá, hogy a párt és a kormány politikája az egész állami és gazdasági apparátus munkájában következetesen érvényesüljön, azt várjuk tőle, hogy az állami és gazdasági apparátus dolgozóit gyorsabb és pontosabb munkára ösztönözze.

- Az ellenőrzés első és legalapvetőbb kötelessége, hogy segítse, tökéletesítse az ellenőrzött szervezetek, gondosan és felelősséggel tanulmányozza fogyatékoságait és eredményeit, lakodatlanság nélkül harcoljon munkájuk megjavításáért. Az ellenőrzés azonban nemcsak azzal nyújt segítséget a feladatok jobb végrehajtásához, hogy támogatja a becsületes dolgozókat a hibák leküzdésében, hanem az is, hogy leleplezi azokat az osztályidegen elemeket, amelyeknek valamilyen módon sikerült beférkőzniük államigazgatásunkba és gazdasági apparátusunkba. Az ellenség kártevőseit csak a dolgozókra támaszkodva, a gyakorlati eredményeken keresztül végzett ellenőrzéssel lehet felszínre hozni.

- Ha az ellenőrzés egyes részletekre korlátozódik és nem a munka gyakorlati eredményét egészében teszi vizsgálat tárgyává, mindig fennáll a lehetősége annak, hogy egyeseknek sikerül elkerülni hibáikat és hosszú ideig felszínen tarthatják magukat. Az Állami Ellenőrzés Minisztériuma ellenőrzésének fő feladata, hogy az ellenséges elemeket az ilyen lehetőségektől elzárjuk.

/Folyt. köv./

- A végrehajtás rendszeres és következetes ellenőrzése segít elhárítani a fejlődés akadályait és ezért olyan emelő, amelyet nem nélkülözhetünk ahhoz, hogy a magunk elé tűzött célokat megvalósíthassuk. Mégis akadtak olyanok, - különösen pártunk márciusi határozatát megelőző időben, akik az ellenőrzés gyengítésére, háttérbeszorítására, sőt bizonyos értelemben az ellenőrzés felszámolására törekedtek.

- A párt és a kormány élesen elítélte ezeket a hangokat, amelyekben lényegében a lazaság, a fegyelmezetlenség, az önkényesség védelmezése és az opportunizmus jutott kifejezésre.

- Az Állami Ellenőrzés Minisztériumának tevékenysége a végrehajtás ellenőrzésének csak egyik, bár igen fontos formája. Amikor azonban a végrehajtás ellenőrzésének erősítéséről és javításáról van szó, azt nem szabad egyes ellenőrző szervek munkájára korlátozva értelmezni. A végrehajtás ellenőrzése a szocialista típusú vezetés elválaszthatatlan része, minden vezető személyes kötelessége.

- A vezetők és a vezető szervek által felülről alkalmazott ellenőrzés ugyanakkor csak úgy válhat teljessé, ha szorosan összefügg és összekapcsolódik a dolgozók tömegmódban megvalósított, alulról való ellenőrzésével. Akadnak még nálunk is olyan vezetők, akik nem értették meg, hogy a dolgozók alulról gyakorolt ellenőrzésével a saját személyesen kifejtett ellenőrző tevékenységük milyen szoros egységet képez. Az ilyen vezetők az alulról jelentkező bírálatokat, vagy a külső ellenőrzésben kapott segítséget nem értékelik, támadásnak érzik és a bírálatot nem tudják elviselni.

- A dolgozók készségesen bocsátják az állami szervek és vezetők rendelkezésére tapasztalataikat és észrevételeiket, különösen ha azt érzik és azt látják, hogy a vezetők megismerik a kapott jelzéseket. Ennek beszédes bizonyítéka az a fejlődés, ami az Állami Ellenőrzés Minisztérium és a dolgozók közötti kapcsolatban végbement. Az Állami Ellenőrző Központ már 1950-ben megszervezte a lakosság személyes fogadását és bejelentéseinek átvételét. Azóta is állandóan figyelmet fordít erre a kérdésre és arra törekszik, hogy a bejelentések intézésével minden állami szervnél megfelelően foglalkozzanak, hasznosítsák a munka állandó /folyt. köv./

javítására, a hibák és fogyatékoságok megszüntetésére.

- Az Állami Ellenőrzés Minisztériumának erre irányuló munkája hatására egyre növekszik azoknak a dolgozóknak a száma, akik észrevétellel, bejelentésekkel fordulnak az ellenőrzéshez. A bejelentések gyakran az állami és gazdasági munka igen komoly problémáira hívják fel a figyelmet. Segítenek feltárni a munkánkat hátráltató bürokratikus kinövéseket, a pazarlást, a korrupciós eseteket, fegyelmezetlenséget és szervezetenélenséget, amely mögött rendszerint a megvert burzsoázia bomlasztó munkája tükröződik.

- A bejelentők nem egyszer jelentékeny területek feltárásához nyújtanak segítséget, amit a népgazdaság hasznára lehet fordítani.

- Az Állami Ellenőrzés Minisztériuma, mint a kormány ellenőrző szerve, a Minisztertanács által megválasztott jóváhagyott ellenőrzési tervek alapján végzi munkáját. Népgazdaságunk előtt ezidőszakra olyan alapvető feladatok állnak, mint a termelés korszerűsítése, a termékek jobb minőségének és olcsóbb önköltségének biztosítása, a mezőgazdasági termelés növelése és a termékek olcsóbbá tétele, a külkereskedelmi célkitűzések megvalósítása, a lakosság ellátásának javítása. Mindezek elérésének kiemelkedő fontosságú eszköze a műszaki színvonal emelése. Ezeknek a feladatoknak sikeres teljesítését csak az állami és gazdasági szervek munkájának megjavításával, gyorsabbá, szervezettebbé tételével, a vezetés színvonalának emelésével, a bürokratizmus és a fegyelmezetlenség elleni harc erősítésével lehet elérni. Ezek figyelembevételével határozta meg a kormány az Állami Ellenőrzés Minisztériuma ezévi munkájának irányát.

/folyt. köv./

MTI KÖZLEMÉNYEK

BKK LX. kiadás 1956. február 10. 10 óra 10 perc

1. Az Országgyűlés pénteki... folytat.

Az a javaslat, ami az állami ellenőrzés munkájában - különösen a minisztériumok alakulás óta - bekövetkezett, arról tanuskodik, hogy az állami ellenőrzés dolgozói a nép ügye iránti szeretettel, lelkesedéssel törekednek a párt és a kormány által rájuk bízott feladat minél jobb elvégzésére és a munkájukban még meglévő fogyatékosságok felszámolására.

- Az Állami Ellenőrzés Minisztériumának költségvetése biztosítja a munka anyagi előfeltételeit. Ezért az Állami Ellenőrzés Minisztériumának költségvetését helyesen tartom és azt a magam és pártom nevében elfogadom. /Taps./

Ezzel a pénteki vita véget ért. Az Országgyűlés legközelebbi ülését szombat délelőtt 10 órakor tartja. A napirenden az 1956. évi költségvetés és a költségvetési törvény folytatódó tárgyalása szerepel. /MTI/

---

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H. 1. kiadás 1956. február 10. 11 óra 10 perc

Elutazott a Magyar Dolgozók Pártjának küldöttsége a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusára.

Pénteken reggel a Nyugati pályaudvarról elutazott Moszkvába a Magyar Dolgozók Pártjának küldöttsége a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusára. A küldöttség vezetője Rákosi Mátyás elvtárs, az MDP Központi Vezetőségének első titkára, a Politikai Bizottság tagja; a küldöttség tagjai: Kovács István és Szalai Béla elvtársak, az MDP Központi Vezetőségének titkárai, a Politikai Bizottság tagjai.

Bucsúztatásukra a pályaudvaron megjelent a párt és a kormány több vezetője: Apro Antal, Acs Lajos, Hegedüs András, Mekis József, Bata István, Ronai Sándor és Vég Béla elvtárs.

Megjelent az elutazásnál J.V. Andropov, a Szovjetunió budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. /MTI/

---